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تجارت الکترونیک :
(Consumer to Consumer ) C2C
محاورات و  مبادلات الكترونيكي بين مصرف كنندگان كه جهت برقراري ارتباط بكار  مي رود مثلاً فروش اجناس دست دوم معمولاً جهت انجام تجارت بكار مي رود . 

banking – E
بانكداري الكترونيكي ، زمانيكه كليه تراكنشهاي اوليه بانكداري از طريق شبكه هاي الكترونيكي انجام مي  گيرد بانكداري الكترونيكي گويند . 

E - business
در اين حالت كليه اقدامات تجاري از طريق رسانه هاي الكترونيكي مانند اينترنت ، شبكه هاي مختلف كامپيوتري انجام مي پذيرد . 

Brick and Mortar
اين اصطلاح يك شركت سنتي را توصيف مي كند كه هيچ كانال وبي براي ارائه محصولات و خدمات خود ندارد . 

(Administretion to Businss) A2B
تبادلات الكترونيكي بين بازرگانان و مسئولين ادارات و برقراري ارتباط مالياتي و يا فرم هايي براي انجام اموري مانند مسائل درخواست هاي تجاري .

(Administretion to Consumer) A2C
تبادلات الكترونيكي بين مشتريان و مسئولين ادارات و برقراري ارتباط مالياتي ، و يا دريافت مجوزها براي انجام اموري مانند عمراني و بهداشتي .

E - catalog
مكانيزمي است كه كالاها و خدمات را جهت فروش و آگاهي 
در سايتهاي تجاري كاربران براي خريد عرضه مي كند . 

E - commerce
اصطلاح الكترونيكي زير مجموعه بازرگاني الكترونيكي است ، تجارت تراكنشهايي است كه با استفاده از تجارت الكترونيكي مجموعه رسانه هاي الكترونيكي انجام مي گيرد . 

رسانه اصلي در تجارت الكترونيكي اينترنت است اما  از طريق شبكه هاي خصوصي استانداردهايي مانند EDI نيز مي تواند در تجارت الكترونيكي مورد استفاده قرار گيرد . مهمترين تراكنشهاي تجارت الكترونيكي مربوطه به خريد و فروش مي باشد . تراكنشهاي مربوط به بانكداري الكترونيكي و يا دولت الكترونيكي از ديگر تراكنشهاي تجارت الكترونيكي است . 

E - culture
اشتراك گذاشتن انگيزه و اشتياق ، بازاريابي الكترونيكي و يا علم به ارائه يك سري دانش مربوط به اطلاعات بازرگاني سازمان يافته و مشخص را مي گويند . 

E - government
سرويسها و خدمات دولتي كه از طريق اينترنت دولت ارائه مي كند دولت الكترونيكي گويند مانند ارائه فرم مجوزها و يا مسائل مربوط به ماليات . 

E - learning
اين اصطلاح دو معني متفاوت مي تواند داشته باشد :

طرح جامع و كاملي از كلاسها و روالهاي آموزش بازرگاني در مجموعه سطوح مديريتي جهت الكترونيكي كردن همه سطوح از جمله ترويج و ايجاد فرهنگ تجارت الكترونيكي 

آموزش از طريق رسانه هاي الكترونيكي 

E - marketplace
منبع و مركزي روي اينترنت است كه در آن خريداران و فروشندگان محصولات و خدمات خاص يكديگر را ملاقات مي كنند . اين بازار ، بازار واسطي است جهت انجام كارهايي مانند مزايده ها و مناقصه ها .

( E – purchasing ) E - procuremet 
تهيه و تدارك اطلاعات با استفاده از رسانه هاي الكترونيكي است مانند اينترنت و شبكه هاي كامپيوتري ديگر ، اينگونه سيستمها معمولاً با سايتهاي مربوط به خريداران  كار مي كنند . 

E - sourcing
مركزي مي باشد كه معمولاً براي e - procurement زير مجموعه اي از شناسايي و انتخاب توليد كنندگان در نظر گرفته مي شود . 

E - transformation
اين اصطلاح زماني بكار برده مي شود كه يك شركت روال انجام تجارت خود را با استفاده از نرم افزارها و ابزارهاي الكترونيكي از روش سنتي به روش نوين تغيير دهد . 



آ شنايي با پول الكترونيك

    پول در زندگي بشر از چنان اهميتي برخوردار است كه برخي آن را يكي از اختراعات بشرياد كرده اند و حتي معتقدند  تمدن بشري با اختراع پول همزمان بوده است.

اقتصاد دانان تاريخ اقتصادي  را با توجه به اهميت نقش پول به سه دوره تقسيم مي نمايند:

دوره اقتصاد پاياپاي , دوره اقتصاد پولي و دوره اقتصاد اعتباري (كهزادي و گچلو, 1380 ). بر اين اساس و با توجه به پيشرفت روز افزون فن آوري اطلاعات و ارتباطات (ICT ) و گسترش استفاده از پول الكترونيكي از اواسط دهه 1990 شايد بتوان دوره كنوني را دوره اقتصاد اينترنتي ناميد . پول الكترونيك , ارزش پولي واحدهاي ذخيره شده بر روي ابزار الكترونيكي است كه توسط دولت يا مؤسسات خصوصي منتشر مي شود.

گسترش فرايند استفاده از پول الكترونيك پيامدهاي تجاري, اقتصادي, سياسي و اجتماعي چشمگيري به همراه دارد كه در ادامه به برخي پيامدهاي اقتصادي مرتبط با تجارت الكترونيك پرداخته خواهد شد.

ويژگيهاي پول ا لكترونيك

اگر چه در فرايند توسعه پول الكترونيكي, انواع بسيار متفاوتي از فرآورده هاي پول الكترونيكي با ويژگيهاي مختلف عرضه شده اند, اما در طراحي همه آ؛نها سعي شده است تا حداقل,  همه ويژگيهاي پول بانك مركزي لحاظ گردد. به طور كلي فرآورده هاي پول الكترونيكي را از نظر فني مي توان به دو دسته تقسيم كرد: پول الكترونيكي مبتني بر كارت هاي هوشمند و پول الكترونيكي مبتني بر نرم افزارهاي رايانه اي (پول مبتني بر شبكه). فرآورده هاي پول الكترونيكي 
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مبتني بر كارت هاي هوشمند قابليت شارژمجدد دارند و در همه جا به عنوان ابزار پرداخت, قابل استفاده مي باشند. علاوه بر اين, پرداخت از طريق آنها, نيازي به كسب اجازه از يك مرجع ندارد. دو ويژگي نخست, اين نوع پول ها را از كارت هاي تك منظوره عادي كه به طور موردي يا براي خريد يك سري كالا و خدمات خاص صادر شده اند متمايز مي كند و ويژگي سوم, آنها را از كارت هاي بدهي متمايز مي نمايد. به طور كلي مي توان گفت كه فرآورده هاي اين نوع پول, براي تسهيل پرداخت هاي با ارزش كم در معاملات خرد رو در رو طراحي شده اند.

بنابراين انتظار مي رود كه فرآورده هاي پول الكترونيكي مبتني بر كارت هاي هوشمند, استفاده از پول بانك مركزي و نيز در حد كمتر, استفاده از كارت هاي بدهي را براي پرداخت هاي مستقيم كاهش دهد.همچنين به احتمال زياد استفاده از چك, كارت هاي پرداخت و كارت هاي بدهي در پرداخت هاي غير مستقيم يعني پرداخت هاي بهنگام را نيز كاهش خواهد داد(Berentsen , 1998 ) . فرآورده هاي پول الكترونيكي مبتني بر نرم افزار رايانه اي نيز توانايي پرداخت و دريافت از طريق شبكه هاي كامپيوتري , به ويژه اينترنت را دارند. اين نوع از طريق كاهش هزينه هاي مبادلاتي ( به واسطه تسهيل نقل و انتقال پول ميان انواع مختلف حساب ها, بانك ها و كشورها) و نيز سرريز هاي يادگيري, تقاضاي سپرده هاي ديداري را تحت تاثير قرار داده و آنرا كاهش خواهد داد.

سرريز هاي يادگيري به مهارتي مربوط مي شود كه افراد در طي زمان, ضمن استفاده از نرم افزار هاي مالي شخصي و فن آوري هاي ارتباطي براي مديريت بهينه برنامه هاي مالي خود, كسب مي نمايند ( دژ پسند, 1383 ). ماهيت بانكي پول الكترونيك, همچون چك پول مسافرتي بيانگر طلب قابل دريافت از بانك يا مؤسسه اعتباري صادر كننده آن است كه پيش از پرداخت به وسيله آن, به هيچ حساب خاصي منظور نشده است.اما مهمترين انگيزه چنين بانك يا مؤسساتي براي ايجاد و صدور پول الكترونيك, استفاده از حجم پول نقد خارج از سيستم بانكي به عنوان منبع مالي بسيار ارزان قيمت, تحت فرايند تبديل آن به پول الكترونيك و ايجاد بدهي براي خود است. محصولات پول الكترونيك كه به عنوان جايگزيني پول نقد سنتي ايجاد شده اند, با ماهيتي بسيار سيال و جا به جا پذير مي توانند به راحتي نسبت اجزاي پولي ( اسكناس و مسكوك و سپرده هاي ديداري) و همچنين سرعت گردش پول را تغيير داده و از مجراي تغيير حجم پول, سياست پولي بانك مركزي را تحت الشعاع قرار دهند. مهمترين ويژگي پول الكترونيكي يعني فرا مليتي يا بي مرز بودن آن, نقش مهمي در اثر گذاري بر ساير متغيرهاي اقتصادي ايفا مي كند. اگر چه اين ويژگي از نظر دولت ها منشا برخي تبعات منفي نشر گسترده پول الكترونيكي تلقي مي شود اما به ارتقاي سطح كارآيي مبادلات بين المللي نيز كمك قابل ملاحظه اي مي نمايد. طبيعتا با استفاده از پول الكترونيكي, هزينه ي  نقل و انتقال بين المللي وجوه, به طور قابل توجهي كاهش خواهد يافت.  البته با افزايش بي سابقه كار آيي پرداخت هاي بين المللي ممكن است بي ثباتي نظام پوئلي جهاني افزايش يافته و به بروز كشمكش بين ناشران و استفاده كنندگان پول الكترونيكي از يك سو و بانكهاي مركزي كشورها از سوي ديگر منجر گردد ( 1996 , Tanaka ).

   ويژگي ديگر پول الكترونيكي,  قانوني نبودن و رياج نبودن آن است كه اين امر در مراحل اوليه ي نشر, مقبوليت عمومي آنرا كاهش مي دهد. علاوه بر اين, پول الكترونيكي پرداخت كننده و دريافت كننده وجه براي قطعيت پرداخت نيست.زيرا موجودي پول الكترونيكي مي تواند از طريق شبكه هاي رايانه اي به صورت بهنگام انتقال يابد (2000 , Bootle ). پرداخت پول از طريق الكترونيكي مزاياي زيادي دارد كه عبارتند از :

1. انتقال الكترونيكي پول خيلي مطمئن تر, سريع تر و ساده تر از چك است.
2. انتقال الكترونيكي پول به طور قابل توجهي باعث صرفه جويي در هزينه بانك داري مي شود.
3. انتقال الكترونيكي پول با ساده كردن پيگيري عمليات بانكي, مديريت بانكي بهتري فراهم آورده و اين در حالي است كه سرويس بهتري براي مشتريان فراهم مي كند.
جدول (3), ويژگيهاي اصلي پول الكترونيكي, اسكناس و مسكوك, چك و كارت بدهي را در برخي از كشورهاي در حال توسعه ( ايران, مالزي, هند, تايلند, امارات و ...) در سالهاي قبل از 1996, ارائه مي نمايد. ويژگي مهمي كه در جدول (3) به آن اشاره نشده است, توامندي هر روش پرداخت براي مقابله با مشكلات فني, كلاه برداري و ... مي باشد.از اين منظره, پول الكترونيكي در مقايسه با ساير روش هاي پرداخت در رتبه پايين تري قرار دارد.
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    به طور كلي دو روش براي پرداخت پول به صورت الكترونيكي جهت انجام مبادلات تجاري وجود دارد : يكي روش كه در آن قبل از آنكه هر گونه تراكنش مبادله پولي انجام مي شود, شماره كاربر ( شامل نام و رمز عبور) بايد توسط سيستم تاييد شود ودوم پرداخت پول به وسيله پول الكترونيكي كه در اين روش نيازي به اثبات هويت كاربر براي سيستم در لحظه مبادله پول وجود ندارد(صنايعي, 1382 ).

  مشكلا ت مطرح در روش پول الكترونيكي

    روشي كه براي انجام مبادلات تجاري با استفاده از پول الكترونيكي ذكر شد, داراي يك مشكل اساسي است و آن اينكه بانك نمي تواند پرداخت مجدد پول الكترونيكي را كشف يا جلوگيري كند, زيرا پول هاي الكترونيكي هيچ تفاوتي با همديگر ندارد و شبيه به هم هستند. براي حل مشكلات مي توان يك شماره سريال منحصر به فرد را به هر پول الكترونيكي ضميمه كرد تا فروشنده پس از دريافت پول الكترونيكي از مشتري با بانك ارتباط حاصل كرده و مطمئن شود كه پول الكترونيكي با شماره سريال فوق قبلا پرداخت نشده باشد. با اين روش, فروشنده براي انجام هر معامله تجاري, بايد با بانك ارتباط حاصل كرده و پرداخت مجدد پول را كشف كرده و از آن جلوگيري نمايد. از اين گذشته روش شماره سريال با اين كه مي تواند پرداخت مجدد پول را كشف كند ولي 
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نمي تواند از سعي براي انجام آن در آينده جلوگيري نمايد, زيرا هيچ راهي براي تشخيص اينكه آيا مشتري قصد فريب بانك يا فروشنده را دارد, وجود ندارد و اين حالت هنگامي پيچيده تر مي شود كه پول الكترونيكي توسط چندين واسطه منتقل شده و سپس به بانك برسد( شريفي و آيت, 1380 ) .اگر مشك ل مزبور را براي پول الكترونيكي با شماره سريال در نظر نگيريم, اين روش داراي يك مشكل اساسي ديگر است و آن اينكه اين روش مهمترين خصيصه پول يعني اصل ناشناس  ماندن مشتري را زير پا گذاشته است به اين صورت كه وقتي بانك, شماره سريال پولي را براي تشخيص پرداخت مجدد آن از فروشنده دريافت ميكند, ميتواند با مراجعه به سوابق پرداخت هاي پول الكترونيكي به مشتريان, پي ببرد كه پول الكترونيكي با شماره سريال مذكور قبلا به كدام مشتري پرداخت شده است و بنابراين اجناسي كه او خريداري كرده را حدس بزند, كه اين با اصل محرمانه ماندن خريدهاي مشتريان تناقض دارد.

          برقراري خاصيت ناشناس ماندن استفاده كنندگان پول ا لكترونيكي

   براي برقراري اصل ناشناس ماندن استفاده كنندگان پول الكترونيكي, بانك و مشتري به صورت مشترك بايد پول الكترونيكي و شماره سريال مرتبط به آن را ايجاد نمايد. به طوري كه بانك بتواند به روش الكترونيكي آن را علامت گذاري كرده و بنابراين بعدا قادر به تشخيص ان باشد. اما قادر به تشخيص اينكه پول مزبور از طرف كدام مشتري پرداخت شده است, نمي باشد. براي انجام اين عمل بايد از يك الگوريتم پيچيده استفاده شود كه در ادامه توضيح داده مي شود.براي دريافت پول الكترونيكي, مشتري يك عدد تصادفي را بر مي گزيند كه به عنوان شماره سريال پول انتخاب خواهد شد.اين عدد تصادفي بايد به اندازه اي بزرگ باشد كه احتمال يكسان بودن آن با عدد تصادفي انتخاب شده توسط ديگري عملا صفر باشد. به جاي فرستادن عدد تصادفي فوق به بانك, مشتري يك الگوريتم خاص كه در اينجا ((ضرب كننده)) ناميده مي شود, بر روي عدد فوق اعمال كرده و حاصل را به بانك ارسال مي كند ( مضرب نيز يك عدد تصادفي مي باشد ). موقعي كه بانك شماره سريال ضرب شده را دريافت مي كند, به روش ديجيتالي آنرا با كليد مخصوص خود علامت گذاري و آن را براي مشتري پس مي فرستد و بنابراين بانك هرگز نمي فهمد كه شماره سريال اصلي و يا عددي كه در آن ضرب شده, چه بوده است. مشتري كه شماره سريال اصلي علامت گذاري شده را توسط بانك دريافت كرده است, معكوس الگوريتم ضرب كننده را بر روي اعمال كرده و شماره سريال اصلي علامت گذاري شده توسط بانك را بدست مي آورد. پس از انجام اين مراحل مشتري داراي پول الكترونيكي است كه توسط بانك به صورت ديجيتالي علامت گذاري شده است, اما بانك نمي داند كه اين پول ها را به كدام يك از مشتريان پرداخت كرده است.حال بايد ديد كه غير از الگوريتم ضرب كننده چه عمليات ديگري بايد انجام شود. ابتدا لازم است تا مشتريان هويت خود را به بانك اثبات كنند( در اكثر موارد از طريق رمز نگاري با كليد عمومي).سپس بانك پول الكترونيكي را كه به آنها پرداخت مي كند از حساب بانكي آنها كم كرده و ركوردي حاوي پول الكترونيكي كه به مشتري فوق پرداخت شده و شماره سريال ضرب شده معادل آن را ذخيره مي كند. همچنين مشتري نيز ركوردي شامل شماره سريال اصلي پول الكترئنيكي و عددي كه در آن ضرب شده است را نگه داري مي كند. لازم به ذكر است كه نگه داري اين اطلاعات مطابق روندي كه براي پرداخت پول شرح داده خواهد شد, ضروري مي باشد .

            جلوگيري از پرداخت مجدد پول الكترونيكي 

   در حالي كه روش فوق اصل ناشناس ماندن را براي مشتريان فراهم مي كند و بانك را قادر به تشخيص پرداخت هاي مجدد پول را مي نمايد, اما هنوز بانك نمي تواند از سعي براي پرداخت مجدد آن توسط مشتريان يا فروشندگان جلوگيري كند. زيرا براي جلوگيري از پرداخت مجدد بايد نوعي ترس از تعقيب قانوني يعني همان چيزي را كه براي بانك هاي واقعي وجود دارد را ايجاد كرد.براي اينكه بتوان كسي كه پرداخت مجدد پول الكترونيكي را انجام داده است كه بايد همچنان ناشناس مانئدن مشتريان هنگام پرداخت پول را رعايت نموده خوشبختانه براي اين كار نيز الگوريتمي وجود دارد كه در ادامه توضيح داده مي شود.

   نرم افزاري كه براي اين عمل استفاده مي شود به اين صورت عمل مي كند كه براي هر مشتري كه در بانك حساب دارد يك مشخصه كه منحصر به فرد است را در نظر مي گيرد. سپس براي هر پول الكترونيكي كه مي خواهد به مشتري پرداخت كند, يك عدد تصادفي توليد كرده و آن را به عنوان كليد خصوصي براي رمز نگاري مشخصه مشتري مورد نظر استفاده مي كند. در ادامه كليد خصوصي مزبور را با يك قفل دو قسمتي مخصوص رمز نگاري كرده و آن را همراه با مشخصه رمز نگاري شده مشتري به پول الكترونيكي كه مي خواهد به او پرداخت كند, ضميمه مي نمايد. خاصيت قفل دو قسمتي اين است كه اگر پول الكترونيكي, مورد پرداخت مجدد قرار گيرد, دو قسمت قفل مي توانند كليد خصوصي رمز شده را از حالت رمز در آورند و بنابراين مشخصه مشتري, كه با آن رمزنگاري شده را از حالت رمز خارج و هويت وي را آشكار كنند( شريفي و آيت, 1380 ). موقعي كه مشتري مي خواهد پول الكترونيكي را خرج كند و آن را براي يك فروشنده بفرستد, فروشنده, پول الكترونيكي فوق كه مشخصه رمز شده مشتري به آن ضميمه شده است را دريافت مي كند. اگر فرض شود كه اين پول اولين باري است كه پرداخت مي شود, فروشنده اطلاعاتي را به پول اضافه مي كند كه بانك را قادر به باز كردن يك نيمه از قفل دو قسمتي آن مي كند و سپس آن را براي بانك ارسال ميكند و بانك نيز با مراجعه به اطلاعات پول هاي الكترونيكي چك مي كند كه پو قبلا پرداخت نشده باشد و نتيجه را براي فروشنده ارسال مي نمايد. سپس پول الكترونيكي مزبور را در حساب بانكي فروشنده ذخيره كرده و ركوردي حاوي پول الكترونيكي فوق كه اينك يك نيمه از قفل دو قسمتي آن باز شده است را ذخيره مي نمايد.

   اگر مشتري سعي داشته باشد تا اين پول الكترونيكي را مجددا به فروشنده ديگري پرداخت كند, فروشنده, اطلاعاتي را به پول اضافه مي كند كه نيمه ي ديگر قفل دو قسمتي باز شود .سپس فروشنده اطلاعات فوق را براي بانك ارسال مي نمايد تا بررسي كندكه پول قبلا پرداخت نشده باشد. بانك با كنار هم قرار دادن دو قسمت قفل دو قسمتي فوق, كليد خصوصي كه مشخصه مشتري با آن رمز شده بود را از حالت رمز در آورده و بنابراين هويت آن مشتري را آشكار مي سازد. بايد به اين نكته توجهي داشت كه كليد هاي استفاده شده در الگوريتم مزبور بايد به اندازه اي بزرگ باشند كه بانك و فروشندگان به تنهايي (تنها با يك قسمت از قفل دو قسمتي ) نتوانند به هويت مشتري پي ببرند. فروشندگاني كه بخواهند عمل پرداخت مجدد را انجام دهند, هم مانند مشتريان به طريقي مشابه شناسايي خواهند شد.

پيامد هاي اقتصادي گسترش استفاده از پول ا لكترونيكي

    نشر گسترده ي پول الكترونيكي با توجه به ويژگي هاي خاص آن, به طور گسترده اي ساير بازارها و متغير هاي اقتصادي را تحت تاثير قرار خواهد داد. از اين رو, در اين قسمت آثار احتمالي گسترش نشر پول الكترونيكي بر كارآيي مبادلات , واسطه هاي مالي و بانك ها, بازار ارز, بازارهاي مالي, اخذ ماليات و پول شويي به صورت نظري نشان داده مي شود.

افزايش كارآيي مبادلات
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    يكي از مهمترين پيامدهاي مثبت گسترش استفاده از پو الكترونيكي, افزايش كارآيي مبادلات است. پول الكترونيكي به چندين طريق به كارآمدتر شدن مبادلات كمك خواهد كرد: اول اينكه از آنجا كه هزينه ي نقل و انتقال پول الكترونيكي از طريق اينترنت نسبت به سيستم بانكداري سنتي ارزانتر است, پول الكترونيكي مبادلات را ارزانتر خواهد نمود. براي انتقال پول به روش سنتي بانكهاي مرسوم, شعب, كارمندان, دستگاههاي تحويل دار خودكار( ATM ) و سيستمهاي مبادله ي الكترونيكي مخصوص بسياري را نگهداري مي نمايند كه هزينه هاي سربار همه ي اين تشريفات اداري, بخشي از كا مزد نقل و انتقال پول و پرداختهاي كارت بدهي را تشكيل مي دهد. در حالي كه هزينه ي نقل و انتقال پول الكترونيكي به دليل استفاده از شبكه ي اينترنت موجود و رايانه هاي شخصي استفاده كنندگان, بسيار پايين تر بوده و شايد نزديك به صفر است (1996, Tanaka) .

   دوم اين كه, از آنجا كه اينترنت هيچ مرز سياسي نمي شناسد, پول الكترونيكي نيز بدون مرز است. بنابراين, هزينه ي انتقال پول الكترونيكي در داخل يك كشور با هزينه ي انتقال آن بين كشورهاي مختلف برابر است, در نتيجه هزينه ي بالاي كنوني نقل و انتقال بين المللي پول نسبت به نقل وانتقال آن در داخل يك كشور معين , به طور قابل توجهي كاهش خواهد يافت. سوم اينكه, هر شخصي كه به اينترنت و يك بانك اينترنتي دسترسي دارد, به طور بالقوه مي تواند از وجوه پول الكترونيكي استفاده كند. به علاوه در حالي كه پرداخت هاي كارت بدهي به فروشگاههاي مجاز محدود است, پول الكترونيكي پرداختهاي شخص به شخص را نيز امكان پذير مي سازد.

وا سطه هاي مالي و بانكها

   اساس نظريه ي واسطه گري مالي, بر مفغهوم بازار كامل كلاسيكها مبتني است. طبق اين نظريه, واسطه گري مالي, براي برطرف كردن اصطكاك و كاستي هاي نظام بازار از جمله هزينه ي مبادله و اطلاعات نا متقارن بين سرمايه گذاران و وام دهندگان, به وجود آمده است.

    از آنجا كه اين نظريه درباره ي واسطه گري ديدگاه اانفعالي دارد و توضيح مناسبي براي برخي واقعيتهاي صنعت مالي به خصوص رشد شتابان و فوق العاده نوآوري دهه هاي اخير عرضه نمي كند, برخي از صاحب نظران مانند مرتون . بودي, درصدد تكميل اين نظريه بر آمده اند.به عقيده انها وظايف ا قتصا دي وا سطه گري مالي در طي زمان نسبتا ثابت بوده و ساختار نهادي بازار مالي براي ا نجا م اين وظايف تكامل يا فته ا ند در واقع , تعامل بين واسطه هاي مالي و بازار, ضمن تقويت و بهبود عملكرد وظايف آنها, نظام مالي را به سمت هدف ايده آل ( كارايي كامل) سوق ميدهد علاوه بر اين نقش واسطه گري مالي در مديريت ريسك و كاهش دادن هزينه هاي مشاركت براي افراد نيز داراي اهميت است. بنابراين, با پيدايش پول الكترونيكي و گسترش ر.زافزون بانك داري الكترونيكي, تغييري در نقش سنتي بانك ها ( تجهيز و تخصيص منابع) در نظام مالي رخ نخواهد داد. به عبارت ديگر, در اين دوره نيز واسطه گري مالي ضرورتي گريز ناپذير بوده و بانكها همچنان به منزله ي واسطه بين وام دهندگان و وام گيرندگان فعاليت خواهند كرد. ليكن, ساختار نهادي بازار مالي در جهت بهبود كاركرد كل بازار و در نتيجه ارتقاء سطح كارآيي تغيير خواهد نمود.از جمله تغييرات نهادي صنعت مالي كه به واسطه ي رشد خيره كننده ي اينترنت اتفاق افتاده و به طور فزاينده در حال گسترش است, رواج بانكداري الكترونيكي و در نتيجه پيدايش بانك هاي مجازي يا اينترنتي است. مهمترين ويژگي اين نوع بانك ها اين است كه در رابطه بين بانك و مشتري, موقعيت فيزيكي بانك يا مشتري نقشي ندارد. وابستگي نداشتن به موقعيت فيزيكي, علاوه بر اين كه زمينه ي رقابت بين بانك ها را تغيير داده و نقش فاصله ي مكاني از بانك را در هزينه ي نهايي عرضه خدمات بانكي به مشتري از بين مي برد, دو پيامد عمده دارد:اول اينكه امكان مبادله ي خدمات مالي در بازار هاي خرد كشورهاي مختلف را فراهم مي سازد و دوم اينكه بانكهاي مجازي مي توانند, موقعيت فيزيكي خودشان را تغيير دهند, بدون اينكه تغييري رد ارتباط خود با مشتريانشان ايجاد نمايند. بنابراين, بانك هاي مجازي در مقايسه با بانكهاي سنتي انعطاف پذير ترند, نسبت به تغيير شرايط اقتصادي يا مقررات قانوني, به سرعت واكنش نشان مي دهند و مي توانند از كشوري به كشوري ديگر نقل مكان كنند(1997, Berentsen ).

اثرهاي كلان اقتصادي 

در اين قسمت آثار گسترش نشر پول الكترونيكي بر بازار ارز و بازارهاي مالي بررسي مي شود. بدين خاطر فرض مي شود كه پول الكترونيكي نماينده ي پول در جهان واقعي بوده و بر حسب همان پولهاي سخت انتشار يافته موجود ( پول الكترونيكي دلار, پول الكترونيكي ين و...) مي تواند با پول سخت معادل خود در هر زمان مبادله شود. بنابراين, پول الكترونيكي به مفهومي كه دلار , يا ين جديد هستند, پول جديدي نيست. از اين رو در اي جا فرض مي شود كه پول الكترونيكي پولي است كه بانكها آن را با استفاده از پول واقعي به مثابه ي پايه ايجاد كرده و قابليت تبديل آن به پول واقعي تضمين شده است . 

1- بازار ارز
    پول الكترونيكي مي تواند عامل بالقوه افزايش بي ثباتي در بازار هاي ارز باشد . از آن جا كه پول الكترونيكي نماينده پول واقعي است, بايد يك نرخ ارز و يك بازار ارز در فضاي يارانه اي وجود داشته باشد. البته نرخ هاي ارز فضاي رايانه اي و جهان واقعي, بايد برابر باشند. در غير اين صورت, معاملات آربيتراژ, بلافاصله نرخ هاي ارز واقعي و مجازي را برابر خواهند نمود.

    با وجود اين, تفاوتهايي بين بازارهاي واقعي و مجازي وجود خواهد داشت: اول, كارمزد معاوضه ي پول الكترونيكي بر حسب يك ارز با پول الكترونيكي بر حسب ارز ديگر, نسبت به كارمزد معاوضه پول واتقعي كمتر خواهد بود. دوم از آنجا كه در دنياي مجازي مصرف كنندگان مي توانند بر روي ديسك سخت رايانه خود پول الكترونيكي چندين كشور مختلف را نگه داري كنند, اگر ارزش يك ارز در بازار كاهش يابد, مصرف كنندگان به احتمال زياد به معتاوضه شكل پول الكترونيكي آن ارز با شكل پول الكترونيكي ارز ديگري تمايل خواهند داشت كه با ارزش تر و با ثبات تر باشد از اين رو, انگيزه ي سفته بازي در بازار الكترونيكي ارز بيشتر از جهان واقعي خواهد بود اين امر از آن جهت داراي اهميت است كه مي تواند, عامل بي ثباتي نرخ هاي ارز گردد  در واقع فعاليت هاي سفته بازي مي تواند,  كاهش ارزش اوليه هر ارز معيني را شتاب بخشيده و نوسانات معمول در بازار ارز را افزايش دهد. به عبارت ديگر,  به اصطلاح آثار حبابي مي تواند, اتفاق بيفتد. البته اگر انتظارات شركت كنندگان در بازار از يكديگر مستقل باشد افزايش تعداد شركت كنندگان ممكن است به تثبيت بازار كمك كند, اما اگر انتظارات شركت كنندگان در بازار به يكديگر وابسته باشد احتمال وقوع آثار حباب گونه در بازار افزايش خواهد يافت . بنابر اين , از آنجا كه نرخ ارز پول الكترونيكي با جهان واقعي پيوند خورده است , شركت گسترده ي افراد در فعاليت هاي سفته بازي ممكن است بي ثباتي نرخ ارز را در پي داشته باشد (1996., Tanaka) 

2- بازار هاي مالي
همان گونه كه بيان شد , در تجزيه و تحليل هاي اين قسمت فرض شده است كه پول الكترونيكي, نماينده پول واقعي است كه موسسات بانكي و غيره,  در ازاي 
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دريافت اسكناس و مسكوك انتشار داده و تبديل آن به اسكناس و مسكوك بنا به دخواست مشتريان تضمين شده است. با وجود اين,  امكان دارد كه ناشران پول الكترونيكي نتوانند به خوبي از عهده ي تعهد قابليت تبديل پذيري آن به اسكناس و مسكوك بر آيند اين وضعيت مشابه وضعيت بانكهاي خصوصي ناشر اسكناس در نظام پولي استاندارد طلا خواهد بود. بديهي است اگر بانكي به اندازه ي پول واقعي دريافتي از مشتريان خود به انتشار پول الكترونيكي اقدام نمايد و از محل منابع حاصل از تبديل پول واقعي به پول الكترونيكي وام ندهد, مي تواند همه ي تقا ضاي مشتريان خود را براي اسكناس و مسكوك پاسخ دهد. در اين حالت ور شكستگي بانكها غير محتمل خواهد بود ليكن از آنجا كه همانند شيوه هاي مرسوم بانك داري , بانك ها فراتر از سپرده هاي پول نقد خودشان به اعطاي وام به صورت پول الكترونيكي خواهند پرداخت اگر مشتريان بانك همگي همزمان براي تبديل موجودي پول الكترونيكي خود مراجعه كنند بانك توانايي پاسخ گويي به مشتريان را نداشته و در نتيجه ور شكسته خواهد شد كه اين امر مي تواند به بروز بحران در بازار هاي مالي منجر گردد.

           اخذ ماليات و پول شويي 

گسترش استفاده از پول الكترونيكي موجب بروز مشكلاتي در زمينه اخذ ماليات و فعاليت هاي پول شويي مي گردد . امكان سوء استفاده از پول الكترونيكي براي اهداف پول شويي به حدي باعث نگراني مقامات پولي كشورها شده كه در صدد محدود ساختن يا توقيف آنها بر آمدند در واقع ويژگي غير قابل رد يابي بودن پول الكترونيكي, فرايند فرار مالياتي و پول شويي را تسهيل نموده و به فعاليت هاي نا مشروع و غير قانوني رونق ميبخشد.

   در زمينه اخذ ماليات اين سؤال مطرح است كه آيا بر روي معاملات اينترنتي ماليات بر فروس وضع شود ؟ آيا چنين كاري امكان پذير است؟ براي روشن شدن اين موضوع فرض مي شود يك عرضه كننده نرم افزار از كشور مالزي براي فروش نرم افزار خود با استفاده از يك سرور در آمريكا با يك مشتري در ژاپن مذاكره مي كند. براي اين معامله كدام نرخ ماليات بر فروش و توسط چه كسي بايد به كار گرفته شود؟ بنابراين با گسترش پول الكترونيكي, كشمكش هاي بين المللي در مورد اخذ ماليات از تجارت الكترونيكي تشديدي مي شود . اگر چه به نظر مي رسد با بازنگري در سيستم  بين المللي اخذ ماليات, بتوان بر اين مشكل چيره شد, اما از آ؛نجا كه پول الكترونيكي غير قابل رد يابي بوده و هيچ سند معتبري براي تعقيب ماموران مالياتي باقي نمي گذارد اخذ ماليات( حتي اگر تعديلات لازم در مقررات ماليتي نيز صورت گيرد )ساده نخواهد بود.

   رشدوتوسعه كاربرد پول الكترونيك و مؤسسات پرداخت الكترونيك  در جهان

   با وجود اين كه هنوز يك سيستم پرداخت الكترونيك با امنيت بالا طراحي نشده است , اما به خاطر مزيت هايي كه پول الكترونيك در تسهيل مبادلات و كاهش هزينههاي مبادلاتي دارد, كاربرد پول الكترونيك و رشد و توسعه موسسات منتشر كنند ه ي آن در اقتصاد نوين روند فزاينده اي به خود گرفته است .شكل (5) نشان ميدهد كه در سالهاي 2004_1994 موسسات پرداخت الكترونيك و پول الكترونيك در اكثر سالها گسترش يافته و در پايان دوره نسبت به ابتداي دوره رشد چشمگيري داشته اند.

پرداخت الكترونيك در ايران

نظام پرداخت الكترونيكي ايران در مرحله بستر سازي است با وجود تلاش هاي به عمل آمده هنوز اقتصاد ايران از مزاياي اين پديده جديدي بهره مند نشده است در اين بخش نظام كنوني پرداخت الكترونيكي و برنامه ي توسعه نظام پرداخت ايران ذكر خواهد شد. سپس تعامل پرداخت الكترونيكي و تجارت الكترونيكي در ايران مورد بررسي قرار خواهد گرفت.

ايمني داد و ستد در تجارت الکترونيک 
يکي از بزرگترين موانع موجود بر سر راه توسعه تجارت الکترونيکي (ec) مشکل تضمين ايمني داد و ستد به وسيله شبکه اينترنت است. جهت غالب آمدن بر اين معضل جديدترين فناوري مورد استفاده قرار مي گيرد.
چه به صورت پيغام هايي که با سرعت هر چه بيشتر ارسال مي شود و يا به شکل اسنادي که با سرعت برق در سطح جهان به پرواز در مي آيند شبکه اينترنت باعث تغيير و تحولات عظيمي در رابطه با سرعت روش هاي ارتباطاتي در جهان شده است. با همه شور و نشاط اوليه جهت آگاهي بيشتر از مسايل ايمني ( بالاخص از يک بخش تجاري به بخش تجاري ديگر) را ه هموارتر مي شود. در حاليکه مکان هاي خريد در web سايت در نزد عامه مردم از محبوبيت در خور توجه و بالايي برخوردار هستند موسسات تجاري به وسيله شبکه اينترنت با همديگر ارتباط برقرار مي کنند. مصرف کنندگان و کاربرهاي وب سايت به ويژه وقتي که با کالاهاي تجاري گران قيمت سرو کار دارند خواهان ايمني قراردادي و اطلاعاتي هستند که در زمينه ارتباطات الکترونيکي به سرعت رشد مي يابند و در ميان کارگزاران دولتي و نيز حمايت و پشتيباني از اطلاعات حساس تجاري حالت مشابهي وجود دارد. همچنين در زمينه هاي مختلف از زندگي روزانه به منظور حمايت از اطلاعات در جهت مجاز نمودن استفاده از دستگاه هاي مدرن ارتباطات از سوي شرکا عاقد قرارداد و مصرف کنندگان نداي ارايه راه حل هاي ايمني نوآورانه سر داده ميشود. 

يکي از فروشندگان اينچنين سيستم هاي ايمني بخش کارت ايمني Sign Trust در پست آلمان مي باشد. کاربر روشهاي ايمني پاسخ گوي نگراني هاي استفاده کنندگان از شبکه پيرامون مسايلي نظير اين که آيا فرستنده يک پيام يا سفارش واقعا آن شخصي است که ادعا شده است؟ و نيز وي در مقابل احتمال تغيير داده ها در هنگام انتقال و يا اين که يک پيام ارسالي به همان صورت اوليه و بدون کم و کاست به دست گيرنده رسيده است مسئول و متعهد مي باشد. امضاهاي ديجيتالي شخصي در گفتمان رسانه اي چند جانبه تحول عظيمي را به وجود آورده اند. 

ايمني کارت ها 
يک کارت خوان هوشمند يک کارت امضا نرم افزار تطبيقي و شماره کارت خودپرداز شخصي(PIN) جملگي وسايلي هستند که مصرف کننده در هنگام ارسال داده ها ايجاد روابط قراردادي با شبکه اينترنت و يا تسليم فرم هاي اداري Online به ان ها نياز دارد. 
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تمامي موارد فوق با احکام امضاي ديجيتالي پست کشور آلمان مطابقت دارند. سيستم امضاي ديجيتالي مرکز ايمني پست آلمان است و آن عبارت از يک ساختمان فوق العاده ايمني است که در آنجا داده هاي مشتريان کارت هاي Sign Trust پست کشور المان انباشته شده است. و مکاني است که در آنجا هويت ديجيتالي هر مشتري در يک ريز تراشه بسته بندي شده است. 
فقط عده قليلي از کارگران مجاز ورود به اتاقي هستند که در آنجا کليدهاي رمزنگاري براي مصرف کنندگان تعبيه گرديده است. اين کليدها براي امضاهاي ديجيتالي ضروري هستند. آن ها در دسته هاي دوتايي جهت امضا و رمزگذاري براي مصرف کنندگان تعبيه گرديده اند و گيرنده به کليد عمومي فرستنده پيام نياز دارد. در وهله نخست ممکن است کاربرد اين کليد ها فني و پيچيده به نظر بيايد اما در واقعيت امر استفاده از امضاهاي ديجيتالي سهل و آسان است . پس از آن که يک پست الکترونيک تشکيل شد کارت امضا در جوف کارت خوان قرار مي گيرد کارت ايمني Sign Trust ايمني کار را تشخيص مي دهد و امضاي ديجيتالي و مشخصه هاي رمزنگاري اختياري در پست الکترونيکي را ميسر مي سازد. 
قبل از ارسال يک پيام امضا شده به منظور به حداکثر رساندن ايمني يک شماره رمزي تشخيص هويت شخصي بايد وارد شود. جهت محاسبه يک ارزش عددي منحصر به فرد در پست الکترونيکي ارسالي از يک الگوريتم رياضي استفاده ميشود لاجرم هر گونه تغييري در پيام ( هر چقدر کوچک) اين ارزش عددي راتغيير مي دهد . وقتي که يک پست الکترونيک ديجيتالي امضا شده وارد مي شود برنامه به طور خودکار کليد عمومي را از سرويس دايرکتوري ايمني باز مي يابد تا پيرامون هويت فرستنده تحقيق و بررسي نمايد. 
کارت ايمني Sign Trust همچنين ارزش امضا را نيز بررسي مي کند. از آنجا که هر جفت کليد منحصر به فرد است فرستنده يک پيام پست الکترونيکي را در وراي تمامي ترديدها مي توان شناسايي کرد. علاوه بر کليد به منظور امضا نمودن پيام ها کارت هوشمند جهت رمزنگاري پيام ها و فايل ها ( به منظور حمايت از مشاهده غير مجاز) حاوي ضمايم ديگري است. 
کاربرد تجاري 
يکي از بزرگ ترين کاربردهاي اين فناوري براي مصرف کنندگان خصوصي عبارت است از تجارت الکترونيک که به سرعت در حال رشد است. قلمرو قانوني خاکستري که بسياري از تجارت الکترونيکي را احاطه کرده تاکنون به عنوان ترمزي در تجارت الکترونيک عمل مي کرده است. با انعقاد قرارداد پيرامون کارت ايمني Sign Trust يعني توليدي که مصرف کننده را مجاز مي سازد تا اطلاعات (داده هايي) را که به صورت وب فرم ها تسليم مي کنند امضا نمايند فروش در شبکه Online ايمن تر مي شود. آقاي Fritz B.Horing مسئول کارت ايمني Sign Trust پست کشور آلمان (CEO) اظهار مي دارد که به وسيله معاملات Online که از طريق قانوني خدشه ناپذير مي شوند سرانجام مردم قادر خواهند بود اهميت خريد و فروش کالاهاي تجاري با ارزش زياد نظير دوربين هاي فيلمبرداري را درک کنند و يا به وسيله وب سايت با بانک ها و شرکت هاي بيمه داد و ستدهايي را شخصي انجام دهند. کاربردهايي نظير قرارداد ايمني پستي مي تواند سبب رخنه در بازار انبوه براي امضاي ديجيتالي شود زيرا که کاملا با مرورگرها و سرورهاي استاندارد کار مي کنند. 
تغيير در پيام ها براي مصرف کنندگان و فروشندگان در حداقل مطلق حفظ مي شود. نياز شديد شرکت هاي بيمه و به خصوص بانک ها به ايمني سبب شده است که در ارتباط با داد و ستدهاي Online شبکه اينترنتي موسسات مذکور از بقيه رقبا عقب بمانند. در حال حاضر هر و طرف قادرند با گزينشهاي محدود موس کامپيوتري وارد داد و ستدهاي قانوني قابل اجرا شوند. آقاي haring توضيح مي دهد با در نظر گرفتن توانايي در ارسال قانوني صورت وضعيت بانکي به وسيله پست الکترونيک کاربرد امضاهاي ديجيتالي در بانکداري آن لاين به وفور به چشم مي خورد . کاربرد ديگر کارت ايمني Sign Trust اين است که با توسل به وضعيت اين کارت به محض اين که دارنده حسابي يک حساب ديگر الکترونيکي افتتاح کرد مي توان رسيدي را که ديجتالي امضا شده است به طور خودکار به بانک مورد نظر ارسال داشت. اين عمل دليل غير قابل انکاري در اختيار بانک قرار مي دهد که دارنده حساب هم صورت وضعيت را دريافت داشته و آن را هم مشاهده کرده است. 

بخش دولتي 
به طور يقين ايمني صرفا معضلي براي بانک ها و خرده فروش ها نيست بلکه براي کارگزاران دولتي که با اطلاعات شخصي عديده اي سرو کار دارند داراي اهميت يکساني است. دولت آلمان در اوايل سال جاري تصميم گرفت که تمامي نمايندگان دولت فدرال فناوري امضاي ديجيتالي را بپذيرند. 
از طريق کارت مسئول ايمني Sign Trust سرويس هاي دولتي منطقه اي و داخلي در آلمان به زودي قادر خواهند شد در هنگام داد و ستد تجاري با هم با بخش هاي تجاري و با شهروندان از فرم هاي وب سايتي که به صورت ديجيتالي امضا شده اند استفاده نمايند. 
کارت ايمني Sign Trust بر اساس امضاي ديجتالي طرح ريزي شده است. در سرويس هاي دولتي امضاهاي ديجيتالي داراي استفاده هاي چشم گيري به گسترده اطلاعات پايه مورد نياز ثبت داد وستدهاي تجاري هستند. 
فايده اين موضوع براي شهروندان اين است که به آن ها اجازه داده مي شود تا در طور شبانه روز از سرويس هاي دولتي استفاده نمايند و نيز نياز به استخراج اطلاعات و داده ها از کاغذ نوشته ها مرتفع شده و لذا توانايي کارگزار را افزايش مي دهد. 
ويندوز مبادله 
امضاهاي ديجيتالي همانند کاربردهاي عادي که به طور چشم گيري با فناوري ايمني وارد عرصه کار شده و با آن يکپارچه شده اند مورد قبول عامه مردم واقع مي شوند. فايل کارت ايمني Sign Trust به وسيله مرورگر ويندوز فايل ها را رمزنگاري کرده و امضا مي کند و به مهر تاريخ داد ممهور مي نمايد. 
مصرف کنندگان مجاز مي توانند فايل هاي مهم را نيز امضا کنند. براي فايل کارت ايمني Sign Trust اين امکان وجود دارد که داده ها را به مهر تاريخ داد ممهور کند. ممهور نمودن به مهر تاريخ دار به اين معني است که يک سابقه دايمي همواره به شکل خاصي در تاريخ معيني وجود داشته و اين که در آن تاريخ خاص فايل تغييري نداشته است . فايل کارت ايمني Sign Trust جهت استفاده در اسناد قراردادهاي حساس اطلاعات شخصي و ضرب الاجل هاي قراردادي در نظر گرفته مي شود. 
کاربرد عملي ديگر اين کارت عبارت است از ذخيره آنلاين صورت حساب هاي ديجيتالي . امضاهاي ديجيتالي داراي امکانات بي شماري هستند که تاثير شديدي بر روي آينده فناوري هاي الکترونيکي خواهند داشت. قابليت اطمينان مطلق و انتقال ايمن داده ها کاربردهاي تجاري شبکه اينترت به وسيله مصرف کننده را تقويت مي کند. 
منبع : مجله Postal Technology International 
ترجمه محمد رضا دادفر 

منابع و مؤاخذ :

1.http://www.iran a fact . org 

2. http://www. Ice IRAN . com

3. http://www. Tejarat sazan . com

4. http://www. Parseek . com

5. http://www. Iranets . com

6. http://www. Iran industry . org

7. http://www. Iran industry . com                  سايت زبان انگليسي 
8- Postal Technology International .

9. ماهنامه تجارت الكترونيك .

10.مجموعه مقالات همايش جهاني شهرهاي الكترونيكي و اينترنتي ارديبهشت 1380 .

11. ماهنامه تخصصي بازاريابي .

12.تجارت در اينترنت – دكتر علي پرنده – دفتر نشر فرهنگ اسلامي 1379 .
جدول 3- ويژگي هاي پول الكترونيكي , اسكناس و مسكوك, چك و كارت بدهي
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