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دانشگاه آزاد اسلامي
واحد کرج

تحقيق واحد درسي : اصول حسابرسي 
استاد مربوطه : استاد پرتوي
ارائه دهنده : صديقه رزاقي
بهار 1384
پيشينه
قانون تشكيل سازمان حسابرسي در سال 1362 و اساسنامه قانوني آن در سال 1366 از تصويب مجلس گذشت . بر اين اساس ، سازمان حسابرسي به صورت سازماني دولتي از ادغام چهار مؤسسه حسابرسي بخشهاي دولتي و عمومي ( شرکت سهامي حسابرسي ، موسسه حسابرسي سازمان صنايع ملي و سازمان برنامه و بودجه ، موسسه حسابرسي بنياد مستضعفان و موسسه حسابرسي شاهد ) تشكيل گرديد .
وظايف

اهم وظايف سازمان حسابرسي به موجب قانون تشكيل و اساسنامه قانوني آن بدين شرح است:
  حسابرسي و بازرسي قانون شرکتها و موسسات انتفاعي بخش عمومي.    

  حسابرسي طرحهاي عمراني .
   ارائه خدمات مديريت و مشاوره مالي .   
   انجام خدمات مديريت و مشاوره مالي . 

  انجام مطالعات ، تحقيقات و تدوين استانداردهاي ملي حسابداري و حسابرسي .
درآمد و هزينه 

با آن که سازمان حسابرسي يك سازمان دولتي است ،ولي کليه هزينه هاي خود را از محل درآمد خدماتي که انجام مي دهد ، تامين مي کند . هزينه هاي سازمان در طول پنج سال  اخيرحدود 85% از درآمدهاي آن بوده است . 
مديران و کارکنان سازمان حسابرسي اميدوارند به ياري پروردگار توانا ، نقشي را که در نظام نظارت مالي بر واحدهاي انتفاعي ، پيشبرد دانش و حرفه حسابداري و ارتقاي کيفيت خدمات حسابداري به عهده آنها محول شده است ،  هر چه بهتر انجام دهند و بر اعتبار و مطلوبيت اطلاعات مالي فر اهم شده توسط موسسات بيفزايند.
کارکرد
در ايفاي وظايف و مسئوليتهايي که به موجب قانون و اساسنامه قانوني به سازمان حسابرسي محول گرديده کارهاي زير انجام شده است :
1- حسابرسي

مهمترين وظيفه سازمان حسابرسي ، حسابرسي شرکتها و موسسات انتفاعي بخشهاي دولتي وعمومي است. از جمله موسساتي که در سال 1379 توسط سازمان حسابرسي شده است مي توان از بانکهاي کشور ، شرکت ملي نفت ايران ، شرکت گاز و پتروشيمي و شرکت هاي تابعه آن ،شرکت هاي آب و برق سراسري ، شرکت مخابرات و بسياري ديگر از صنايع بزرگ و زيربنايي کشور نام برد . شرکتها و موسسات تابعه بنياد مستضعفان و جانبازان ، بنياد شهيد و بنياد 15 خرداد ، گروه عمده ديگري از موسسات حسابرسي شده توسط اين سازمان را تشكيل مي دهند. شرکت هاي سرمايه گذاري و ديگر شرکت هاي تحت پوشش بانکها و حدود 30 شرکت بزرگ غير دولتي ازجمله ديگر موسساتي است که در سال 1379 توسط اين سازمان حسابرسي شده است.  علاوه بر اين ، سازمان حسابرسي يكي از موسسات حسابرس معتمد بورس اوراق بهادار تهران است و در حال حاضر حسابرسي بيش از 190 شرکت پذيرفته شده در بورس را به عهده دارد . توزيع واحدهاي حسابرسي شده بر حسب نوع مالكيت و تعداد حسابرسي هاي انجام شده به شرح زير است :              
1ـ شرکت هاي دولتي و وابسته به دولت 
2ـ شرکت هاي تحت پوشش بنيادها
3 ـ شرکت هاي تحت پوشش بانکها
4 ـ ساير
 حسابرسان سازمان در اظهار نظر نسبت به صورتهاي مالي رسيدگي شده استقلال راي دارند و گزارشهاي حسابرسي توسط مديريتهاي حسابرسي ، تهيه و با امضاي مدير فني عضو هيات عامل ذيربط يا مدير ارشد مربوط صادر مي شود . انواع اظهارنظر نسبت به صورتهاي مالي شرکت هاي حسابرسي شده عبارت از  3/11% مقبول ، /96%  4 مشروط و 3/19% مردود و عدم اظهارنظر بوده که در نمودار زير نشان داده شده است . توضيح آن که درصد گزارشهاي مقبول در سال 1379 نسبت به سال قبل معادل 74 درصد افزايش يافته و درصد گزارشهاي مردود و عدم اظهارنظر طي سالهاي اخير روندي نزولي داشته است .

در انجام خدمات حرفه اي ، سازمان حسابرسي از حسابداران حرفه اي شاغل در بخش خصوصي که طبق ضوابط مدوني انتخاب مي شوند نيز استفاده مي کند و تا اين تاريخ بيش از 500 نفر مورد تائيد سازمان حسابرسي قرار گرفته اند . در 
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سال1380 حسابرسي500  شرکت  به ترتيب فوق به حسابداران شاغل در بخش خصوصي واگذار و تحت نظارت سازمان انجام شده است.
2 - طرح و تنظيم سيستمهاي حسابداري
سازمان در سال 1379 ، حدود 25 پروژه طرح و تنظيم سيستمهاي حسابداري دستي يا کامپيوتري را دست اجرا داشته است .
3- خدمات مالي و مديريت 

سازمان در سال 1379 ، حدود 15 قرارداد در مورد اصلاح حساب و ارائه ساير خدمات مالي در دست اجرا داشته است .
 4- تدوين استانداردهاي حسابداري
براي پيشبرد و اعتلاي حسابداري در کشور و هماهنگ سازي آن با حسابداري جهان ، اقداماتي به عمل آمده که اهم آن به شرح زير است: 

22 استاندارد ملي حسابداري براساس استانداردهاي بين المللي تدوين و منتشر شده است. اين استانداردها از ابتداي سال 1380 براي کليه واحدهاي اقتصادي کشور لازم الاجراست . 
به منظور تهيه و تنظيم صورتهاي مالي و نيز صورتهاي مالي تلفيقي براساس استانداردهاي مالي حسابداري، صورتهاي مالي نمونه حاوي اطلاعات مربوط و لازم تهيه و منتشر شده است . در حال حاضر اغلب واحدهاي اقتصادي صورتهاي مالي خود را براساس اين نمونه تهيه و ارائه مي کنند.
بيست و پنج استاندارد از استانداردهاي بين المللي حسابداري ، راهنماي به کارگيري اصول پذيرفته شده حسابداري ايالات متحد و تعدادي از استانداردهاي حسابداري و حسابرسي ايالات متحد و انگلستان به فارسي ترجمه و به طور گسترده اي منتشر شده است. 

5- تدوين استانداردهاي حسابرسي                        
براي پيشبرد و اعتلاي حسابرسي در کشور و هماهنگ سازي آن با حسابرسي جهان اقداماتي به عمل آمده که اهم آن به شرح زير است : 

استانداردهاي ملي حسابرسي هماهنگ با استانداردهاي بين المللي حسابرسي تهيه و پس از نظر خواهي به تصويب مراجع ذيصلاح رسيده و از ابتداي سال 1378 لازم الاجرا است.   

 در جهت برقراري نظام منسجمي در زمينه اخلاق و رفتار حسابداران   و     حسابرسان مجموعه آيين رفتار حرفه اي تدوين و منتشر شده است . اين مجموعه نيز به تصويب مراجع  ذيصلاح رسيد و از ابتداي سال 1378 لازم الاجرا است.

دستور العمل تفصيلي انجام کارهاي حسابرسي توسط سازمان تدوين و مورد استفاده قرار گرفته است . در اين مورد با تشكيل کميته اي مرکب از مديران ارشد و فني حسابرسي سازمان ، مندرجات اين دستور العمل مورد تجديد نظر قرار گرفته و اقدامات لازم به منظور بهبود کاربرد اهميت و ريسک در آن صورت پذيرفته است .
دستور العمل هاي تفصيلي براي حسابرسي طرحهاي عمراني براساس الزامات قانوني و نيازهاي اطلاعاتي استفاده کنندگان آن ، تدوين و منتشر شده است . اين دستور العمل از ابتداي سال 1378 لازم الاجراست .
سازمان حسابرسي با انتشار کتب و نشريات مختلف از جمله کتابهاي اصول حسابرسي ، حسابرسي سيستمهاي کامپيوتري ، استانداردهاي حسابرسي کشور هاي انگلستان و ايالات  متحد ، نقش موثري را در ارتقاي دانش حسابرسي به عهده داشته و دارد .
6- تحقيقات و انتشارات 
بيش از 20 سال است که فعاليتهاي تحقيقاتي و انتشاراتي در سازمان آغاز و گسترش يافته است . در اين مدت بيش از 150 نشريه ، شامل کتاب و جزوه در زمينه هاي حسابداري مالي ، حسابداري مديريت ، حسابداري صنعتي ، حسابرسي و رشته هاي ديگر وابسته به حسابداري و حسابرسي تاليف ، ترجمه و منتشر که فهرست آن در صفحات بعدي ارائه شده است . بسياري از اين نشريات در دانشگاهها و موسسات آموزش عالي کشور ، به عنوان متن درسي انتخاب شده است و تدريس مي شود . استقبال حسابداران شاغل ، دانشجويان حسابداري و دانشجويان ساير رشته هاي مرتبط از انتشارات سازمان به حدي بوده که اکثر قريب به اتفاق نشريات به دفعات و در تيراژهاي 10 تا 15 هزار نسخه ، تجديد چاپ و منتشر شده است .
 7- فصلنامه حسابرس
از حدود سه سال پيش انتشار فصلنامه حسابرس در دستور کار سازمان حسابرسي قرار گرفته و تا پايان سال 1380 ، سيزده شماره آن چاپ و منتشر شده است . فصلنامه حسابرس که توسط شوراي مديريت اداره مي شود شامل مباحث روز حسابداري و حسابرسي و ساير موضوعات مرتبط و نيز چکيده مقالات به زبان انگليسي است .
8- آموزش
ارتقاي دانش شاغلين در سازمان حسابرسي و مديران و حسابداران واحدهاي مورد حسابرسي از جمله وظايف سازمان است . در اين راستا و جهت آموزش مستمر کادرفني و تخصصي و نيز کارکنان و اشخاص حقيقي همکار ، سازمان اقدام به همکاري با دانشگاهها و ساير موسسات آموزشي ، برگزاري سمينارهاي علمي و تخصصي حسابداري و رشته هاي وابسته  ( که براي به روز نگاه داشتن دانش حسابداري و حسابرسي در کشور لازم است) نموده است. موضوعات محوري در آموزش سال 1380  ارائه استانداردهاي جديد حسابداري و آشنا نمودن کليه همکاران در حد حسابرس ارشد و بالاتر و نيز برخي موسسات حسابرسي ديگر بخشهاي تجديد نظر شده دستور العمل حسابرسي (با تاکيد بر مديريت خطر) بوده است.
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معرفي - اهم وظايف سازمان
اهم وظايف سازمان عبارت است از:
1.  حسابرسي و بازرسي قانوني
الف) حسابرسي کليه موسسات دولتي و حسابرسي و بازرسي شرکتهايي که صد در صد سرمايه آنها متعلق به دولت، وزارتخانه‌ها، موسسات و شرکت هاي دولتي است.
ب) حسابرسي و بازرسي قانوني شرکتهايي که بيش از پنجاه درصد سرمايه آنها متعلق به وزارتخانه‌ها، موسسات و يا شرکت هاي دولتي باشد به تشخيص وزارت امور اقتصادي و دارايي.
پ) حسابرسي و بازرسي قانوني نهادهاي انقلاب اسلامي در صورت تصويب مجمع يا بالاترين رکن آنها و ساير دستگاههايي که توسط مديريت منتخب دولت اداره مي‌شوند.
ت) حسابرسي و بازرسي قانوني شرکت هاي فرعي بانکها، موسسات و نهادهاي عمومي غيردولتي و نهادهاي انقلاب اسلامي و ساير دستگاههايي که توسط مديريت منتخب دولت اداره مي‌شوند در صورت تصويب مجمع عمومي آنها.
ث) حسابرسي طرحهاي تملك داراييهاي ثابت و ساير قراردادهاي ايجاد دارايي ثابت (از قبيل بيع متقابل) مورد اجرا در دستگاههاي بندهاي (الف) و (ب) فوق. 
ج) حسابرسي عملياتي آن دسته از شرکتها و يا طرحهاي تملك داراييهاي ثابت تحت رسيدگي سازمان که داراي اهميت، حساسيت و يا حجم بالاي عمليات هستند به پيشنهاد وزير امور اقتصادي و دارايي و تصويب مجمع عمومي سازمان در هر سال.
چ) حسابرسي موردي ارجاعي توسط وزير امور اقتصادي و دارايي.
ح) حسابرسي و بازرسي قانوني ساير دستگاهها در حدود امکانات و برنامه‌هاي اجرايي.
2.  خدمات مالي مشاوره‌اي
الف) ارائه خدمات و مشاوره مالي و مديريتي به وزارتخانه‌ها، موسسات دولتي و دستگاههاي مذکورد در بندهاي (الف) تا (د) بالا.
ب) ارائه خدمات و مشاوره مالي و طرح و استقرار سيستمهاي مالي و خدمات مديريت به ساير دستگاهها.
3.  تدوين اصول و ضوابط حسابداري و حسابرسي
الف) تدوين و انتشار اصول و ضوابط حسابداري و حسابرسي با نظر خواهي از جامعه حسابداران رسمي ايران و ساير مراجع ذيصلاح. اصول و ضوابط حرفه‌اي موارد زير را شامل مي‌شود:
استانداردهاي حسابداري، استانداردهاي حسابرسي، آيين رفتار حرفه‌اي، رهنمودهاي مربوط به امور فوق.

ب) تدوين موازين اخلاقي و رفتار حرفه‌اي حسابرسان سازمان براساس اصول و موازين اسلامي.
4.  آموزش، تحقيقات و انتشارات
الف) انجام تحقيقات و مطالعات لازم به منظور کسب آخرين اطلاعات در زمينه حسابداري و حسابرسي و ساير رشته‌هاي مرتبط.
ب) نشر و اشاعه نتايج مطالعات و تحقيقات به منظور افزايش مستمر سطح دانش تخصصي حسابداري و حسابرسي در کشور.

پ) همکاري با سازمانهاي دولتي، دانشگاهها، مراکز آموزشي و ساير دستگاهها در زمينه آماده‌سازي نيروي انساني مورد نياز براي امور حسابرسي و حسابداري.

ت) تربيت و آموزش افراد متعهد جهت تأمين کادر متخصص مورد نياز از طريق اجراي برنامه‌هاي مداوم آموزشي براي شاغلين در سازمان.
معرفي - سابقه
بعد از پيروزي انقلاب اسلامي در سال 1357، به موجب قوانين و مقرراتي که به تصويب شوراي انقلاب رسيد شرکتها و موسسات انتفاعي و غيرانتفاعي متعددي ملي شدند يا تحت مديريت دولت قرار گرفتند. براي حسابرسي اين گونه موسسات، سه مؤسسه حسابرسي در بخش عمومي ايران 
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به نامهاي مؤسسه حسابرسي سازمان صنايع ملي و سازمان برنامه       (1359) مؤسسه حسابرسي بنياد مستضعفان (1359) و مؤسسه حسابرسي شاهد (1362) تشكيل شد و هريك حسابرسي و بازرسي قانوني گروهي از شرکتها و موسسات را عهده‌دار گرديدند.

در سال 1362 به موجب قانوني که به تصويب مجلس شوراي اسلامي رسيد مقرر شد با ادغام اين سه مؤسسه و شرکت سهامي حسابرسي (که در سال 1350 تشكيل شده بود و حسابرسي شرکت هاي دولتي را به عهده داشت) سازمان حسابرسي تشكيل شود. اساسنامه قانوني سازمان حسابرسي در سال 1366 به تصويب مجلس شوراي اسلامي رسيد؛ و به اين ترتيب، سازمان حسابرسي به صورت مؤسسه‌اي داراي شخصيت حقوقي و استقلال مالي و وابسته به وزارت امور اقتصادي و دارايي تشكيل شد که ضمن ادامه اجراي وظايف موسسات مذکور به فعاليت در ساير زمينه‌هاي مقرر در اساسنامه خود پرداخت.
در اجراي ماده 4 قانون برنامه سوم توسعه اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي جمهوري اسلامي ايران مصوب 1379، اساسنامه سازمان حسابرسي در سال 1382 اصلاح و مقرر شد که سازمان به صورت يك شرکت سهامي دولتي (مادر تخصصي) اداره شود.
معرفي - موضوع سازمان
موضوع سازمان عبارت است از: 

تأمين نيازهاي اساسي دولت در زمينه حسابرسي و ارائه خدمات تخصصي مالي به بخشهاي دولتي و تحت نظارت دولت،  تدوين و تعميم اصول و ضوابط حسابداري و حسابرسي و آيين رفتار حرفه‌اي منطبق با موازين اسلامي، و  تحقيق و تتبع در روشهاي علمي و عملي به منظور اعتلاي دانش تخصصي منطبق با نيازهاي کشور. 

 فعاليتهاي انجام شده - حسابرسي
مهمترين وظيفه و مسئوليت سازمان حسابرسي، حسابرسي و بازرسي قانوني شرکتها و واحدهاي انتفاعي بخشهاي دولتي و عمومي است. از جمله شرکتها و موسساتي که در سالهاي اخير توسط سازمان، حسابرسي شده است مي‌توان از بانکهاي کشور، شرکت ملي نفت ايران، شرکتهاي گاز و پتروشيمي، شرکتهاي آب و برق سراسري، شرکتهاي مخابرات، شرکت دخانيات، شرکتهاي بيمه، سازمان بازنشستگي و بسياري ديگر از صنايع بزرگ و زيربنايي کشور نام برد. سازمان تأمين اجتماعي، بنياد مستضعفان و جانبازان، بنياد شهيد و بنياد 15 خرداد و شرکتهاي تابعه آنها، گروه عمده ديگري از موسسات حسابرسي شده توسط اين سازمان را تشكيل مي‌دهد. شرکتهاي سرمايه‌گذاري و ديگر شرکتهاي تحت پوشش بانکها از جمله ديگر موسساتي هستند که در سال 1382 توسط سازمان، حسابرسي شده‌اند. علاوه براين، سازمان حسابرسي يکي از موسسات حسابرسي معتمد بورس اوراق بهادار است و در سال 1382 حسابرسي 165 شرکت از شرکتهاي پذيرفته شده را به عهده داشته است.

سازمان حسابرسي، علاوه بر حسابرسي صورتهاي مالي، در اجراي ماده 272 قانون مالياتهاي مستقيم براي شرکتهايي که درخواست انجام حسابرسي مالياتي داشته‌اند گزارش حسابرسي مالياتي تهيه کرده است.
توزيع واحدهاي حسابرسي شده بر حسب نوع مالكيت در نمودار و جدول زير نشان داده شده است:

0حسابرسان سازمان در اظهار نظر نسبت به صورتهاي مالي رسيدگي شده استقلال رأي دارند و گزارشهاي حسابرسي توسط مديريتهاي حسابرسي، تهيه و با امضاي مدير فني و عضو هيأت عامل ذيربط يا مدير ارشد مربوط صادر مي‌شود. انواع اظهار نظر نسبت به صورتهاي مالي شرکتهاي حسابرسي شده در جدول و نمودار زير نشان داده شده است:
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در انجام خدمات حرفه‌اي، سازمان حسابرسي از حسابداران حرفه‌اي شاغل در بخش خصوصي نيز استفاده مي‌کند.
علاوه بر حسابرسي صورتهاي مالي سال 1381 شرکتها و اظهار نظر نسبت به آنها، در سال 1382 خدمات حسابرسي زير نيز ارائه شده است: 
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حسابرسي صورتهاي مالي سالهاي گذشته
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فعاليتهاي انجام شده - تدوين استانداردهاي حسابداري و حسابرسي
سازمان حسابرسي در طول دو دهة گذشته براي پيشبرد، توسعه و تعميم فرهنگ به کارگيري استانداردهاي حسابداري و حسابرسي در کشور و هماهنگي با ساز و کارهاي جهاني، اقدامات گوناگون و متعددي را در زمينه ترجمه و انتشار استانداردهاي بين‌المللي حسابداري و حسابرسي، تهيه و انتشار کتابهاي درسي مبتني بر استانداردهاي حسابداري و حسابرسي کشور هاي پيشرفته، تدوين دستورالعملهاي حسابداري و حسابرسي براي موضوعات خاص و تدوين و انتشار رهنمودهاي حسابداري و حسابرسي به اجرا گذاشت. در تداوم اقدامات مزبور و با توجه به نيازهاي کشور، براساس آخرين استانداردهاي منتشر شده توسط مراجع بين‌المللي، استانداردهاي حسابداري، حسابرسي و آيين رفتار حرفه‌اي زير تدوين و در اجراي بند ع تبصره 2 قانون تشكيل و اساسنامه سازمان حسابرسي منتشر و لازم ‌الاجرا شده است. 
استانداردهاي حسابداري
به دنبال تدوين و انتشار رهنمودهاي مختلف حسابداري در سالهاي 75-1373، در سال 1378 مجموعه رهنمودهاي حسابداري تهيه و پس از تصويب مراجع ذيصلاح به مدت دو سال به صورت آزمايشي لازم‌الاجرا شد. با جمع‌آوري و مطالعه نظرات و پيشنهادهاي ارائه شده نسبت به رهنمودهاي حسابداري منتشر شده و مطالعات و بررسيهاي تکميلي، در سال 1379 در هماهنگي با استانداردهاي بين‌المللي حسابداري، 22 استاندارد تدوين و منتشر و از آغاز سال 1380 لازم‌الاجرا شد. در سال 1380، سه استاندارد حسابداري ديگر به تصويب مجمع عمومي سازمان حسابرسي رسيد و از سال 1381 لازم‌الاجرا گرديد. به اين ترتيب، تاکنون 25 استاندارد حسابداري تدوين و منتشر شده است. 20 استاندارد از استانداردهاي مذکور با استانداردهاي بين‌المللي حسابداري منطبق است اما در پنج استاندارد، تفاوتهايي در موارد معدودي از الزامات وجود دارد. فهرست استانداردهاي تدوين شده در ضميمه شماره    (1) اين نشريه آمده است. علاوه بر اين، بازنگري استانداردهاي تدوين شده و تدوين هفت استاندارد حسابداري جديد نيز در جريان است که عناوين آنها در ذيل ضميمه شماره 1 ذکر شده است.
استانداردهاي حسابرسي
به دنبال تدوين و انتشار رهنمودهاي حسابرسي در سال 1376، با جمع‌آوري و مطالعه نظرات و پيشنهادهاي ارائه شده نسبت به رهنمودهاي مزبور و مطالعات و بررسيهاي تکميلي، در سال 1377 در هماهنگي کامل با استانداردهاي بين‌المللي حسابرسي، 30 استاندارد تدوين و منتشر و از آغاز سال 1378 لازم‌الاجرا شد. علاوه بر اين، بازنگري استانداردهاي تدوين شده و تدوين هفت استاندارد حسابرسي جديد نيز در جريان است. فهرست استانداردهاي حسابرسي تدوين شده در ضميمه شماره (2) اين نشريه آمده و عناوين استانداردهاي در دست تدوين نيز در ذيل آن ارائه شده است.
آيين رفتار حرفه‌اي
در اجراي وظايف محول شده، در سال 1377، آيين رفتار حرفه‌اي حسابداران بر اساس آيين رفتار حرفه‌اي مصوب فدراسيون بين‌المللي حسابداران و با توجه به شرايط و اوضاع و احوال کشور تدوين و با تصويب مجمع عمومي سازمان حسابرسي از ابتداي سال 1378 لازم‌الاجرا شد.
تشكيلات - ارکان اصلي و اهم وظايف آنها
مجمع عمومي 

مجمع عمومي سازمان متشكل است از وزير امور اقتصادي و دارايي به عنوان رئيس مجمع، رئيس سازمان مديريت و برنامه ريزي، وزير نفت، وزير صنايع و معادن و وزير بازرگاني. مجمع عمومي، امور سياست‌گذاري و تصويب برنامه‌ها، آيين‌نامه‌ها و صورتهاي مالي و انتخاب اعضاي هيأت عامل را به عهده دارد. اصول و ضوابط حسابداري و حسابرسي و همچنين موازين اخلاقي و انضباطي سازمان نيز به تصويب اين مجمع مي‌رسد.

هيأت عامل

هيأت عامل سازمان مشتمل بر يک نفر رئيس که مديرعامل سازمان نيز مي‌باشد و چهار يا شش عضو، از بين حسابداران متخصص و با تجربه است که توسط مجمع عمومي انتخاب مي‌شوند. امور برنامه‌ريزي، سازماندهي، تهيه و تدوين آئين‌نامه‌ها، مديريت و اجراي برنامه‌ها به عهده 
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مدير عامل و اعضاي هيأت عامل است و هر يک از اعضاي هيأت عامل بخشي از فعاليتهاي سازمان را سرپرستي مي‌کنند. هيأت عامل وظيفه دارد متون پيشنهادي اصول و ضوابط حرفه‌اي را بررسي و تأييد کند و براي تصويب نهايي به مجمع عمومي ارائه دهد. 

هيأت عالي نظارت
هيأت عالي نظارت مرکب است از سه نفر افراد مسلط به امور حسابداري و حسابرسي که توسط مجمع عمومي انتخاب مي‌شوند و وظايف نظارت مستمر بر عمليات جاري سازمان، بررسي کنترلهاي داخلي و بازرسي قانوني سازمان را به عهده دارند و گزارشهاي لازم از بررسي‌هاي خود را به مجمع عمومي و در صورت لزوم به مراجع قانوني تسليم مي‌کنند.
کميته‌هاي تخصصي
به منظور حسن اجراي وظايف تخصصي، بيش از ده کميتة تخصصي مرکب از حسابداران متخصص و با تجربه انتخاب شده‌اند که زير نظر هيأت عامل انجام وظيفه مي‌کنند.
کميته فني: اين کميته از هفت عضو تشكيل شده است و تدوين ضوابط و دستورالعملهاي فني و حرفه‌اي و ارائه راه‌حل براي مسائل خاص حسابداري و حسابرسي شرکتها و واحدهاي مورد رسيدگي را به عهده دارد. امور اجرايي اين کميته توسط مديريت بررسيهاي فني و حرفه‌اي انجام مي‌شود.
کميته آموزش و تحقيقات: اين کميته از هفت عضو تشكيل شده است و تهيه و تصويب برنامه‌هاي آموزشي، تحقيقاتي و انتشاراتي و هدايت و نظارت بر برگزاري سمينارها را به عهده دارد. امور اجرايي اين کميته توسط مديريت آموزش و تحقيقات انجام مي‌شود.
کميته انضباطي: اين کميته از سه عضو تشکيل شده است و تدوين موازين اخلاقي و رفتار حرفه‌اي و بررسي و اعلام نظر نسبت به موارد تخلف حرفه‌اي کارکنان سازمان از موازين مزبور را به عهده دارد.
ساير کميته‌ها: براي اجراي وظايف تخصصي سازمان با استفاده بيشتر از نظرات نيروهاي متخصص، علاوه بر کميته‌هاي فوق الذکر، کار گروههاي تخصصي ديگري از جمله اصلاحات راهبردي، قوانين و مالياتي، تدوين استانداردهاي حسابداري و حسابرسي، کنترل کيفيت، ترفيعات و طبقه‌بندي مشاغل، سيستمهاي رايانه‌اي و حسابرسي عملياتي نيز تشکيل شده است.
تشكيلات - واحدهاي اجرائي
امور اجرايي سازمان به عهده واحدهاي زير است:

مديريتهاي حسابرسي: حسابرسي و بازرسي قانوني شرکتها و حسابرسي طرحهاي تملک داراييهاي ثابت که به عهده سازمان محول است از طريق گروههاي حسابرسي که در حدود 60 مديريت سازماندهي شده‌اند، انجام مي‌گيرد. رسيدگي هاي سازمان طبق استانداردهاي حسابرسي و با رعايت قوانين و مقررات موضوعه انجام مي‌شود و به اظهار نظر در باره صورتهاي مالي واحد حسابرسي شده و همچنين، اظهار نظر در باره گزارش هيأت مديره و رعايت قوانين و مقررات مربوط توسط واحد مورد رسيدگي مي‌انجامد. در صورت درخواست واحدهاي مورد رسيدگي يا مراجع ذيصلاح، گزارشهاي ويژه نظير گزارش حسابرسي مالياتي، گزارش در مورد افزايش سرمايه و گزارش امين طرحهاي اوراق مشارکت نيز تهيه و ارائه مي‌شود.
خدمات سيستم و مشاوره مالي مديريتي: اين واحد توسط کارکنان متخصص خود به موسساتي که متقاضي مشاوره مديريت و يا استقرار سيستمهاي مالي هستند خدمات لازم را ارائه مي‌کند.
مديريت حسابرسي عملياتي: اين واحد با توجه به نياز کشور در بخش عمومي به حسابرسي عملياتي، در سال 1382 ايجاد و عهده دار انجام حسابرسي عملياتي در واحدهاي متقاضي يا واحدهاي مورد تشخيص مجمع سازمان است.
تشكيلات - ساختار سازماني
با آن که سازمان حسابرسي در قالب يک شرکت دولتي تشکيل گرديده اما کوشش شده است که حتي ‌الامکان، مشابه يک مؤسسه حرفه‌اي در مقياس جهاني سازماندهي شود. نمودار زير ساختار تشكيلاتي سازمان را نشان مي‌دهد: 
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تشكيلات - واحدهاي ستادي
براي تنظيم و اداره امور و سرپرستي و هدايت واحدهاي ستادي، دو معاونت در تشكيلات سازمان حسابرسي پيش‌بيني شده است که عبارتند از:
معاونت فني
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اين معاونت امور برنامه‌ريزي، هدايت و هماهنگي فعاليتهاي مربوط به کنترل کيفيت، تدوين استانداردها، آموزش و تحقيقات و بررسيهاي فني و حرفه‌اي را به عهده دارد. واحدهاي تحت نظر اين معاونت عبارتند از:

· مديريت کنترل کيفيت که با استفاده از کادر حرفه‌اي ذيصلاح، طبق برنامه‌اي منظم، کيفيت حسابرسي هاي انجام شده را کنترل و رهنمودهاي لازم را در جهت اصلاح و بهبود ارائه مي‌کند. 

· مديريت تدوين استانداردها که با تشکيل کار گروههايي، امور مربوط به تدوين و پيشنهاد متون استانداردهاي حسابداري و حسابرسي را در هر يک از موضوعات خاص به عهده دارد. 

· مديريت آموزش و تحقيقات که با استفاده از کادر پژوهشي و حرفه‌اي عضو و پژوهشگران مدعد، امور تحقيقاتي و انتشارات سازمان را به عهده دارد و انتشار کتب مختلف حسابداري و حسابرسي و رشته‌هاي پيراموني در مرکز تحقيقات تخصصي حسابداري و حسابرسي اين واحد انجام مي‌شود. 

· اين واحد، علاوه براين، عهده‌دار برنامه‌هاي آموزش ضمن خدمت کارکنان و تنظيم و اجراي برنامه‌هاي آموزشي براي مديران و واحدهاي تحت حسابرسي است و امور دبيرخانه کميته آموزش و تحقيقات را نيز به عهده دارد. 

· مديريت بررسيهاي فني و حرفه‌اي، نقش دبيرخانه کميته فني را ايفا مي‌کند و با استفاده از کار شناسان متخصص و با تجربه خود ضمن انجام امور مربوط به موارد ارجاع شده از سوي کميته فني براي مسائل حسابداري و حسابرسي شرکتها و موسسات مورد رسيدگي، راه‌حل مناسب ارائه يا به کميته فني پيشنهاد مي‌کند. 
معاونت توسعه مديريت

برنامه‌ريزي براي استقرار نظام مناسب امور پشتيباني، هدايت و هماهنگي فعاليتهاي مربوط به امور اداري، امور مالي، طرح و برنامه، تهيه و کنترل بودجه به عهده اين معاونت است و روابط بين مديريتهاي تحت نظر را از جهت ارائه خدمات پشتيباني به ساير واحدهاي حرفه‌اي و تخصصي سازمان تنظيم مي‌کند. واحدهاي تحت نظر اين معاونت عبارتند از مديريت امور اداري، مديريت امور مالي و مديريت نوسازي و تحول اداري.
 

حسابرسي خطر بي اعتمادي را در بورس از بين مي برد
گروه بورس: رئيس دانشكده حسابداري علامه طباطبايي گفت: اطلاعات در گزارش هاي مالي كه مبناي آن اطلاعات سالانه حسابداري است بايد در اختيار سرمايه گذاران گذاشته شود تا خطر بي اعتمادي را كاهش دهد.
دكتر علي ثقفي به باشگاه خبرنگاران جوان گفت: اگرچه عرضه و تقاضا تعيين كننده قيمت اوراق بهادار در بازار است اما نظام حسابداري با تعيين ارزش ثروت شركتها مي تواند به سرمايه گذاران در مقايسه با قيمتها در بازار و كاهش خطر سرمايه گذاري كمك كند.
وي حسابداري را تأمين كننده اطلاعات لازم براي سرمايه گذاران در بورس اوراق بهادار دانست و گفت: بازار اوراق بهادار بخشي از بازار سرمايه است و شاخه هايي از حسابرسي از جمله حسابرسي داخلي، مستقل، مديريت آرامش خاطر را به مديران اين بازار 
مي دهد و به طور غيرمستقيم بر ارزش گذاري اوراق بهادار تاثيرگذار است.
وي گفت: با افزايش شمار سرمايه گذاران در بورس اوراق بهادار و همچنين با افزايش شمار حسابداران رسمي ايران در تلاشيم اين كمبودها را رفع كنيم.
تعيين ارزش ثروت شركتها مي تواند به سرمايه گذاران در مقايسه با قيمت ها در بازار و كاهش خطر سرمايه گذاري كمك كند.
وي حسابداري را تأمين كننده اطلاعات لازم براي سرمايه گذاران در بورس اوراق بهادار دانست و گفت: بازار اوراق بهادار بخشي از بازار سرمايه است و شاخه هايي از حسابرسي از جمله حسابرسي داخلي، مستقل، مديريت آرامش خاطر را به مديران اين بازار مي دهد و به طور غيرمستقيم بر ارزش گذاري اوراق بهادار تاثيرگذار است. وي گفت: با افزايش شمار سرمايه گذاران در بورس اوراق بهادار و همچنين با افزايش شمار حسابداران رسمي ايران در تلاشيم اين كمبودها را رفع كنيم.
ناگزيريم استانداردهاي حسابرسي را بپذيريم
ايسنا: امروز نه تنها در حوزه توليد محصول و ارائه خدمات، بلكه در حوزه توليد اطلاعات، براي حضور در بازارهاي بين المللي ناگزيريم استانداردهايي را رعايت كنيم كه در عرصه جهاني فراگير شده اند.
محمد جواد صفار دبير كل جامعه حسابداران رسمي ايران، در اولين همايش استانداردهاي حسابداري در ايران استاندارد را به معناي معيار و ملاك مطلوب دانست و گفت: سالهاست كه اين استانداردهاي كم و بيش در ذهن اعضا وجود داشته است، اما مدون و مكتوب نبوده است. وي به تلاش مستمر در راستاي تدوين استانداردها اشاره كرد و گفت: اين آغاز راه است، طي چند سال اخير اقداماتي در راستاي تقويت نقش دانشگاه ها صورت گرفته است.
گام جديد براي ايجاد شفافيت در بازار سرمايه
گروه بورس: دبير كل بورس تهران در همايش استانداردهاي حسابداري كه روز چهارشنبه برگزار شد، انتظارات متقابل بورس و جامعه حسابداران را 
کلید سازی شبانه روزی مهرداد

09131055395

ساخت کلید و ریموت کد دار انواع خودرو ایرانی و خارجی اصفهان

باز کردن انواع قفل خودرو و منزل

باز کردن درب انواع گاو صندوق

ساخت کلید کد دار و رمز دار و ایموبلایزر انواع خودروی و ماشین ایرانی و خارجی
http://www.kelid1.ir/

09131055395

تبيين كرد
دكتر حسين عبده تبريزي گفت: بازار سرمايه براي اين كه رشد خود را استمرار بخشد و قادر باشد از پتانسيل هاي رشد خود استفاده كند به اطلاعات نياز دارد و اين اطلاعات متكي به صورت هاي مالي است كه از سوي حسابداران توليد مي شود و قابليت اعتماد به آنها از سوي حسابرسان تاييد مي شود. حسابداران توليدكننده اطلاعاتي هستند كه نقطه اتكاي بورس و بازار سرمايه است.
وي افزود: بدين ترتيب در صورتي كه بخواهيم انتظارات بورس و حسابداران از يكديگر را خلاصه كنيم مي بينيم كه توسعه بازار متكي بر گزارش هاي حسابداران و حسابرسان است و طبيعتا توسعه حرفه حسابداري و حسابرسي و مالي نيز مستلزم توسعه متوازن بازار سرمايه است. به عبارت ديگر، جامعه حسابداران رسمي مي داند كه توسعه بازار سرمايه يعني توسعه حرفه و بازار سرمايه نيز مي داند كه براي توسعه خود نيازمند اطلاعات، شفافيت و گزارشگري است و اينها به نوبه خود به معناي توسعه حرفه است.
وي ادامه داد: پرسش اين است كه در اين راستا چه بايد كرد و حوزه مشترك فعاليت بورس و جامعه حسابداران شامل كدام موارد است؟ قبل از هر چيز بايد به قانون جديد بازار اوراق بهادار اشاره كنيم. اين قانون براي حسابداران وظايف جديدي مي آفريند. توسعه حوزه عمل حسابداران براي نهادهاي مالي بازار اوليه مانند بانك هاي سرمايه گذاري است. هم اكنون بازار اوليه تحت ضوابط و مقررات كافي قرار ندارد. بخش عمده اي از قانون در دست تصويب در مورد بازار اوراق بهادار مربوط به بازار اوليه مي شود و براساس آن حسابداران وظايف جديدي در ارتباط با قوت بخشيدن به صورت هاي مالي نهادهاي بازار اوليه پيدا مي كنند.
دبير كل بورس تهران گفت: در شرايط كنوني مشاهده مي  كنيم كه حسابرسان معتمد بورس وظايف سنگيني بر عهده دارند و از همين رو بورس طي روزهاي آينده با تقويت كميته حسابرسان معتمد بورس و انتصاب دبيري تمام وقت براي اين كميته در نظر دارد جايگاه عمده اي را كه حرفه حسابداري و حسابرسي در تقويت بازار سرمايه بايد داشته باشد تقويت كند.
 الزام شركت ها به رعايت استانداردهاي حسابرسي
 نخستين همايش استانداردهاي حسابداري در ايران ساعاتي قبل با همكاري جامعه حسابداران رسمي، انجمن حسابداران خبره و سازمان بورس اوراق بهادار در مركز همايش هاي رازي  شروع به کار کرد.
 محمد جواد صفار، دبير كل جامعه حسابداران رسمي ايران با اعلام اين مطلب گفت: در اين همايش يك روزه ارائه كنندگان و مصرف كنندگان صورت هاي مالي اعم از وزارتخانه ها، سازمان امور مالياتي، سازمان بورس اوراق بهادار، سازمان حسابرسي و مديران شركت هاي بزرگ و استادان دانشگاه ها حضور دارند، كه در مجموع حدود ۱۲۰۰ نفر در اين همايش شركت خواهند كرد.وي با اشاره به بخشنامه جديد وزير اقتصاد در مورد اجراي اساسنامه قبلي سازمان حسابرسي افزود: تدوين استانداردهاي حسابرسي طبق هر دو اساسنامه به سازمان حسابرسي محول شده، اما سازمان حسابرسي در جهت مشاركت دادن ساير فعالان اين حرفه، علاوه بر دو نماينده از جامعه حسابداران رسمي، از نمايندگان سازمان بورس اوراق بهادار، وزارت صنايع و معادن براي حضور در كميته تدوين استانداردها دعوت به عمل آورده ،ضمن اين كه در موارد تدوين استانداردهاي خاص نظير تدوين استاندارد حسابرسي بانك ها با شركت هاي سرمايه گذاري از نظر نمايندگان آنها استفاده كرده است.صفار تأكيد كرد: تدوين استانداردهاي حسابرسي يك موضوع حاكميتي است و به همين دليل ضرورت دارد تحت نظارت دولت صورت پذيرد.
دبير كل جامعه حسابداران رسمي ايران گفت: با توجه به اين موضوع و قوانين مصوب موجود در اساسنامه فعلي و اساسنامه جديد پيشنهادي براي جامعه حسابداران رسمي بر موضوع مشاركت اين جامعه در تدوين استانداردها تأكيد شده است.
وي افزود: در حال حاضر فدراسيون  بين المللي حسابداران كه جامعه حسابداران رسمي ايران نيز از يك ماه پيش به عضويت آن درآمده، استانداردهاي حسابرسي بين المللي را تدوين كرده و حتي اتحاديه اروپا رعايت اين استانداردها را از سال ۲۰۰۵ ميلادي براي همه كشورهاي عضو خود اجباري كرده است.
صفار گفت: طبق قوانين موجود در ايران نيز رعايت استانداردهاي حسابرسي الزامي است طبق مقررات جامعه حسابداران رسمي صورت هاي مالي ۶ گروه از شركت ها بايد حسابرسي شود در غير اين صورت در مراجع رسمي و قانوني قابل طرح نيست.
وي افزود: انجام حسابرسي بايد براساس استانداردهاي مدون صورت پذيرد و در حال حاضر تنها استاندارد مكتوب، استاندارد ملي حسابرسي است.
وي ادامه داد: رعايت استانداردها براي شركت هاي پذيرفته شده در بورس از اهميت بسياري برخوردار است، زيرا اين استانداردها با هدف برطرف ساختن نياز سهامداران به ويژه سهامداران جزء تهيه و تدوين شده است.
در ادامه دكتر احمد مدرس معاون جامعه حسابداران رسمي در خصوص ضمانت اجرايي استانداردهاي حسابرسي با اشاره به بندهايي از اساسنامه جامعه گفت: در حال حاضر برخي بانك ها براي ارائه تسهيلات به شركت هاي متقاضي حتماً گزارش حسابرس را طلب مي كنند، ضمن اين كه بانك ها مي توانند بر نحوه مصرف تسهيلات از نظارت و نظر حسابرس استفاده كنند.
وي افزود: بانكها مي توانند در تعامل با جامعه حسابداران رسمي ايران براي رعايت اين جنبه هاي قانوني درخواست خود را ارائه دهند. 
دكتر مدرس گفت: ضرورت تدوين استانداردهاي حسابرسي و حسابداري قابل نفي نيست. بنابراين هدف از برگزاري همايش استانداردهاي حسابداري از يك سو بررسي ضرورت هاي اين اقدام و از سوي ديگر ارائه نقد ها و نظرهاي گوناگون و بررسي مشكلات اجرايي و كاربردي اين استانداردهاست . در حال حاضر يك هزار و ۲۸۸ حسابدار رسمي در قالب ۱۲۸ مؤسسه حسابرسي با ۴۰۴ شريك همچنين ۳۴۴ نفر به عنوان حسابدار شاغل در استخدام و ۱۹۲ نفر به عنوان شاغل انفرادي و ۳۴۸ نفر حسابدار رسمي غير شاغل به عضويت جامعه حسابداران رسمي ايران درآمده اند.
گزارش هاي مورد قبول سازمان حسابرسي ۴۵ درصد افزايش يافت
29 درصد از گزارش هاي صادره از سوي سازمان حسابرسي طي ۸ ماهه نخست امسال مورد قبول بوده است كه نسبت به مدت مشابه سال قبل ۴۵ درصد رشد داشته است.   
به گزارش مركز تحليل اخبار اقتصادي در ۸ ماه نخست سال جاري،2 هزار و ۶۷۷ گزارش از سوي سازمان حسابرسي صادر شده است كه يك هزار و ۳۱۵ گزارش مربوط به گزارش هاي حسابرس و بازرس قانوني 688   فقره گزارش مربوط به گزارش هاي حسابرسي مالياتي 342  گزارش مربوط به نامه مديريتي، 150 گزارش مربوط به طرح هاي عمراني و136 گزارش مربوط به افزايش سرمايه بوده است و بقيه نيز به ساير انواع گزارش ها تعلق داشت.
در اين مدت، درصد گزارش هاي مردود و عدم اظهارنظر از ۱۳درصد در مدت مشابه سال قبل به 9% کاهش يافته است. براساس اين گزارش، كيفيت صورت هاي مالي مورد رسيدگي سازمان حسابرسي در اين مدت در مقايسه با ۸ماهه نخست سال ،82 حدود ۳۱درصد بهبود يافته است.
گزارش عملكرد هشت ساله سازمان حسابرسي
گزارش عملكرد هشت ساله جاري سازمان حسابرسي که حاکي از پيشرفت و بهبودهاي چشمگيري در نظام حساب دهي و حسابرسي شرکت هاي دولتي و عمومي است، به دکتر سيدصفدر حسيني تقديم شد. مهمترين اين موارد عبارتند از:
 همراهي با خصوصي سازي حرفه حسابرسي و کاهش و واگذاري حدود 800 کار از کارهاي سازمان به اعضاي جامعه حسابداران رسمي ايران،

· افزايش چشمگير گزارشهاي نامه مديريت (بررسي سيستم کنترلهاي داخلي)

· ارائه 389 فقره گزارشهاي ميان دوره اي به شرکت هاي مورد رسيدگي در 5سال اخير، ارائه بيش از 2100 فقره گزارش حسابرسي مالياتي در سه سال اخير به مراجع مالياتي 
· راه اندازي واحد حسابرسي عملياتي 
· رشد درصد گزارشهاي مقبول از 5/3 درصد در سال 1376 به 3/28 در ســـــال 1383 (700 درصد بهبود) و کاهش گزارشهاي مردود و عدم اظهارنظر از 8/23 در صد در سال 1371 به 4/10 در صد در سال 1383 (56در صد بهبود )

· کاهش موارد مطروحه در گزارشهاي حسابرسي

· افزايش بيش از 600 درصد حجم رسيدگي سازمان در شرکت هاي مورد رسيدگي 
· تدوين 33 استاندارد حسابرسي و تدوين يا تجديدنظر در 26 استاندارد حسابداري و انتشار آنهاي در سطح کشور در هشت ساله اخير 
· ارائه 153 گزارش خدمات سيستم و مشاوره مديريت به شرکت هاي متقاضي 
· تدوين و انتشار 64 کتاب تخصصي در حرفه حسابداري و حسابرسي که عمدتا به عنوان کتابهاي مرجع در دانشگاهها و مراکز علمي و حرفه اي مورد استفاده قرار مي گيرد 
· انتشار فصلنامه تخصصي حسابرس با تيراژ متوسط 8000 نسخه

· کاهش چشمگير زمان گزارش دهي شرکتها و حسابرسي سازمان، و 
· کاهش سنوات معوق حسابرسي شرکتها.
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