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ارتباط 

چرا ارتباط را ياد مي‌گيريم؟ 

هر طراح صنعتي جهت خلق مصنوعي كه بتوان آن را توسط صنايع ماشيني توليد نموده و در زماني استفاده كارآيي لازم را از جهت جسمي و رواني براي استفاده كننده خود داشته باشند ناچار است قبل از خلق هر نوع مصنوعي نحوه ارتباطات بين استفاده كنندگان و مصنوعات مشابه را مطالعه نموده و از طريق اين مطالعه معايب و محاسبن و كمبودهاي احتمالي در نحوة ارتباط توليد و مصرف كننده را بشناسد زيرا با شناخت اين نقايص و كمبودها مي‌توان ايده‌هاي خلاقانه‌اي براي ايجاد مصنوعي جديد ارائه كرد كه مصنوع جديد اين نقايص ارتباطي را نداشته باشد. 

به طور مثال براي طراحي يك ترازوي شيريني فروشي ابتدا شناخت مفاهيم ارتباطي انسان با چنين ترازويي در وضع موجود كاملاً ضروري است. آيا فروشنده در خواندن اعداد مشكلي ندارد (كه اين اشكال ارتباطي مي‌تواند كوچكي اعداد، براقي صفحه، تقسيم نكردن فواصل كيلوها و غيره باشد)، آيا خريدار با قيمت و وزن‌هاي مورد درخواستش كاملاً راحت مرتبط مي‌شود؟ يعني به سادگي آنان را مي‌خواند؟ مي‌بينيم براي طراحي چنين وسيله‌اي حداقل شناخت اين ارتباطات در وهله اوّل قرار مي‌گيرد. 

چارلز كولي در كتاب مفهوم به معناي ارتباط در سازمان‌هاي اجتماعي “ارتباط را چنين تعريف كرده است: «ارتباط مكانيزمي است كه روابط انسان بر اساس و به وسيله آن به وجود مي‌آيد و تمام مظاهر فكري و وسايل انتقال و حفظ آن در مكان و زمان بر پايه آن توسعه پيدا مي‌كند. ارتباط حالات چهره، رفتارها، حركات، طنين صدا، كلمات، چاپ ، راه‌آهن ، تلگراف، تلفن، اينترنت و … تماماً وسايلي هستند كه در راه غلبه انسان بر مكان و زمان ساخته شده است.» 

يكي از دانشمندان در مورد ارتباط مي‌گويد: «ارتباط عبارت است از انتقال اطلاعات در محدوده سه چيز:‌ انتشار- انتقال- دريافت پيام.» 

ميلر در كتاب … چنين اظهار مي‌دارد : ارتباط هنگامي روي مي‌دهد كه يك منبع پيام علائمي را از طريق كانال به دريافت كننده‌اي كه مقصد محسوب مي‌شود ارسال كند. 

بابك احمدي در كتاب “از نشانه‌هاي تصويري تا متن”؛ يك پيام داراي عناصر زير مي‌باشد: 

1- عنصر فرستنده پيام 

2- گيرنده 

3- خود پيام 

4- خبري كه از زمينه مي‌دهد 

5- در پيكره يك سري بندهايي وجود دارد كه بايد آنها را كنار زد و به مقصود نهايي رسيد. 

6- تماس واكنشي در مقابل پيام نشان دادن حاكي از برقرار شدن تماس است. 

در مقوله ارتباط بايستي چهار اصل را مد نظر قرار دهيم: 

· شدت ارتباط 

· اهميت ارتباط 

· كيفيت ارتباط 

· محتواي ارتباط 

شدت ارتباط 

شدت ارتباط بر اساس واحد زمان محاسبه شده و مقدار ارتباطي است كه از نظر زماني هر فرد يا گروه با توليد صنعتي به هنگام استفاده پيدا مي‌نمايد. 

چنانچه در يك ساعت استفاده از وسيله‌اي مانند كيف در حال حمل كه بيشترين ارتباط به لحاظ زماني با دستگيره صورت مي‌پذيرد، نتيجه گرفته مي‌شود كه از مجموعه ارتباط با كيف، شدت ارتباط دست با دستگيره بيشتر است. اين را بدان لحاظ بايد بدانيم كه به هنگام طراحي يك كيف دانشجويي از طريق شدت ارتباطات مقدار تفكر و دقت خود را بر روي تك تك گروه‌هاي ساختاري يك مصنوع داشته باشيم تا بدين نسبت تفكرات خود را ارزشيابي نموده و ميزان دقت خود را بر روي طراحي پيكره جديد نشان دهيم. 

اهميت ارتباط 

بستگي به عملكرد يك نوع مصنوع دارد كه به طور مثال بيشترين ارتباط استفاده گر با يك چاقوي آشپزخانه دسته و عمل كرد تيغه آن بوده كه مي‌بايست كاملاً راحت و درست طراحي شده باشد. در يك آنكوباتور بيشترين توجّه طراح به طراحي المان‌هايي است كه هشدار دهنده بوده تا از اين طريق وضعيت كودك را به پرستاران ابلاغ نمايد. 

كيفيت ارتباط 

كيفيت ارتباط بدين معناست كه بر ارتباط وضع موجود مي‌تواند درست يا ناقص و يا كاملاً غلط باشد. مثال:‌ ارتباط استفاده گر به هنگام استفاده با يك دستگاه چرخ گوشت خانگي مي‌تواند به دليل درست بودن مخزن گوشت و همچنين ارتفاع چرخ گوشت و … كاملاً به درستي فكر شده باشد يعني استفاده گر از هنگام شروع كار دستگاه تا اتمام آن بدون هيچ مشكلي كار خود را انجام دهد. حال اگر همين چرخ گوشت به نحوي باشد كه از طريق كودكان متعلق به خانواده با انداختن وسايلي و يا احتمالاً دست خود در داخل چرخ گوشت و … باعث صدمه زدن به آنان شود، مسلم است طراح فقط مسائل ارتباطي را براي والدين در نظر گرفته و ارتباط كودكان را مد نظر قرار نداده است.

در مورد يك سماور درجه تنظيم وجود داشته باشد ولي اگر اين درجه تنظيم هنگام اتومات شدن يا جوش را به درستي نشان ندهد، مسلم است كه ارتباط استفاده كننده با اين كليد ناقص خواهد بود. 
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محتواي ارتباط 

در محتواي ارتباط ما مي‌توانيم رابطه‌هاي فيزيولوژيكي، رابطه‌هاي احساسي، استتيك و سمبليك داشته باشيم كه از نظر شخصيتي طراحي صنعتي برايمان از ساير ارتباطات مهم‌تر بوده و مي‌بايستي دقت لازم را در تجزيه و تحليل اين نوع ارتبااطت داشته باشيم. 

تعريف رفتار 

رفتار آن چيزي است كه مي‌توانيم بگوييم يا انجام دهيم. 

كاركرد (function) : 

همانطور كه گفتيم ارتباطات انسان با مصنوعات مي‌تواند عامل تعيين كننده‌اي جهت طراحي طرح‌هاي جديد باشد. براي اينكه اين ارتباطات را بهتر درك كنيم از اصطلاحي به نام كاركرد استفاده مي‌كنيم كه عمل اصلي ارتباط انسان با مصنوعات مي‌باشد بنابراين از اصطلاح functionجهت توزيع و تشريح بهتر ارتباط مي‌توان كمك گرفت. 

انواع كاركرد (function) : 

معمولاً كاركردها داراي يك اسم و يك محتوي مي‌باشند. از انواع اسمي كاركردها مي‌تواند عملكرد تكي، زنجيره‌اي يا خطي و مركب يا پيچيده نام برد. 

از نظر محتوايي هر عملكرد تكي مي‌تواند با توجّه به رشته تحصيلي داراي كاركرد فني، جسمي، استيتيكي، سمبليك و عملي باشد. 

بايد بدانيم كاركردها بسيار متنوع بوده كه هر حرفه و تخصص بحث جداگانه خود را نسبت به كاركردها از نظر محتوايي دارد. به طور مثال:‌ يك كارگر مونتاژگر در كارخانه بيشترين توجهش به لحاظ ارتباطي، توجّه به كاركردهاي راحت و قابل فهم سيستم مونتاژ با حركات ساده مي‌باشد. يك اقتصاددان توجّه بيشترش نسبت به يك توليد مورد استفاده به عملكردهاي اقتصادي آن مي‌باشد. 

كاركرد تكي- هرگاه بخواهيم از يك سماور برقي استفاده كنيم، مجبوريم به لحاظ ارتباطي هدفي را كه دنبال مي‌كنيم‌ (طبخ چاي) و تعدادي فونكسيون‌هاي تكي را انجام دهيم تا به طبخ چاي برسيم. دو شاخه را داخل پريز كردن، كليد سماور را در درجه مطلوب قرار دادن، منتظر ايستادن جوش آمدن آب از طريق ارتباطات صوتي، برداشتن قوري، ريختن چاي، ريختن آب، در پوش گذاشتن، گذاشتن روي سماور، انتظار جهت آماده شدن چاي و … فونكسيون‌هاي تكي مي‌باشند كه در رابطه با هم قرار گرفته و منجر به طبخ چاي مي‌گردد. 

محتواي فونكسيون‌ها 

از نظر حرفه ما مي‌تواند روابط جسمي يعني كليّه ارتباط فيزيولوژيكي ما انسان‌ها با مصنوع باشد و ارتباطات احساسي كه محتواي عوالم رواني ما را با مصنوع تشكيل مي‌دهد كه اصطلاحاً به آن استيتيك يا علم به محسوس يا دانش دريافت‌هاي حسي مي‌گوييم. 

هرگاه محتواي فونكسيون تكي يا زنجيره‌اي ما را به تفكرات سواي آنچه كه ديده مي‌شود وا دارد از يك كاركرد سمبليك بهره‌مند مي‌شود. مانند: پرچم، كه علاوه بر محتواي استيتيكي نشان دهنده تعلق خود به يك كشور يا گروه و … مي‌باشد. 

تمرين 1- يك توليد مورد استفاده صنعتي را در فضاي زندگي خود انتخاب نموده و معرفي نماييد. سپس در ساعات معيني از استفاده افراط مرتبط با آن را معرفي و ارتباطات آنان را در هنگام استفاده از توليد به كمك فونكسيون‌هاي تكي و زنجيره اي توضيح دهيد. نظرات خود را نسبت به محاسن، معايب و كمبود هر ارتباط در صورت وجود نشان دهيد. 

- تذكر: سعي نماييد بيشتر از تصاوير براي ابراز منظور خود استفاده كرده و با عبارات توضيحي كوتاه در صورت نياز ارتباطات را مشخص كنيد. 

كاركردهاي توليدات صنعتي 

همانطور كه قبلاً گفته شد، با استفاده از اصطلاح كاركرد توزيع و تشريح ارتباطات انسان با مصنوعات راحت‌تر شده و مي‌دانيم اين عملكردها به هنگام استفاده توسط استفاده گر تجربه گشته و سبب ارضاء نيازهايش مي‌شود. هر توليدي داراي كاركردهاي متفاوتي مي‌باشد كه اين موضوع با مقايسه يك شيء مورد استفاده واضح‌تر مي‌گردد. غالباً انسان‌ها ارتباط چنداني با صخره‌هاي طبيعي ندارد امّا در جريان درك چنين صخره‌هاي تحت تأثير عناصر استيتيكي مشهود در صخره قرار گرفته (كاركرد استيتيكي) و مي‌تواند او را به ياد جغد يا عقاب و يا … بي‌اندازد (كاركرد سمبليك). از اين مثال معلوم مي‌شود كه اين صخره داراي كاركرد استاتيكي و كاركرد سمبليك مي‌باشد. 

مثال يك توليد صنعتي مورد استفاده: 

غالباً استفاده‌گر با يك توليد صنعتي ارتباط با كاركرد عملي آن مي‌باشد. به طور مثال: يك ماشين ريش‌تراش برقي داراي كاركردهاي عملي زير است: 

· به وسيله موتور تيغ آن به حركت در آمده و موهاي انسان را مي‌تراشد. 

· هماهنگ با حركات دست استفاده‌گر موها تراشيده شده ودر مخزني انباشته مي‌شود. در كنار اين كاركرد عملي ماشين ريش‌تراش داراي بعدهاي استيتيكي مثل: فرم، رنگ، جنس، رويه و … مي‌باشد. 

از توضيحات مثال‌هاي فوق مي‌توان چنين نتيجه گرفت كه اولاً توليدات صنعتي داراي كاركردهاي متفاوت بوده كه درجه اهميت هر يك از اين كاركردها مي‌تواند در توليدات مختلف متفاوت باشد (تقدم و تأخر داشته باشد) ثانياً همراه با مهمترين كاركردهاي اصلي، كاركردهاي ديگر نيز همراه بوده و مي‌تواند براي استفاده گر به صورت ناآگاهانه باقي مي‌ماند. وقتي طراحان فني يك توليد صنعتي را طراحي مي‌نمايند نمي‌توانند به صورت آگاهانه يا ناآگاهانه به همراه 
کلید سازی شبانه روزی مهرداد

09131055395

ساخت کلید و ریموت کد دار انواع خودرو ایرانی و خارجی اصفهان

باز کردن انواع قفل خودرو و منزل

باز کردن درب انواع گاو صندوق

ساخت کلید کد دار و رمز دار و ایموبلایزر انواع خودروی و ماشین ایرانی و خارجی
http://www.kelid1.ir/

09131055395

كاركرد فني توليد، كاركردهاي استيتيكي توليد را نيز مشخص سازند. به هنگام طراحي و ساخت يك چرخ دنده مسأله كاركرد فني آن در درجه اوّل اهميت قرار داشته و مسأله كاركرد استيتيكي آن به دليل آنكه چرخ دنده در حين استفاده در جريان مستقيم استفاده قرار نمي‌گيرد، به صورت ناآگاهانه باقي مانده و اغلب شكل دهد آنان بدون منظور فوق انجام مي‌پذيرد. 

در طراحي يك جاروي برقي خانگي اكثر كاركردهاي جسمي و استيتيكي آن نمايان مي‌شود. امروزه به هنگام خريد اتومبيل در كشورهاي پيشرفته صنعتي بيشترين توجّه خريداران به كاركردهاي استيتيكي و سمبليك آنان بوده و كاركردهاي عملي پس از خريد اتومبيل اتفاق مي افتد. 

در بيشتر موارد طراح صنعتي مسئول ايجاد كاركردهاي استيتيكي و سمبليك بوده و طراحان فني فقط جوابگوي كاركردهاي فني وسيله مي‌باشند. طراحي عملكردهاي توليدات صنعتي زماني مي‌تواند به صورتي  موفق در توليد مشهود شود كه تك‌تك كاركردها بر مبناي نتيجه كلّي توليد هماهنگ و مرتبط باشد كه هماهنگ كننده تمامي فاكتورهاي تعيين كننده كاركردهاي توليدات مي‌تواند در دست طراح صنعتي باشد زيرا او ياد گرفته از لحظه شروع تا اتمام پروژه هميشه ارتباط استفاده گر با توليد را مد نظر داشته و پروسه طراحي را بر اساس آن تعيين كنترل و هدايت نمايد. چنانچه معلوم شده است ارضاء نيازهاي استفاده كنندگان توليدات صنعتي با استفاده از كاركردهاي توليدات صورت مي‌پذيري. بنابراين وظيفه طراح صنعتي و ساير طراحان به وجود آوردن كاركرد هايي است كه منطبق بر نيازهاي استفاده كننده باشد. نتيجتاً مي‌توان گفت طراحي صنعتي بايد شناخت و ارزيابي دقيقي از نيازها و آمال و آرزوهاي استفاده كنندگان فردي و گروهي موضوع مورد طرح خود داشته باشد يعني قبلاً آنان را شناسايي كرده تا قادر به تجهيز طرح توليد صنعتي خود به كاركردهاي مناسب باشد. 

تمرين 2- سه توليد مورد استفاده صنعتي را (شخصي، گروهي) انتخاب نموده به نحوي كه در هر يك از اين توليدات يكي از كاركردهاي سه گانه جلوتر از ساير كاركردها باشد. 

به طور مثال: موضوع انتخابي شما يك قيچي خياطي است. همان طور كه مي‌دانيم حداقل سه نوع قيچي در زندگي روزمره ما مشاهده مي‌شود. قيچي معمولي خانگي، قيچي كه براي تشريفات و … استفاده مي‌شود، قيچي حرفه‌اي خياطي. با نگاهي به اين سه قيچي ديده مي‌شود كه در قيچي خانگي بيشترين توجّه طراح به كاركرد استيتيكي و سمبليك بوده و كاركرد عملي آن بعد از آنها قرار مي‌گيرد. در قيچي ديگر بيشترين توجّه طراح به استثناء بودن و داشتن ايده‌هاي استثناء كه از كلاس ويژه‌اي برخوردار باشد، توجّه نموده است. بنابراين، اين قيچي در درجه اوّل داراي كاركرد سمبليك بوده و سپس كاركردهاي استيتيكي و عملي قرار دارد. امّا در قيچي حرفه‌اي طراح صنعتي توجّه كاملي به راحتي استفاده، سرعت عمل و درستي برش‌ها و تيز بودن ويژه آن دارد زيرا شدت ارتباط خياطي در طول استفاده از چنين وسيله‌هايي بيشتر رابطه‌اي فيزيولوژيكي است. بنابراين كاركرد عملي در درجه اوّل و كاركرد استيتيكي قيچي كه براي تشريفات و … استفاده مي‌شود، قيچي حرفه‌اي خياطي. با نگاهي به اين سه قيچي ديده مي‌شود كه در قيچي خانگي بيشترين توجّه طراح به كاركرد استيتيكي و سمبليك بوده و كاركرد عملي آن بعد از آنها  قرار مي‌گيرد. در قيچي ديگر بيشترين توجّه به استثناء بودن و داشتن ايده‌هاي استثناء كه از كلاس ويژه‌اي برخوردار باشد، توجّه نموده است. بنابراين، اين قيچي در درجه اوّل داراي كاركرد سمبليك بوده و سپس كاركردهاي استيتيكي و عملي قرار دارد. امّا در قيچي حرفه‌اي طراح صنعتي توجّه كاملي به راحتي استفاده، سرعت عمل و درستي برش‌ها و تيز بودن ويژه آن دارد زيرا شدت ارتباط خياط در طول استفاده از چنين وسيله‌هايي بيشتر رابطه‌اي فيزيولوژيكي است. بنابراين كاركرد عملي در درجه اوّل و كاركرد استيتيكي در درجه دوّم و كاركرد سمبليك در درجه آخر قرار مي‌گيرد. 

نظام دايره‌اي توليد در كشورهاي صنعتي پيشرفته دنيا 

كاركرد عملي : 

به تمامي ارتباطات و تأثيرات جسمي في‌مابين استفاده گر و توليد صنعتي اتلاق مي‌شود (تأثيرات فيزيولوژيكي). بنابراين كاركرد عملي را مي‌توان به صورت زير تعريف نمود: 

كاركرد عملي توليدات يعني همه جانبه‌هاي فيزيولوژيكي جريان استفاده از توليد. 

با استفاده از كاركرد عملي يك صندلي، نيازهاي جسمي استفاده گر بايد ارضاء گردد. همچنين با توجّه به وضعيت‌هايي كه براي جسم انسان در حال نشسته حاصل مي‌شود، آن صندلي بايد قادر باشد كه از خستگي‌هاي فيزيولوژيكي انسان جلوگيري نمايد. در اينجا تعدادي از كاركردهاي عملي يك صندلي گفته مي‌شود كه به كمك آنها  نيازهاي جسمي ارضاء مي‌شود. 

سطح نشيمن صندلي وزن استفاده كننده را تحمّل نموده و ناراحتي، خواب رفتگي پا كه در اثر فشار ماهيچه‌هاي ران به وجود مي‌آيد، با گرد كردن لبه جلوي صندلي جلوگيري مي‌كند. 

پهناي كافي سطح نشيمن سبب مي‌شود كه جابجايي انسان به هنگام خسته شدن امكان پذير شده و از اين طريق از خستگي جسمي كاسته مي‌شود. پوشش سطح صندلي از الياف مناسب استفاده شود و به طور كلّي جاهاي تكيه داده شده بدن عرق ننموده و از اين طريق راحتي نشستن را فراهم مي‌سازد. دسته‌هاي صندلي نشستن مناسب را (راست نشستن) امكان پذير مي‌سازد و … 

با توجّه به موارد فوق وظيفه طراح صنعتي در ايجاد كاركردهاي عملي صحيح در ابتدا داشتن دانش آنتروپومتري و ارگونومي و فهم فلسفه وجودي يك مصنوع به لحاظ‌هاي اجتماعي، فرهنگي، سياسي، مذهبي و … بوده و سپس با استفاده از اين اطلاعات كه با گروه معين استفاده كننده آن تطبيق دارد، ايجاد ارزش‌هاي جديدي در جهت سهولت استفاده و راحتي كاربرد وسيله است. به هيچ وجه تحقيقات 
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محدود روابط فيزيولوژيكي و اندازه گيري‌هاي محدود ايستا و پويا نمي‌تواند جايگزين ابعاد و اندازه‌هايي باشد كه با تحقيقات وسيعو ابزار كار وسيع به دست آمده در كتاب‌هاي مربوطه انعكاس پيدا كرده است. 

در نتيجه هر نوع ابتكار و نوآوري با توجّه به فهم موارد بالا در حيطه تخصصي طراحي صنعتي مي‌تواند باشد. مثال: در يك يخچال با دستگيره افقي طراح صنعتي با مطالعاتي بر روي گروه معين متوجه مي‌شود كه با عمودي گرفتن اين وسيله مي‌تواند نيازهاي جسمي افراد كوچك را نيز پاسخ گويد و يا مطالعه بر روي يك دستگيره صندلي اتومبيل كه كارش جابجايي راننده مي‌باشد تا تطبيق آنتروپومتري راننده‌هاي مختلف امكان پذير گردد مشاهده مي‌نمايد كه اين دستگيره بسيار كوچك بوده و براي پيدا كردن آن تعداد زيادي از فونكسيون‌هاي تكي، عملي و يا استيتيكي بايد انجام شود تا صندلي راننده تطبيق يابد بنابراين طراح صنعتي يا بزرگ كردن دستگيره و يا ايده‌هاي ديگري اين عمل را ساده مي‌نمايد. 

استتيك 

علم به محسوس يا دانش دريافت‌هاي همه توليدات مادي محيط زيست ما داراي فرم‌هاي ظاهري مي‌باشند كه با تأثير گذاشتن بر روي روان انسان‌ها سبب جريان درك خود مي‌شوند (درك كردن يعني ديدن و آگاه شدن). 

بنابراين مي‌بايستي براي حفظ سلامت رواني اين مسأله كه فرم ظاهري مصنوعات محيط زيست مي‌بايستي به نحوي باشد كه مناسب شرايط دركي انسان باشد از اهميت ويژه‌اي برخوردار بوده زيرا در اين صورت است كه به عنوان مثال:‌استفاده گر توليدات صنعتي با تشخيص محتواي اين گونه مصنوعات آن را به اصطلاح از نظر رواني تصاحب مي‌نمايد و در نتيجه مي‌توان گفت استفاده توليدات صنعتي از طريق احساس (استفاده توسط احساس به ويژه استفاده بصري، لمسي، صوتي) به وسيله كاركرد استيتيكي توليدات انجام مي‌پذيرد.  

تعريف كاركرد استيتيكي 

به ارتباطات في‌مابين يك استفاده‌گر و يك توليد كه به هنگام درك آن توسط او تجربه مي‌شود،‌كاركرد استيتيكي مي‌گويند. بنابه توضيح بالا مي‌توان كاركرد استيتيكي را به شرح زير تعريف كرد: 

كاركرد استيتيكي عبارت است از همه جنبه‌هاي رواني درك‌هاي احساس انسان به هنگام استفاده از توليد: 

كريستوفر جونز در كتاب ديزلين متد Desing metod 

Desinjg نبايد فقط با هنر يا علم و رياضيات اشتباه شود. ديزاين يك فعاليت تركيب است كه جهت توفيق در اين حرفه طراح بايد به هر دوي اين‌ها متكي باشد و اگر با هر كدام به تنهايي جهت اجراي كارهايي استفاده كند، به طور يقين طرح او ناموفق خواهد بود. طراحان به روي آينده اي ذهني و تخيلي كار مي‌كنند و بايد با روش‌هاي ويژه و مشخص اشيايي را پيش‌بيني نمايند كه در زمان خود به وجود آيد و بتواند ساخته شود. 

ارزان‌ترين كاركرد استيتيكي “رنگ” است. 

سمبل: نشانه، علامت 

كاركرد سمبليك: يك شيء داراي كاركرد سمبليك مي‌باشد كه ذهن انسان را به هنگام درك خود به نحوي تحت تأثير قرار دهد كه براي او يادآور مجموعه تجربيات گذشته (فرهنگ) و مسائل احساسي در رابطه با آن باشد. 

بنابر توضيح بالا مي‌توان كاركرد سمبليك را چنين تعريف نمود: كاركرد سمبليك توليدات با استفاده از مجموعة جنبه‌هاي ذهني، رواني و اجتماعي در توليدات به وجود مي‌آيد. 

تمرين 3- يك توليد صنعتي را  كه به آن علاقه داريد انتخاب كنيد و با نشان دادن آن كاركردهاي عملي، استيتيكي و سمبوليك را در آن به ترتيب اولويت استدلال نموده و سپس همان توليد را با ايده‌هايي كه مي‌دهيد، عملاً هر يك از كاركردهاي سه گانه را در اولويت قرار دهيد. 

مبناي تشكيل كاركرد سمبليك توليدات، كاركرد استيتيكي توليد بوده و اين محتوا به وسيله عناصر استيتيكي مانند: فرم، رنگ، رويه و … در توليد به وجود آمده و با چگونگي قرار گيري اين عناصر،‌ كاركرد سمبليك در ذهن انسان بوجود مي‌آيد. 

همانطور كه قبلاً گفته شد، (مباني 1) هر طراح صنعتي فرستنده‌ي پيامي است براي مخاطبين معين كه اين پيام در پروسه طراحي با توجّه به اطلاعات استيتيكي عمومي طراح و تجربيات او در پيكرة توليدات مورد استفاده به وجود مي‌آورد. نتيجتاً هر موضوع همانند كتاب، نشريه، فيلم و غيره بازگو كننده پيام‌هاي نهفته در خود مي‌باشد كه بايد توسط گيرنده‌هاي پيام درك شود با توجّه به توضيحات فوق چنين بر مي‌آيد كه هر طراح صنعتي قبل از طراحي توليد مي‌بايستي با استيتيك عمومي آشنا باشد كه منطبق با نيازها و آمال خريداران آن توليد است. 

او بوده كه اين اطلاعات از طريق گشتالت توليد صنعتي و عناصر آن از راه چشم، روي مغز تأثير گذاشته و در سلطه درك از آن آگاه شده و ارزشيابي مي‌نمايد. بنابراين ارزشيابي‌هاي كوتاه مدت و يا بلند مدت مثبت هر طراح صنعتي به صورت پيام آن را فرستاده و استفده گر نيز بايد فرهنگ لازم را براي گيرندگي اين پيام به لحاظ استيتيكي داشته باشد تا ارزش گذاري نمايد. معمولاً زماني كه عده‌ي زيادي از گروه‌اي استفاده كننده جامعه از يك محصول وقتي نظري مثبت را نسبت به محتواي استيتيك تجربي پس از اتمام تحصيل Desing بستگي به ميزان فعاليت‌هاي Desing طراح است. 

كارخانجات مختلف جهت رسيدن به استيتيك تجربي لازم از متد پرسش نامه در مورد محتواي استيتيكي محصولات تازه خود مي‌خواهد به بازار عرضه مي‌كند. 

به طور مثال: جهت يك ماشين حساب شخصي ابتدا طراح صنعتي بر اساس استيتيتك عمومي و استيتيتيك تجربي خود چندين نمونه با 
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طرح‌هاي مختلف نمونه سازي كرده، در اين نمونه‌ها در نمايشگاه‌هاي اختصاصي يا عمومي به معرض نمايش گذاشته شده. 

استيتيك شي 

استيتيكي شيء بايستي به عنوان بخشي از پروسه استيتيكي مطالعه و به نحوي تحقيق گردد كه درك‌هاي ممكنه استفاده كنندگان از واقعيت استيتيك شيء و جنبه‌هاي مربوط به اين موضوع اساسي محقق را تشكيل دهد. بنابراين مشكل اساسي در بررسي استيتيتك شيء شناخت و تشريح نكات ظاهري قابل درك در شناخت شيء استيتيكي مي‌باشد. 

با انجام چنين مطالعاتي وصف صحيح واقعيت‌هاي استيتيكي امكان پذير شده كه خود پيش زمينه‌هائي براي تحقيقات استيتيك ارزشي و استيتيك تجربي مي‌باشد، زيرا تنها زمانيكه همه جنبه‌هاي استيتيكي يك توليد صنعتي شناسايي شده و قابل معرفي مي‌باشد مي‌توان ارزش‌هاي ثبت شده در پروسه‌ي استفاده را از نتايج آنان در پروسه طراحي توليد جديد استفاده كرد. 

ويژگي‌هاي مادي توليدات در پروسه طراحي در مبحث استيتيك فرم‌هايي هستند كه توسط طراح صنعتي به عنوان فرستنده پيام استيتيكي ارسال مي‌گردد كه پايه داشتن چنين مهارت‌هايي در شناخت محتواي پيام‌هاي استيتيك توليدات مورد استفاده است. همچنين جنبه‌هاي مربوط به استيتيك شيء مانند گشتالت. 

عناصر گشتالت و ساختمان گشتالت مي‌توانند در ابتدا بدون در نظر گيري چگونگي درك‌هاي انساني و تصورات ارزش‌هايشان تشريح شود. 

اما مسلم است چنين برخوردي با موضوع وصف استيتيك را به صورت يك بعدي در آورده و تقريباً هدف كوتاهي را دنبال مي‌كند. در اين نيمسال به دليل گستردگي موضوعات مربوط به استيتيك ناچاراً اولين جنبه استيتيك، يعني استيتيك شيء تدريس مي‌شود. 

زيرا همه موضوعات ياد شده در جدول پروسة استيتيكي نهايتا در ارتباط با عموم مي‌تواند شناخت دقيق‌تري را براي طراح صنعتي در مورد استيتيك به ارمغان آورده و اطلاعات و توانمندي او را در ايجاد استيتيك عمومي در پروسه طراحي جديد مقدور سازد. 

گشتالت: 

درك اوليه از هر محصول: گشتالت در زبان آلماني به طراحي هم اطلاق مي‌شود. معنا و مفهوم اصلي اصطلاح استيتيك شيئ، گشتالت آن است و به همين جهت گشتالت دادن به عنوان اصطلاحي برتر به مجموعه ظهور كلي شيء استيتيك (توليد مورد استفاده در حال بررسي) اطلاق مي‌شود. كه اين شيء مي‌تواند در تخصص ما يك توليد صنعتي باشد. 

گشتالت يك توليد صنعتي متشكل از مجموع عناصر گشتالت و ارتباطات متنوع في‌مابين اين عناصر است كه در ساختمان گشتالت قابل بررسي است و مشخص مي‌شود كه اين تنوع با تغييرات ساختمان گشتالت به وجود مي‌آيد. 

نظر به اينكه طراح صنعتي در فعاليت‌هاي كاري خود عناصر گشتالت را بر پايه سبكي از گشتالت به صورت تركيبي از عناصر گشتالت در مي‌آورد به نوع محتوا دادن استيتيكي گشتالت دادن نيز اطلاق مي‌شود. 

وظيفه طراح صنعتي اين است كه عناصر رنگ، فرم، رويه و … را در قالب يك قانون و قاعده خاصي كنار هم بچيند. 

گشتالت دادن يعني مادة بدون فرمي را بر اساس منطقي اصولي و به وسيله ساختاري با قاعده به صورت گشتالتي يكپارچه در آوردن. اين عمل كاري خلاقه است و در اين راه هنر آفرين با تركيب عناصر گشتالت مانند فرم، رنگ، جنس، رويه و … دائماً واحدهاي نو به وجود مي‌آورد. به كمك عناصر گشتالت مي‌توان تعلق عناصر مختلف به هم را نشان داد. 

تأثيرات گشتالت يك توليد صنعتي، به وسيله نوع سبك آن بوجود مي‌آيد و مطابق تركيبي دارا مي‌باشد بر روي استفاده گر تأثير خواهد گذاشت. 

تأثير فوق سبب ايجاد حالاتي در استفاده گر و يا مشاهده كننده شده به طوري كه با توجه به نوع تأثير مي‌تواند توليدي را رد يا قبول و يا نسبت به آن بي‌تفاوت باشد. بنابراين يكي از مشكلات اساسي طراح صنعتي دانستن روشي است كه بر اساس آن توليد بتواند گشتالتي داشته باشد كه بر روي استفاده كنندگان گوناگون تأثير مورد نظر را بگذارد و به همين جهت او مي‌بايستي براي به دست آوردن تأثيرات ايده‌آل، عناصر گشتالت را بر پايه سبكي از گشتالت مناسب به نظم آورد. 

ويژگي‌هاي استيتيكي گشتالت يك توليد صنعتي به وسيله عناصر گشتالت آن معلوم مي‌شود. اين عناصر گشتالت مي‌توانند به عناصر ماكرو و ميكرو تقسيم شود. عناصر ماكرو آنهايي هستند كه در جريان درك غالباً به صورت آگاهانه دريافت شده مانند فرم، جنس، رنگ، رويه و غيره. همچنين اساساً آنان گشتالت معلوم مي‌شود. عناصر ميكرو عبارتند از عناصري كه جريان درك بلافاصله در ظهور آن وارد نشده و ليكن در مجموع تأثيرات دركي گشتالت هم تأثيرند، به طور مثال در يك توليد صنعتي پيچ‌هاي ريز درزهاي جدا كننده بين بخش‌هاي يك توليد يا سرپرچ‌ها مي‌توانند جز عناصر ميكرو باشند. عناصر گشتالت مي‌توانند به عنوان حامل پيام‌هاي استيتيكي يك توليد محسوب شود انتخاب و مناسب بودن تركيب بندي آنان توسط طراح توليد صنعتي بستگي به چگونگي رفتاري دارد كه بعداً استفاده گر در مقابل توليد از خود بروز خواهد داد. 

طراح صنعتي بايد توسط آزمايشاتي كه به وسيله عناصر گشتالت انجام مي‌دهد از تأثيرات هدفمندانه آنان كه آگاه شود زيرا تنها بر اساس چنين تجربياتي به دست آوردن تأثيرات با هدف از راه تركيب‌بندي عناصر گشتالت امكان پذير مي‌شود. با توجه به مطالب فوق اينطور فهميده مي‌شود كه يك طراح صنعتي تنها با به دست آوردن دانش، طراح‌ ماهري نمي‌شود. بلكه او مي‌بايستي مراحلي را سپري نمايد كه طي آن آزمايش گشتالت را تجربه كرده باشد. 
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كدام تأثيرات با كدامين عناصر گشتالت و به دست چه كسي صورت مي‌پذيرد؟ كدام نظم و ترتيب بر روي يك توليد صنعتي با توجه به مراعات شناخت‌هاي درك استيتيكي مي‌تواند مؤثر باشد؟ 

عناصر گشتالت بدون ارتباط با گشتالت معني كمي دارند، معني و ارزش آنها ابتدا در جمعشان معلوم مي‌گردد. در يك هماهنگي نو قرار دادن آنان مي‌تواند در يك تركيب‌بندي توسط همان عناصر يكسان كاملا معني ديگري بدهد. 

زمان لازم براي بازشناسي تمام جزئيات با درك مجموعه طرح بستگي دادر. در نتيجه بايد ساختي را اجرا نمود كه در وهله اول درك بلافاصله مجموعه اطلاعاتي را كه بايد منتقل گردد ميسر سازد. شناخت جزئيات در مرحله دوم اهميت قرار دارد، ولي بايد در هر حال امكان باز شناسي آنان نيز فراهم باشد چرا كه تأثير كلي گشتالت از جمع تعداد زيادي تصوير منتج است. 

عناصر گشتالت مختلفي موجود مي‌باشند كه در اينجا مهمترين آنها بررسي مي‌شود. 

1- فرم : 

تعريف فرم: يك عبارت است از بيروني‌ترين قسمت علائم موجود يا طراحي شده كه با توجه به مسير و حدودش مي‌توان آن را به عنوان فرم معيني ناميد مانند: گرد، گوشه‌دار، تخم مرغي، فنري و … ساده‌ترين فرم‌هاي مبنا، فرم‌هاي دايره و مربع است. 

اجزاء سازنده فرم: نقطه، خط، سطح، حجم و فضا 

عناصر پر كننده فرم: رنگ، جنس، رويه، سايه روشن. 

مفهوم فرم: واحدها و عناصر گشتالت، درك گشتالت، كاربرد فرم 

فرم دادن: فرم‌هاي طبيعي، سبكي، كنستراكتيو يا شابلوني، آزاد، اتفاقي 

كساني كه طراحي مي‌نمايند دائما با اصطلاحاتي مانند فرم، فرم‌هاي پايه، تركيبات فرمي، فيگور، گشتالت، عناصر گشتالت و بسياري از اصطلاحات احساسي هم خانواده ديگر سروكار دارند. وقتي از يك فيگور صحبت مي‌شود كه يك فرم شكل داده شده يا فرم پايه حل شده و تغيير پيدا نمايد مانند يك (+)، يك ستاره، يك برگ درخت. وقتي در مورد فرم‌هاي سازمان داده شده به خصوصي صحبت شود غالبا به جاي اصطلاح فرم از فيگور استفاده مي‌شود. 

نظام دايره‌اي: رديف كاري (منظم)، پاشيده (بي‌نظم) 

ارتباطات فرمي: تناسبات، كنتراست، ريتم، كمزوسيون. 

در واقع عنصر اصلي گشتالت فرم مي‌باشد كه به دو صورت مي‌توان آن را مشخص نمود، فرم‌هاي فضايي و دو بعدي (سطح) 

فرم‌هاي فضايي به فرم‌هايي سه بعدي اطلاق مي‌شود كه به وسيله حركت سطوح آن (محدب و مقعر) به وجود مي‌آيد. اين نوع فرم‌ها با چرخش توليد تغيير كرده و از وضعيت‌هاي مختلف ديد مي‌توان تأثيرات متفاوتي ايجاد نمايند. 

فرم مسطح، فرم به وجود آمده از تصوير توليدي بر روي يك سطح مي‌باشد كه به وسيله (kantur) اينگونه فرم‌ها با تغيير وضعيت ديد ثابت باقي مي‌ماند. 

بنابراين مي‌توان نتيجه گرفت فرم‌هاي فضايي در بعدهاي متفاوت آشكار و معني‌هاي متفاوت دارند و جريان درك بعدهاي متفاوت بستگي به نحوه پرزانته گشتالت توليد صنعتي دارد. براي محدود نمودن بعدهاي متفاوت، مي‌توان به وسيله فرم‌هاي مسطح (كاربرد تبليغات يك توليد) آنرا محدود نمود و فقط بهترين بخش يك توليد را نشان داد. 

پس معلوم مي‌شود فرم‌هاي مسطح به عنوان تصاوير دو بعدي وسيله‌اي در بخش تبليغات است كه توسط آن مي‌توان فرم‌هاي فضايي موجود را با خواستي آگاهانه و با هدف، جهت مطلع نمودن علاقمندان مختلف منعكس نمود. 

2- جنس 

همانطور كه قبلا گفته شد گشتالت يك توليد صنعتي تنها بر اساس نظر طراح توليد صنعتي براي تأثير بر روي استفاده كنندگان ممكنه به وجود نمي‌آيد بلكه در بسياري از موارد چگونگي يك پيكره تحت تأثير به كارگيري انواع مواد و روش‌هاي ساخت اقتصادي آنان مي‌باشد. يكي از فاكتورهاي اصلي طراحي توليد صنعتي كاربرد مناسب و اقتصادي مواد مي‌باشد. به طور مثال ساخت بخاري‌هاي برقي از ورق‌هاي فلزي با گوشه و لبه‌هاي خطي مستقيم، مسلما از نظر هزينه ارزانتر از ساير موادي است كه به احتمال يقين مي‌توانستند خصوصيات كاربردي بهتري را ايجاد نمايند. بنابراين انتخاب موادي مناسب براي توليد (به عبارت ديگر شكل استيتيكي) و چگونگي كار با آن ابتدا وابسته به مسائل اقتصادي مي‌باشد. مثلا در بخش‌هاي مختلف توليد استفاده از جنس به خصوص كه به خاطر جنبه سودآوري در فروش مي‌بايستي آن ماده جز فاكتور تعيين كننده سطح باشد. در چنين شرايطي طراح صنعتي وظيفه دارد ايده‌هايي را براي توليدات پيشنهاد نمايد كه با مواد انتخاب شده قابل ساخت باشد. در نتيجه مواد به دليل ساخت طرحي منتخب كه بر روي استفاده گر تأثيرات استيتيكي خوبي بگذارد تعيين نشده بلكه با توجه به اينكه بر اساس برخي مسائل، فروش بيشتري دارد، انتخاب مي‌شوند. 

از مطالب فوق چنين بر مي‌آيد كه انتخاب عناصر گشتالتي منحصراً بر پايه تأثيرات گشتالتي آنان بر روي استفاده گر صورت نمي‌پذيرد. به فرمي كه منحصراً وابسته به مواد باشد، فرم‌هاي موادي اطلاق مي‌شود، همچنين چگونگي به وجود آمدن فرم‌ها از يك ساختار مواد برخوردار مي‌باشد. 

ماده تشكيل دهنده داخلي يك جسم و رويه خارجي آنان غالبا به يك صورت ديده نمي‌شوند. ما معمولاً فرم‌هاي داخلي يك جسم و رويه به وجود آمده مي‌باشد. در كل دو نوع رويه وجود دارد، يكي رويه‌هاي داده شده و ديگري رويه‌هاي ايجاد شده كه خود به سه قسمت قابل تقسيم هستند كه در بخش رويه به آن اشاره مي‌شود. 

رويه 

حالات رويه: حالات رويه در طراحي صنعتي نفوذ بصري زيادي ايجاد نموده و چگونگي آن مستقيما وابسته به نوع جنس انتخاب شده 
کلید سازی شبانه روزی مهرداد

09131055395

ساخت کلید و ریموت کد دار انواع خودرو ایرانی و خارجی اصفهان

باز کردن انواع قفل خودرو و منزل

باز کردن درب انواع گاو صندوق

ساخت کلید کد دار و رمز دار و ایموبلایزر انواع خودروی و ماشین ایرانی و خارجی
http://www.kelid1.ir/

09131055395

مي‌باشد. رويه جنس‌هاي مختلف و تركيبات آنها عامل مهم بروز باورهاي نظافت، سرما، گرما، تازگي و غيره در استفاده كنندگان توليدات مي‌باشد. با استفاده از جنس و رويه‌هاي متفاوت آنان (براق، مات، صاف، زبر، …) نيز مي‌توان درك‌هاي بصري مربوط به خود را در استفاده‌گر ايجاد نمود. 

به عبارتي ديگر توسط تغييرات فرمي آنها (محدب، مسطح، مقعر، …) طراح توليد صنعتي مي‌تواند به صورتي با هدف، تأثيرات مورد نظر را بر روي استفاده كنندگان بگذارد. 

كاراكتر مشخصي از حالات و رويه‌ها در توليدات صنعتي، معمولا رويه بدون زدگي است. بسياري از توليدات صنعتي با داشتن رويه‌هاي صاف و براق و بدون زدگي سبب مي‌شوند به صورت تميز، منظم و كامل به نظر آيند. 

نكات ياد شده بالا مواردي هستند كه افراد جامعه ارزش زيادي براي آنها قائلند. رويه‌هاي بدون عيب و كامل توليدات صنعتي، نماينده خصوصيات كاربردي مطلوب در توليد مي‌باشد. رويه‌هاي كامل مي‌تواند رفتارهاي نظافتي را در استفاده كنندگان موجب شود. 

بدين ترتيب معلوم مي‌شود توليدات صنعتي مطابق نوع گشتالتشان مي‌توانند عميقاً بر روي رفتارهاي انسان مؤثر باشند. 

بافت 

بافت، تركيب يك شيء را با نشانه‌هاي بسياري خرد و متنوع نشان مي‌دهد و به پرباري تجربه حسي كمك نمايد. (كتاب مبادي سواد بصري) 

انواع بافت در رويه : 1- Fakture 2- Texture  3- Structure 

Facture 

رويه‌هايي كه بافت آنان بعد از ساخت اوليه در اثر فعل و انفعالاتي ايجاد مي‌شود: رنگ زدن، پوليش كردن، آبكاري، سوهان زدن و … 

Texture: 

شامل بافت رويه‌هايي است كه نشان دهنده ساختار آن مي‌باشد. مانند بافتني‌ها،‌ حصير، آجرهاي ديوار و … 

Structure: 

بافت ساختمان تركيبات رويه است كه مي‌تواند ساختمان داخلي فرم نيز باشد. يك سطح يا يك رويه مي‌تواند به وسيله تكرار عناصر فرم يا بخشي از اجزاء سازنده فرم مانند نقطه، خط‌هاي كوتاه، خط ، طرح‌هاي كوچك سطحي باشد. 

تأثيراتي را كه رويه بر روي افراد مي‌گذارد مي‌تواند تأثيرات جنس آن باشد و بستگي به اين دارد كه صاف يا زبر، درشت يا ظريف، مات يا براق، سخت يا نرم، محدود يا نامحدود باشد. رويه و جنس مي‌تواند براي درك فرم ارزش زيادي داشته باشد. تأثيراتي مانند نرمي و لطيف بودن، مطبوع بودن، سختي، خشكي، زبري، يا بافتي براق و … از طريق حس لامسه در انسان درك شود. به طور مثال ظرافت و محكمي فلز براق و صاف تأثيرات سردي و سكون را در مخاطب ايجاد مي‌كند. 

4- رنگ: 

يكي ديگر از عناصر اصلي گشتالت رنگ مي‌باشد. مبحث رنگ براي توليدات صنعتي بسيار وسيع بوده و در اينجا به صورت اختصاري بيان مي‌شود. 

در توليدات صنعتي از رنگ مي‌توان براي رفع نيازهاي رواني مصرف كننده استفاده نمود (بررسي فرهنگ رنگ)، يكي ديگر از روش‌هاي استفاده از رنگ در پيكره توليدات صنعتي، به كارگيري رنگ‌هاي پر تحرك و قوي است (اسباب‌بازي، تراكتور، علائم خطر)، روش ديگر استفاده از رنگ در توليدات صنعتي به صورت استفاده از رنگ ملايم و خنثي است. زيرا توليدات صنعتي با رنگ‌هاي ملايم مي‌توانند در كنار توليدات ديگر بدون جلب توجه قرار گيرد. مثال منتخب در اين زمينه مي‌تواند وسايل آشپزخانه باشد. 

رنگ بايد در تطبيق با كاركرد عملي باشد. با تنوع رنگ در يك توليد صنعتي مي‌توان به خواسته‌ها و علايق فردي استفاده كنندگان بدون در نظر گيري مسايل اقتصادي و ساخت جواب داد. 

به وسيله نوع رنگ مي‌توان بخشي از گشتالت توليد را مشخص نمود (به عنوان جدا كننده قسمت‌هاي مختلف)‌يك فرم مي‌تواند به وسيله نوعي از رنگ خاكستري غير چشمگير و يا به وسيله رنگ قرمز چشمگير شود. همچنين درجات روشنايي رنگ مي‌تواند فرمي را كوچكتر يا بزرگتر، دورتر يا بزرگتر جلوه دهد. به عنوان مثال فرمي با رنگ زرد جلوتر به نظر مي‌آيد، در حالي كه آن فرم با رنگ ديگر دورتر مي‌نمايد. 

بنا به نوع تأثيرگذاري بر روي حالات انسان، يك فرم مي‌تواند با رنگ‌هاي متفاوت تأثيرات متفاوتي داشته باشد. يك فرم مي‌تواند به وسيله يك رنگ، مناسب مطلوب جوه دهد. 

رنگ غالباً نه تنها پر كننده فرم هستند بلكه سازنده آن نيز مي‌باشند. اشيايي كه تناسبات خوبي ندارند مي‌توانند با انتخاب رنگ‌هاي مناسب اصلاح شوند. 

هدف از رنگ كردن توليدات صنعتي،‌انساني نمودن و ايجاد گشتالتي مناسب و منطقي با توجه به ارگونومي، اقتصاد و مسايل مربوط به ديزاين مي‌باشد. 

ارگونومي: به ارتقاء امكانات كاربردي، جسمي و رواني، آساني ادراك، تقويت تمركز كاربر، تقسيم‌بندي بخش‌هاي مختلف كالا به نحوي كه در هر قسمت، رنگ با عملكرد آن تطبيق دارد و … اطلاق مي‌شود. 

اقتصاد: منطقي نمودن رنگ‌ها در توليدات صنعتي به جهت تطبيق بهتر آن ها در فضاهاي مورد استفاده، بهبود در فهم رنگ‌ها بين طراح و سازندگان صنايع و استفاده كنندگان آن. 
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ساختمان گشتالت توسط نوع و نحوه قرارگيري و تقسيم‌بندي و تجمع و يا پراكندگي عناصر استيتيكي در كل گشتالت توليد مشخص مي‌شود. غالباً در بررسي ساختمان گشتالت دو پديده نظم و پيچيدگي از موضوعات مهم مي‌باشد. نظم و پيچيدگي دو فاكتور وابسته به يكديگر در گشتالت توليد بوده به طوري كه وجود هر كدام به تعداد زياد مي‌تواند سبب كمتر وجود داشتن ديگري باشد. اين دو پديده در توليدات صنعتي مي‌بايستي به دقت مورد بررسي قرار گيرد. زيرا ارتباط آنها با يكديگر مسئله مهمي در مطالعه استيتيك اشياء و درك استيتيكي مي‌باشد. 

نظم 

يك توليد صنعتي توسط تعداد كم عناصر گشتالت و وجود تعداد كم قوانين و خصوصيات داراي نظمي مشخص مي‌شود. (تقارن، تعادل، …) مانند يخچال خانگي ماشين لباس‌شويي خانگي ، … 

نظم زياد براي انسان‌ها به مفهوم مضموني منظم (ساده) با محتواي اطلاعاتي كم مي‌باشد. در نتيجه چنين مضموني باعث درك سريع گشتالت و زمان كمتري، دقت استفاده‌گر را به خود معطوف مي‌كند. و ايجاد يكنواختي مي‌تواند سبب يادآوري چيزهاي ديگري شود. (ايجاد پيچيدگي براي جلب توجه) و اين بدان معني است كه هر نوع نظمي سبب احساس اطمينان (اعتماد به نفس) در انسان مي‌شود زيرا او مي‌تواند همه اشياء منظم را به سرعت تشخيص داده، بفهمد و يا ادراك كند. 

بر خلاف آنچه در بالا گفته شد در محيط پيچيده برخي از اطلاعات گوناگون به ادراكات انساني مي‌رسد كه نمي‌تواند همه بخش‌هاي آن درك و در نتيجه سبب بروز بي‌اعتمادي در انسان شده و مي‌تواند بر روي روحيات انساني تأثيرات نامناسبي بگذارد. 

بر طبق اصل فوق است كه غالباً اشياء با گشتالتي منظم را ترجيح مي‌دهيم. نقطه‌اي في‌مابين درجات شدت نظم و پيچيدگي، علايق ترجيحي اشخاص مختلف قرار دارد. (با توجه به ميزان شناخت استفاده گر از زمان و مكان معين). براي اطلاع از عواملي كه باعث ايجاد اين علايق ترجيحي مي‌شوند مي‌بايستي بر روي درك استيتيكي انسان‌ها مطالعات دقيق‌تري صورت بگيرد. ايجاد نظم در توليدات صنعتي به وسيله استفاده از روش‌هاي نظمي متعدد صورت مي‌گيرد كه در واحدهاي ديگر با آن آشنا شده‌ايم و در اينجا به معرفي تعداد كمي از آنان اكتفا مي‌كنيم: 

يكي از محققين در پيگيري اين سؤال كه آيا قوانين استيتيكي موجود از خصوصيات جسمي انسان به دست آمده. چنين مي‌پندارد: اين انسان در محيط خود اصول استيتيكي را مي‌پسندد كه در تطابق با قوانين جسمي او باشد، يكي از مهمترين اصول، اصل سيستم ارتباط افقي- عمودي مي‌باشد. از مدت‌ها پيش حدود مرزي آسمان و زمين به وسيله خط افق و درختان به صورت خط عمودي مرجعي براي انسان‌ها محسوب مي‌شد. موريس اشر (آرشيتكت) در اين زمينه اظهار مي‌دارد: «محيط‌هاي زندگي انسان همانند توليدات صنعتي بر مبناي اصل افقي- عمودي- فضايي مرتبط مي‌باشد.» 

اصل ديگري از اصول نظم، سيمتري يا تصوير آئينه‌اي يا متقارن مي‌باشد. سيمتريك توليد نيز مي‌تواند بر مبناي اصل افقي- عمودي- فضايي مرتبط استوار باشد با اين تفاوت كه بايستي در اينجا مابين سيمتريك بودن افقي يا عمودي تفاوت گذاشت. 

ريتم: تكرار حركتي منظم با فواصل مساوي. مثل ضربان قلب و تنفس، چهار فصل و … 

سبك: طرز بيان انديشه هنر آفرين، كه البته هم با چگونگي تفكر و هم چگونگي تصوير سازي او نسبت مستقيمي دارد. 

سبك حاكم: مفهومي است كه از انديشه هنر آفرين و تصاويري كه براي بيان انديشه خود از مواد حسي مي‌سازد پديد مي‌آيد. (جامعه شناسي هنر) 

تقريبا تمامي آثار بصري خلق شده در گذشته به صورت كلي شامل پنج سبك است: 

1- پريميتيو 2- اكسپرسيونيسم 3- كلاسيك 4- تجملي 5- فونكسيوناليسم 

پيچيدگي 

از ديدگاه ساختمان گشتالت پيچيدگي شديداً مخالف نظم است. وجه مشخصه پيچيدگي يك توليد صنعتي. به وسيله كثرت عناصر گشتالت و تعداد وسيع ويژگي‌هاي نظمي گوناگون موجود در آن معلوم مي‌شود. پيچيدگي زيادي براي انسان‌ها به معني مضمون‌هاي دركي با محتواي اطلاعاتي گسترده مي‌باشد. در نتيجه دقت مشاهده گر به مدت طولاني درگير آن مي‌شود. پيچيدگي در محيط سبب ايجاد هر نوع عدم اطمينان در درك كننده مي‌شود. بخشي از اين عدم اطمينان را مي‌توان به وسيله تحقيق و تجزيه ساختمان گشتالت و با شناخت علل مربوطه به آن كاهش داد (و يا بالعكس) ساختمان گشتالت يك توليد صنعتي مي‌تواند با بكارگيري روش‌هاي با هدف چنان تغيير پذيرد كه پيچيدگي زياد داشته باشد. 

تمرين 4: 

توليد مورد استفاده‌اي را كه داراي عملكرد مشخصي انتخاب نموده و حداقل دو گشتالت شناسايي و معرفي نماييد. 

سپس نظر خود را در مورد هر يك از اين سه محصول به عنوان استفاده گر آن به لحاظ تأثيرات گشتالتي بيان فرماييد. 

سبك‌ها 

سبك را طراحان به وجود مي‌آورند تا توسط آن عناصر گشتالت را به نظم درآورند. 

هر سبكي از مقداري علامت تشكيل شده است. هر چه احتمال پيش آمدن يك علامت يا تركيبي از چند علامت خاص در يك پيام خاص بيشتر باشد پيام از بداعت كمتري برخوردار است و در مقابل با قالب 
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از پيش ساخته شده ذهني ما كه به آن سبك مي‌گوييم تطابق بيشتري دارد. 

به طور مثال در يك يخچال خانگي كه با تكرار عناصر قديمي همراه است بداعت كمتري وجود است در هر سبكي دو عنصر بارز وجود دارد: 

يكي علامت‌هاي معنادار يا سمانتيك مي‌باشد و ديگري محتواهاي زيباشناختي است. وقتي طراح در سبكي خاص كار مي‌كند، مي‌تواند با حفظ علائم معنادار ساختارهاي زيبا شناختي را به تناسب خلاقيت فردي خود تغيير دهد. به طور مثال در سبك ممفيس تعدادي صندلي و چراغ طراحي شده‌زياد مي‌باشد اما تعدادي از آنان مي‌تواند براي گيرنده پيامي مطلوب و براي ديگري نامطلوب باشد. بنابراين اگر چه كالاها از نظر علائم معنادار در يك شيوه طراحي قرار دارند اما ساختار زيبايي شناختي آنان مي‌تواند محتواي گشتالتي مصنوع را تغيير دهد و به عبارت ديگر اطلاعات زيبايي شناختي مي‌تواند در داخل يك سبك و در يك محصول واحد كاملا متغير باشد. اطلاعات زيبايي شناختي همواره در چارچوب يك سبك مشخص جايي براي عقايد فردي پيام گيرندگان باقي مي‌گذارد. 

مقدار اطلاعات سمانتيك و زيبايي شناختي در يك پيام برابر نيستند. 

نسبت اين دو به هم نه تنها در دوره‌ها و سبك‌هاي مختلف تغيير مي كند كه حتي در يك دوره ثابت اين نسبت متغير است. 

· بحث سبك در ساختمان گشتالت مطرح مي‌شود. 

· در اكثر توليدات مدرنيته عناصر سمانتيك مشخص و ساده هستند. 

تفاوت سبك و مد 

مدها تكراري و زودگذر هستند و بيشتر جنبه‌هاي اقتصادي كالا را در بر مي‌گيرند و اين در حالي است كه سبك‌ها را مي‌توان پايدار و با ريشه‌هاي فرهنگي دانست. 

تغيير سبك و يا تبديل آن به سبك ديگر از طريق تغيير نظم حاكم بر آن از يك طرف و به كارگيري عناصر جديد و يا تغيير يافته از طرف ديگر انجام مي‌پذيرد. سبك‌ها قواعدي هستند كه در دوران مختلف به وجود آمده و آشنايي با اين قواعد و به كارگيري آن در طراحي مصنوعات پايه اوليه ارتباطات است كه هر طراحي بايد داشته باشد. 

· چگونه از ميان چند شيء يك شيء انتخاب مي‌شود؟ 

در ميان انتخاب يك شيء از بين چند چيز مشابه شرايط رواني، اقتصادي و استعداد زيبايي شناسي فرد مؤثر مي‌باشد. 

در مورد شرايط رواني انتخاب مي‌توان دلايل زير را ذكر كرد: 

تجربه‌هاي گذشته، فرآيندهاي انفعالي (قبول كردن و يا رد كردن و يا بي‌تفاوت بودن)، فرآيندهاي رمزي (يادآور ادراكات گذشته در رابطه با شيء مورد نظر كه مي‌توان همان فرآيندهاي سمبليك دانست)، قدرت جلب توجه يا موضوع مورد نظر (استيتيك) موقعيت و محل و نوع قرار گرفتن موضوع (تأثير متن، زمينه و فضا و …) در انتخاب شيء دخالت دارد. 

البته بايد اضافه كرد كه در فرآيندهاي انفعالي توجه به اين نكته ضروري است كه فرد استفاده گر چقدر با محصولات مختلف برخورد داشته و آنها ديده و يا خريده باشد، همين طور در مورد فرآيندهاي رمزي اينكه محصول تا چه اندازه در ثابت نگه داشتن هويت و نشانه‌هاي خود و جلب اعتماد مشتريان موفق بوده است و اما گاهي تجربه ثابت كند كه از بين چند شيء يك شيء از طرف اكثريت افراد انتخاب مي‌شود، اين مسئله بر مي‌گردد به ساختمان كلي مغز و روان انسان كه به طور كلي همه خصوصيات رواني به اصطلاح توزيع طبيعي دارد يعني تعداد افراد در اول و يا آخر نمودار كم و در وسط نمودار زياد است و اين به آن معناست كه افراد استثنايي چه از جهت مثبت و چه از جهت منفي هميشه تعداد كمي هستند و اكثريت افراد را در بيشتر جوامع افراد عادي تشكيل مي‌دهند. كه از حيث خصوصيات مختلف تفاوت كمي با هم دارند. 

فونكسيوناليزم 

جريان مهمي در آرشيتكت و ديزاين كه به جنبه‌هاي عملكردي و به بكارگيري آن در توليدات، در مقابله با زيبايي شناسي (توجه محض به فرم) بيشتر تأكيد مي‌كند. 

جريان فونكسيوناليزم اگر چه بعد از مدتي به يك مرتبه زيبايي شناسي مخصوص به خود رسيد ولي همواره تزئينات و دكور را با توجه به پويايي احساس محض آن مردود دانسته است. 

اعتقاد به حاكميت تكنولوژي و اعتماد به شناخت هاي جديد علمي جديد و عموما متقاعد شدن حل مسائل زمان به كمك فهم و منطق از شاخصه‌هاي فونكسيوناليزم مي‌باشد (خرد گرايانه) اينگونه تفكرات كاراكتر اوايل قرن 20 را به وضوح نشان مي‌دهد. 

در نتيجه در تمامي حركت‌هاي خود مواردي همچون هدف داشتن يا جنبه‌هاي كاربردي حل مسائل را مطرح مي‌نمود. (فن سالارانه) 

قبلا انعكاس فلسفي جستجوي فرم سالم (خالص) در معماري به وسيله كانت و شوپنهاور و ديگران مطرح شد. در اواخر قرن 19 معمار آمريكايي به نام لوئيس ساليوان عبارت فرم تابع عملكرد را فرمول كرد  و در شروع قرن 20 شاگردان او (فرانك لويد) تأثيراتي در تئوري‌هاي فونكسيوناليستي گذاشته و در طراحي از واقعيت و اهداف خالص به ويژه در طراحي ساختمان‌ها دفاع نمودند. 

در وركبوند آلمان (1907 ميلادي) فرم و عملكرد با ارزشيابي متفاوتي بررسي شد. هرمن ماتيوس و پيتر بلز در ورك بوند آلمان مدافع واقعيت‌گرايي و عملكرد بودند و بكارگيري مواد مدرن آن زمان مانند بتن، شيشه و آهن را در طراحي ترويج مي‌نمودند، در حالي كه هنري واندر فيلد را به عنوان نكته اساسي در طراحي ترجيح مي‌داد. در قرن 20 توسط والتر گروپيوس (شاگرد بلز) در باهاوس با همكاري تعداد زيادي از پيروان اتين مكتب ساختارهايي را به عنوان قاعده و قانون در آموزش و پيكره سازي جهان بوجود آورند از اين طريق فونكسيوناليزم به معروفيت جهاني رسيد. در تمامي جريانات 
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گفته شده وظايف اجتماعي ساخت يا مسائل عمومي شهرسازي در درجه اول اهميت قرار داشت. 

از سال 1945 تا ميانه 1970 ميلادي روش‌هاي فونكسيوناليستي به صورت كلي و بدون تفاوت در طراحي قالب و حاكم شد. در تمامي آنان مسائل اقتصادي نيز مراعات مي‌شد. در سال‌هاي 50 تا 70 ميلادي فونكسيوناليزم افق كمي خود را بدست آورد. در حدود سالهاي 1968 ميلادي با پروسه تغييرات عمومي نقد فونكسوناليزم قوت گرفت. در سال‌هاي 80 ميلادي در كشورهاي صنعتي جهان كه تقريبا از مرزهاي مدرنيته عبور كرده كم كم شيوه‌هاي فكري ديگري را مانند گروه ممفيس در ايتاليا ايجاد نموده و سؤالات پايه‌اي را نسبت به طراحي زمان و ديزاين زمان مطرح نمود. يكي از نقدهاي مربوط به قانون‌هاي اصلي فونكسيوناليسم اين بود كه صحيح‌ترين فرم‌ها همواره نياز به زيبايي در حد خود را دارد. 

استايلينگ : 

استايلينگ به معناي كار فرماليتي در يك توليد بر پايه زيبا نمودن آن بوده با اين هدف كه بتوان بهتر آن توليد را به فروش رساند. در اين راستا بهبود كاركرد عملي در توليد مورد نظر صورت نمي‌گرفت. 

استايلينگ در سالهاي بحراني 1929 ميلادي سبب شد كه فروش اتومبيل‌ها متوقف گردد و در اواخر سال‌هاي 1920 و اوايل 1930 براي مقابله با بحران اين سيستم فكري در آمريكا توسعه مي‌يابد و طراحان اين سبك مي‌بايستي با اندكي ظاهر سازي زرق و برق دادن به مصنوعات وضع فروش آنها را بهبود مي‌بخشيدند. ريموند لويد و هارلي ارل از معروفترين طراحان استايلينگ آن زمان بودند. اين شيوه تفكر براي مقابله با بحران‌هاي اقتصادي در تمامي گروه‌هاي توليدات گسترش يافت. معتقدان فونكسيوناليزم از استايلينگ انتقاد كردند و معتقد بودند اين سبك به ظاهر سازي پرداخته و به احتياجات عملكردي توجهي ندارد. طراحان پست مدرن به طور مثال ممفيس از اكثر تعريف‌هاي استفاده شده و بي‌اعتبار شده استايلينگ براي هماهنگي در كارهاي خود استفاده نمودند. 

تمرين 5: توليد مورد استفاده مورد علاقه خود را در زمينه و فاصله و نور ثابت از جهت روبرو، چپ و راست، بالا و زير و پشت نشان داده و از يك جهت كاربردي يعني آن جهتي كه در اكثر موارد استفاده ديده مي‌شود مانند تلفن روميزي خانگي كه از جهت بالا ديده مي‌شود. پس از انتخاب اين جهت كاربردي گشتالت، عناصر گشتالت و ساختمان گشتالت را به كمك تصاوير و عبارات توضيحي كوتاه معرفي نماييد. 

ابعاد ارائه شده: 50×70 

(از يك زاويه كاربردي توليد را انتخاب كرده كليت را معرفي نموده، عناصر ماكرو و ميكرو (فرم، بافت، رنگ و رويه) ساختمان گشتالت (ريتم، تكرار، تجمع و پراكندگي، پيچيدگي، تعداد عناصر گشتالت، تضاد، تقارن، سادگي) را مورد بررسي قرار دهيد. 

تمرين 6: استايلينگ – واريوتوريك (ريتم هاي هماهنگ) 

همانطور كه مي‌دانيم در شيوه تفكر استايلينگ طراحان عملكرد را حفظ نموده و دست به تغيير پيكره آن جهت ايجاد كاركردهاي استيتيكي و سمبليك جديد مي‌زنند. در اين تمرين يك توليد مورد استفاده صنعتي از طرف چهار دانشجو انتخاب شده و سپس فرمول وارياتورينك لازم از طرف اين چهار دانشجو ابداع مي‌شود. در مرحله بعد هر يك از افراد گروه با توجه به قانون تصويب شده يك عنصر گشتالت را در توليد مورد استفاده منتخب تغيير مي‌دهند بدون آنكه عملكرد توليد تغيير كند. 

تذكر 1: از توليداتي كه فرمشان شديداً تابع عملكردشان است پرهيز نماييد (مثل قيچي يا چاقوي حرفه‌اي) 

تذكر 2: هر چهار نفر از قانون واياتوريك تصويب شده پيروي خواهند كرد. 

تذكر 3: سعي شود كه تغييرات بسيار منظم و قانونمند اعمال شود و تفاوت مرحله‌ها تقريبا با يك نگاه كلي نزديك به هم باشد تا تفاوت‌هاي كلي را در پيكره سازي متوجه شويد. 

تفاوت ارگانيك ديزاين با بيونيك ديزاين : بيونيك از علم و دانش بيولوژي و (خصوصيات فيزيكي و شيميايي) استفاده مي‌كند و طراحان از حاصل اين تلاش‌ها در تبديل آنها به طراحي وسايل صنعتي استفاده مي‌كنند در حالي كه در ارگانيك ديزاين از فرم‌هاي طبيعت به طور مستقيم استفاده مي‌شود. 

تذكر 4: در استفاده از قانون‌هاي وارياتورينك بايد توجه داشت كه طرح‌ها با استفاده از قانون وارياتوريك به وجود آمده بنابراين كسانيكه يك طرح مطلوب را در اختيار دارند نيازي به استفاده از قانون وارياتوريك نمي‌باشد. 

تذكر 5: در اثر استفاده از قانون وارياتوريك در استالينگ مي‌توان طرح هاي بسيار متبئعي را با كمك كامپيوتر و يا دست آزاد بدست آورد كه معمولا حاصل اين طرح‌ها در آتيله‌هاي طراحي توسط طراحان ديگر و يا رؤساي آتيليه بررسي شده و تعدادي از آنان انتخاب و نمونه اوليه از آنان ساخته مي‌شود. 

تذكر 6: سعي نكنيد داشتن تمرين به سبك پيكرة از پيش تعيين شده برسيد. 

اصطلاح پست مدرن در آغاز از تئوري هاي معماري ريشه گرفته است و در سال 1975 ميلادي توسط معمار نظرية پرداز آمريكايي به نام چالز تيك به بحث گذاشته شد. اين اصطلاح به سرعت در بسياري از بخش‌هاي فرهنگي مانند نقاشي، طراحي، ادبيات و فلسفه مورد توجه قرار گرفت. مخرج مشترك همه اين بخش‌ها رد ديكته‌هاي مدرنيزم در نوع آوري و به جاي به كارگيري سنت و تاريخ، پايه‌هاي اين تفكر را تشكيل مي‌داده است. به دليل كاربردهاي اقتصادي ضعيف اين اصطلاح سبب شد تا صدماتي به ارزش‌هاي دقيق آن وارد آيد. به نحوي كه امروز تفكرات پست مدرن به صورت مواج درآمده است. 

پست مدرن اغلب تركيب فنون با چيزهاي ديگر بوده و اغلب ساختمان گشتالت پيچيده و كثرت گرايي در توجيه پست مدرن به كار مي‌رفته است و همچنين ايهام تعريف اصلي پست مدرن بوده و يكي از اعتقادات مهم اين سبك مخلوط كردن سبك‌ها است. 

پست مدرن در معماري بر عليه دگماتيك خشك فونكسيوناليزم بوده و با منطق واحدهاي يكدست همشكل از پيش تعيين شده به صورت قوي مبارزه مي‌نمايد و به جاي آن، از فرم‌هاي مشخص تاريخي در معماري استفاده مي‌كند و به صورتي طعنه آميز و حتي تمسخر آميز عناصر تاريخي را به خدمت مي‌گيرد. 

ميني‌ماليست (minimalist) : 

اصطلاح ميني‌ماليست در ارتباطات مختلف به كار گرفته مي‌شود و عموما به معناي كم كردن رنگ‌هاي گوناگون و فرم بوده و در اين راستا از رنگ‌ها پايه و فرم‌هاي هندسي پايه استفاده مي‌شود. اين عمل در طراحي با منطقي سرد همراه بوده و همواره با گرايش فونكسيوناليستي همراه است. نشانه‌هاي جريان ميني‌ماليستي در سال‌هاي 1960 و اوايل 1970 ميلادي در كشورهاي صنعتي جهان به ويژه آمريكا ديده مي‌شود. در همين زمان هنرمندان ميني‌مال در قياس يك سيستم هدفمند توسط نقادان تضعيف مي‌شدند. 

در طراحي ساختمان‌ها رديف‌هاي ريسه‌وار و بكارگيري فرم‌هاي پايه با رويه‌هاي صاف از نشانه‌هاي مهم طراحي اين سبك مي‌باشد. در design اصطلاح ميني‌ماليسم در ارتباط با تمايلات طراحان جهت استفاده از عناصر ساده به صورتي آگاهانه ديده مي‌شود كه اين سيستم تفكر به صورتي متضاد در جريان ممفيس كه اكثراً از رنگ‌هاي متضاد و فرم‌هاي ساده استفاده مي‌كند، ديده مي‌شود از مهمترين افراد پيرو اين عقيده مي‌توان از طراح مبلمان فرانسوي فيليپ استارك نام برد. 

هاي تك (Hi Teck) : 

بر گرفته از نام كتاب Industrial style and souree book for the home 

(suzanne slein, Joon Kron) , new york در سال 1978 مي‌باشد. اين اصطلاح نشان دهنده موجي در معماري و ديزاين بوده كه در سال‌هاي 70 و 80 ميلادي از مواد به عنوان المان‌هاي صنعتي به صورتي تركيبي ترجيحي در طراحي بكار گرفته شده است. 

مشخصه‌هاي هايتك عبارتند از: 

نشان دادن آشكار و باز مواد به نحوي كه از نمايش زيبايي ظاهري صرفنظر نموده و به جاي آن عرياني مواد را به نحوي مؤثر و آشكار براي بيننده مطرح مي‌سازد. 

يكي از مهمترين مثالها در اين زمينه مركز جرج پمپيدو (Georges Pompidou) در پاريس است كه توسط ريچارد روجرس (Richard Rogers) و رنزو پيانو (Renzo Piano) در سال‌هاي 1971 تا 1977 ساخته شد. اين ساختمان به كمك استفاده از شيشه از يك طرف به شفافيتي غير معمول دست يافت و از طرفي ديگر انواع وسايل تأسيساتي اين ساختمان و حتي لوله‌هاي سرما و گرما در بيرون ساختمان قرار گرفته بود و بر خلاف معمول از تكنيك مخفي نمودن آن در ساختمان صرفنظر نموده و حتي به كمك رنگ آنها را مشهود نمودند. 

در بخش طراحي داخلي و مبلمان مي‌توان وسايلي را كه با ورقه‌هاي فلزي سورخدار آلومينيوم و يا پروفيل و شيشه و يا استفاده از مواد مصنوعي متفاوت، در چنين طراحي‌هايي ياد كرد. 

تذكر: اصطلاح هايتك امروزه معمولا جهت معرفي آخرين پيشرفت‌هاي تكنولوژي و غيره استفاده مي‌شود. 

تيبل تاپ ديزاين (Table top design) 

با مجموع وسايل و تجهيزات ميز اطلاق مي‌شود. به طور مثال وسايل آن عبارتند از گلدان و چراغ روميزي، جاي خاك سيگاري، جاشمعي، كاسه‌ها چيني‌آلات و … 

دو سازنده بين المللي اين گونه وسايل عبارتند از Alisi, Kosta Bado (سوئدي و ايتاليايي) اين اصطلاح شامل مصنوعات Table top design مي‌شود كه فرم‌ها و اجزاء آنان از زبان طراحي معماري شكل گرفته باشد. 

در سال 1979 ميلادي مؤسسه پروژه‌هايي را در زمينه‌هاي سرويس چاي خوري و قهوه‌خوري و وسايل منزل بر اساس ميكرو آرشيتكت‌ها به وجود آورد. 
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