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عنوان کار آموزی:

 دوره  حسابداری در شرکت هومهر

گزارش کار آموزی:

فعالیت های انجام شده در این مدت

ارایه شده به :

جناب آقای راعی

توسط :

سیده نعیمه ضابطی

گروه آموزشی:

حسابداری

بهمن ماه 85

پیشگفتار : 

در این گزارش سعی بر این شده است که تمامی فعالیت های انجام شده را به طور کامل توضیح داده شود و در کنار آن آموزش هایی که در این رابطه یعنی حسابداری آورده شود تا کسانی که این مطالب را مطالعه می کنند از آن بهره مند شوند. من به شخصه در این مدت که دوره کارآموزی را می گذراندم مطالب ارزنده ای را فرا گرفتم که قبلا نمی دانستم و این را مطمئن هستم که در آینده ای نزدیک تمام این مطالب برای من به کار خواهد آمد و به من کمک خواهد کرد. در پایان از تمامی کسانی که مرا در این دوره یاری دارند از جمله استاد محترم جناب آقای راعی و جناب آقای محمد فرقانی سرپرست کارآموزی تشکر فراوان دارم با احترام سیده نعیمه ضابطی 

بهمن 85 

فهرست مطالب: 

1- معرفی محل کارآموزی 

2- معرفی بخشهای مختلف شرکت 
3- وظایف کارآموز در شرکت 
1- معرفی محل کار آموزی: 

در مورد محل کارآموزی می توان به این مطالب اشاره کرد 

محل کارآموزی من در شرکت هومهر ( نمایندگی انحصاری پخش محصولاتی آرایشی و بهداشتی استان خراسان و سیستان و بلوچیستان ) این شرکت ارسال 1379 کارخود را با گرفتن نمایندگی از کمپانی مهرون امریکا در استان خراسان به صورت انحصاری آغاز نمود مهرون محصولی آرایشی و گریم بود که نمایندگی مهرون از بدو تاسیس به جز بحث فروش این محصولات شروع به فعالیت در زمینه امر آموزش و خدمات به مخاطبین این محصول شد و به این شکل که کلاسهای برگزار نمود که در این کلاسها حضور 20 نفر از هنرجویان آرایش و پیرایش آموزشگاههای حرفه ای در سطح استان خراسان که مخاطب اصلی امر آموزش گریم در زمان خود را با اساتید این رشته به صورت رایگان آغاز نمود و به این شکل همکاری خود را با صدا و سیمای استان خراسان و هم چنین استاد برجسته احمد علی شجریان آغاز کردند سپس در سال 1381 نمایندگی کمپانی هورمتا سوئیس را با جمعی از پزشکان پوست جهت فروش خدمات و آموزش را آغاز نمودند و بعد از آن با کسب معروفین و مقام و موفقعیت فراوان در این زمینه ها در سال 1382 گرفتن نمایندگی کمپانی اول امریکا را در شروع نمود و با جدیت کار خود را در زمینه محصولات حرفه ای را در سطح استان خراسان را آغاز نمود مانند محصولات دیگرش و در این محصول هم استقبال فراوان شد و در سال 1383 با گرفتن نمایندگی محصولات وریتا از ایتالیا از بازرگانی حلوائی کار جدید در عرضه فروش را دنبال کرد و رد سال 1384 با دریافت از نمایندگی کیون هلند محصولات حرفه ای مو را به بازار عرضه نمود و هم چنین آموزشهایی را در این زمینه برای کادر موفق استانی خود را آغاز کردند و تا به الان هر ساله برای مدیران برتر برگزار می گردد و آموزشهایی به آنها داده می شود که بالاترین سطح آموزشی محصول می گردد و در حال حاضر این شرکت چندین نماینده رسمی فروش در سطح استان و بیش از 55 مرکز آموزش که تمامی نمایندگان آموزش سازمان فنی و حرفه ای کشور در رشته آرایش و پیرایش می باشند و این شرکت هم چنان به فعالیت های خود ادامه می دهد و به محصولات خود اضافه می کند. 

2- بخشهای مختلف شرکت: 

1-2 مدیریت 

2-2 خرید کالا 

3-2 فروش کالا 

4-2 امور مالی 

1-2 مدیرت: وظیفه مشخصی در شرکت دارد و مسئولیت های مختلف به عهده دیگر اعضای شرکت می باشد 

2-2 خرید: خریدهای شرکت بر عهده خود مدیر شرکت می باشد که از کمپانی های مختلف تحت عنوان های ذیل می باشد. 

خرید محصولات مهران از امریکا که مستقیما به تهران منتقل شده و از آنجا به نمایندگی هومهر و توضیحاتی در مورد محصولات مهرون را به این صورت داده خواهد شد. 

مهرون محصولی آرایشی و گریم است که عبارتند 

فن پنج رنگ 

محو کننده : کرم آرایشی که جهت بر قراری تعادل و تقارن بر روی چهره استفاده می شود. 

خنثی کننده ها : کرم آرایشی که جهت خنثی کردن بیرنگی و هاله های موجود در چهره توصیه می شود. 

سرخ کننده ها : کرم آرایشی که جهت ایجاد سرخی بر روی پوست قابل استفاده می 
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باشد. چرخه رنگی سرخ کننده ها با قرمز خونی شروع شده و به تدریج قرمز کبودی در چرخه آن اضافه می شود. 

سلبری خشک 

پودر فشرده نرم مخملی مات که هرگز بر روی پوست رگه نمی شود. به شکل خشک و مرطوب قابل استفاده می باشد به شکل مرطوب جهت سایه ابرو و خط چشم بسیار طبیعی می باشد. 

رژگونه 

رژگونه یا سرخ کننده قابل استفاده بر روی گونه که با برس گونه یا اسفنج لاتکس استفاده می شود. 

سایه براق 

پودر فشرده براق که در مقابل طیفهای نور تغییر رنگ می دهد و به تنهایی و یا بر روی قابل استفاده می باشد. 

سایه و رژلب و رژگونه کرمی 

کرمی فشرده در 32 رنگ با طیف وسیعی از رنگهای اصلی و فرعی جهت استفاده در زیر سازی سایه چشم، رژگونه، رژلب و نشان دادن خطوط محیطی به کار می رود 

اکلیل 

در 8 رنگ زیبا و متنوع عرضه شده است و بسیار نرم می باشد اکلیل بصورت پودر بوده به همین دلیل می بایست در محل مورد نظر ثابت شود. بر روی کرمهای آرایشی براحتی قابل استفاده است. 

رژلب پنج رنگ 

با رنگ بندی بسیار زیبا و متنوع عرضه شده که این ویژگی کار را برای هنرمندان بسیار آسان کرده است این محصول با دوام می باشد و پوشش عالی دارد. 

مداد گریم 

با دوام و مناسب برای انواع پوست می باشد در کار آرایشی به عنوان خط لب و خط چشم استفاده می شود و از تنوع رنگ بالایی برخوردار است. 

چسب لاتکس: 

سفید کرم و قهوه ای و دو اندازه کوچک و بزرگ قابل عرضه بوده  کاربردهای فراوانی در کار گریم تئاتر و سینما مثل پیر کردن دارد همچنین در زیبا سازی جهت لیفتینگ پوست (بندینک ) که بسیار مقاوم می باشد توصیه می شود. 
کرم پاک کننده آرایشی 

این کرم با خاصیت پاک کنندگی قوی جهت زدودن چربی اضافی آلودگیها و آرایش بر روی پوست بکار برده می شود. 

برای پوست بی ضرر بوده و از رایحه ای خوشبو و معطر برخوردار است علاوه بر آن به پوست لطافت و نرمی ویژه ای می بخشد. 

لوسیون پاک کننده 

این لوسیون جهت برطرف کردن چربی آلودگی و آرایشی پوست استفاده می شود. 

قلم مو 

قلم مو های مهرون در اندازه های مختلف امکان طراحی خطوط متنوع را روی صورت می دهد. 

این محصول حاوی جذب کننده قوی می باشد که روغنهای اضافی موجود در آرایش را جذب می کند و جهت ثابت کردن هر کرم آرایشی مناسب می باشد با حرکت آزادانه بر روی آرایش پخش می شود و در نهایت گرد اضافی با گرفته می شود. 

اسپری فیکس کننده 

شفاف و روشن که از پوستهای حساس در برابر آرایش غلیظ محافظت می کند و همچنین جهت ثابت کردن کار چهره پردازی مورد استفاده می باشد 

کاربرد آن در زیبایی: 

· قبل از آرایش جهت پوشاندن منافذ و جلوگیری از تعرق پوست 

· بعد از اتمام آرایش در حالی که شخص کاملا ثابت است با فاصله یک یا دو بار جهت فیکس شدن آرایش بر روی پوست اسپری می کنیم. 
چسب 

مایعی صمغی و الکلی جهت چسباندن سبیل و ریش و ... می باشد و با پاک می 
شود. 

فوندیشین 

فن چرب که سطح پوشش دهندگی آن در گریم و آرایش بسیار فوق العاده می باشد و اثر آن بر روی انواع پوست خشک چرب نرمال مطلوب خواهد بود و به راحتی بر روی پوست نشسته و دوام بسیار بالایی دارد. 

پن استیک 

محصولی با پوشش بسیار عالی که قابلیت ترکیب با سایر کرمهای آرایشی این محصول را دارد. در 60 رنگ به شکل استیک و یا پالت 5 رنگ ( اصلی و فرعی) عرضه شده است. 

تنوع رنگی این محصول قابلیتهای آرایشی آنرا افز ایش داده و مصرف کننده می توانند دلخواه ترین رنگ را جهت فن چهره انتخاب نماید. 

فن خشک 

یکی از فنهای اصلی و حرفه ای که از مرغوب ترین محصولات مهرون است در رنگهای متنوع و برای همه نوع پوست عرضه شده است. از دیگر خصوصیات این فن داشتن ( یک فیلتر محافظتی در برابر اشعه خورشید ) است . همچنین به علت داشتن آلو را باعث می شود پوست رطوبت خود را حفظ کند. این محصول را می توان بوسیله پد مرطوب بر روی پوست استفاده کرد. 

سلبری 

این فن پوشانندگی فوق العاده و جلوه بسیار طبیعی در پوست نفوذ نکرده و امکان تنفس آسان را به منافذ پوستی می دهد. 
وریتا محصولی آرایشی است از ایتالیا که انواع آن عبارتند از: 

کرم پودر مرطوب کننده « ایده آل برای آرایشی بی نظیر» 

فرمولاسیون بدیع و بافت لطیف و یکنواخت آن و وجود عامل مرطوب کننده قوی به میزان مناسب در این محصول تاثیری رضایتبخش و مطلوب بر پوست داشته، مانع خشکی پوست شما شده  چربی آن را تعدیل می نماید. بافت نرم و روان این محصول موجب سهولت در جذب و یکنواختی آن بر روی پوست می گردد و به پوست صورت جلوه ی طبیعی می بخشد وجود عواملی مانند ویتامین ( جوان کننده پوست) و عامل ضد اشعه پوست را از گزند عوامل مخرب خارجی مانند نور خورشید و نورهای دیگر، گرد و غبار، دود و آلودگی هوا محافظت می نماید. 

پا تا کرم 

« پوستی به لطافت ابریشم» 

فرمولاسیون فوق العاده این محصول جلوه ی مخملی و بدون چربی، یکدست و طبیعی به پوست می بخشد. وجود ویتامین (جوان کننده پوست) و ضد اشعه و عامل مرطوب کننده و تقویت کننده پوستی از اثرات مخرب عوامل خارجی مانند نور 
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خورشید، گرد وغبار، دود و آلودگی هوا بر روی پوست می کاهد. 

پنکیک وریتا 

« جلوه ای طبیعی» 

فرمولاسیون ارزشمند این محصول که متشکل از پودر کاملا میکرونایزد شده می باشد علاوه بر اینکه در مقابل آب و تعریق مقاوم است. موجب پوشش دهی کامل پوست می گردد. بافت ابریشمی و رنگبندی بی نظیر آن به پوست جلوه ی طبیعی و یکدست می دهد. 

پنکیک خشک و مرطوب 

« زیبا و طبیعی » 

از این محصول دو منظوره می توان هم به عنوان کرم پودر و هم به عنوان پنکیک استفاده نمود. از پد مرطوب، برای پوششی یکدست و از پد خشک برای پوششی لطیف و مخملی می تواتن استفاده نمود. این محصول عیوب صورت را پوشش داده و موجب می شود پوست صورت جلوه طبیعی خود را حفظ نماید. مکملی بی نظیر برای آرایش بوده فاقد لانولین و کاملا مناسب جهت پوستهای حساس می باشد. 
کرم مایع پوشانده کبودی و چروک دور چشم 

« مکمل بی نظیر برای آرایش» 

وجود عوامل مرطوب کننده آلفا با سیبلول و عصاره گیاه بابونه و روغن آفتابگردان و هم چنین وجود ویتامین E ( جوان کننده پوست) و A ( تقویت کننده پوست) تاثیر بسزایی در محافظت و حفظ شادابی پوست دارند کاملا با رنگ پوست شاما هماهنگ و یکدست می شود و به شکلی کاملا طبیعی چروکها و عیوب دور چشم و صورت را می پوشاند و مکملی فوق العاده جهت آرایش صورت می باشد فاقد لانولین و سازگار با پوستهای بسیار حساس می باشد. 

استیک پوشش دهنده 

« حسی فوق العاده» 

رنگدانه های میکرونایزد شده این محصول قدرت جذب یکنواخت آن را بالا برده و موجب صافی و یکدستی پوست می گردد. عوامل موثر عصاره بابونه آلفا باسیبلول تاثیر بسزایی بر طراوت پوست شما دارند استیک وریتا بطور کامل جذب پوست شما شده و جلوه ای طبیعی به پوست می بخشد سیاهی و چروک دور چشم و عیوب صورت را می پوشاند و زیبایی فوق العاده برایتان به ارمغان می آورد فاقد لانولین و سازگار با پوستهای حساس می باشد. 

رژگونه 

« به نرمی ابریشم» 

بافت نرم و لطیف آن جلوه ی خیره کننده به پوست می بخشد رنگبندی فوق العاده و جذاب این محصول طراحی چهره را ظریف و بی نقص می نماید وبه آرایش صورت جلوه ای هنرمندانه می بخشد محصول کامل و بی نظیری درجهت جلب رضایت خانمهای امروزی می باشد. 

رژگونه توبی 

« پوستی درخشان» 

گوی های صاف یکدست و بافت ابریشمی آن به چهره شما جلوه ای درخشنده می دهد. رنگبندی فوق العاده و لطافت آن و وجود عوامل مرطوب کننده در این محصول موجب زیبایی و طراوت  و تسکین پوست می گردد وبا رفلکس نور بر چهره شما جلوه ای درخشان به آن می بخشد. 

تراکوتا 

« جلوه ای فریبنده تر از نور آفتاب» 

فرمولاسیون بدیع، بافت صاف و ابریشمی این محصول درخشندگی خاصی در تمامی ابعاد به پوست شما داده و رنگدانه های درخشنده آن باعث رفلکس نور خورشید از چهره شما می شود و جلوه ای برنزه و طبیعی به پوست می دهد. با استفاده از اسفنج مرطوب می توان آن را به عنوان کرم پودر نیز به کار برد. 

سایه چشم تکی 

« چشمانی درخشنده و فوق العاده» 

بافت صاف، یکدست و مخملی آن پلکهای شما را رنگ آمیزی نموده و مانع خشکی پوست پلک شما می شود. رنگدانه های درخشنده آن، نگاهی جذاب و نافذ برای شما خلق می کند. 

تداوم زیبایی چشمانتان را با وریتا تضمین کنید. 

سایه چشم دوبل ( دوتایی) 

« شاهکاری در زیبایی چشمها» 

بافت یکدست، ابریشمی و رنگدانه های درخشنده ای که نور را منعکس می کنند چشمی درخشان و خیره کننده برایتان به ارمغان می آورد. 

سایه چشم چهار تایی 

« نگاهی کریستالی » 

هارمونی رنگهای درخشنده آن با یکدیگر موجب آرایشی با دوام و بی نظیر می گردد. بافت درخشنده، مخملی و یکدست آن موجب سهولت در کاربرد آن می گردد. 

سایه چشم مونوکروم 

« رنگبندی متنوع و با دوام مناسب برای تمام ساعات روز» 

با انعکاس نور، نگاهی درخشان و متفاوت برایتان به ارمغان می اورد. فرمولاسیون ویژه این محصول با ماندگاری طولانی مدت و بافتی ابریشمی و صاف ترکیب مناسبی برای پوستهای حساس بوده و نگاهی گیرا و خیره کننده به شما می بخشد. 

ریمل 3کاره « 3 تاثیر فوق العاده در یک نگاه» 

ریمل 3 کاره وریتا ترند تنها با یک بار برس زدن مژه های شما را فر نموده و آنها را پر پشت و بلند می نماید. حاوی پروتئین بوده و بافت نرم و ابریشمی آن مژه ها را فر کرده و آنها را به هم نمی چسباند. محتوی عامل بلند کننده مژه  چی توسان بوده و وجود ترکیبات پودری شکل و عامل تقویتی جلبک دریایی در آن باعث حجم دهندگی فوق العاده به مژه ها می گردد. 
ریمل حجم دهنده « مژه هایی انبوه و بی نظیر» 

ریمل حجم دهنده، بطور خارق العاده ای مژه ها را پر پشت، ضخیم و بلند نموده و به آنها رنگ و جلایی خاص می دهد. خاصیت فوق العاده این محصول عامل اصلی تشکیل دهنده آن جلبک دریایی برزیلی می باشد که حتی کم پشت ترین و نازکترین مژه ها را بطور موثر پرپشت و ضخیم می نماید. 
ریمل بلند کننده مژه « مژه  هایی فراموش نشدنی» 

ریمل بلند کننده مژه وریتا ترند دارای ترکیبات موثری بوده که بر بلندی و حجم مژه ها می افزاید و تاثیر فوق العاده ای در بلند نمودن مژه ها داشته و نگاهی گیرا و 
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جذاب به شما می بخشد.
 ریمل ضد آب « مژه هایی ضد آب و بی نهایت جذاب» 

ریمل ضد آب به مژه ها شکل داده و موجب افزایش درخشندگی و حجم آنها می گردد. جلبک دریایی که ترکیب اصلی این محصول می باشد موجب افزایش درجه مقاومت ریمل در برابر آب می گردد و مژه هایی انبوه و زیبا به نگاهتان هدیه می دهد. 

ریمل فر کننده « مژه هایی جذاب» 

ریمل ( فر کننده) وریتا ترند، مژه ها را فر کرده باعث افزایش حجم و بلندی آنها می گردد. حاوی ویتامین E و چی توسان بوده و تقویت کننده مژه می باشد. 

خط چشم ماژیکی « چشمانی باور نکردنی » 

مکملی ایده آل برای آرایش چشمها بوده و بطور موثری بر جذابیت نگاه شما می افزاید 

ماژیک مخصوص آن موجب سهولت در استفاده از آن می گردد و نتیجه ای مطلوب به دنبال دارد. 

خط چشم وریتا « نگاهی گیرا» 

بسیار با دوام و نرم سبک و روان بوده و نگاهی مسحور کننده و اسرار آمیز به شما می دهد. ویتامین E موجود در آن پلک چشم را در مقابل عوامل محیطی محافظت می نماید. بافت نرم روان و ابریشمی آن موجب سهولت در کاربرد خط چشم می گردد. 

مداد چشم « نگاهی عمیق و جذاب» 

مکملی ایده آل برای ریمل و سایه چشم بوده و گیرایی نگاه را چند برابر می کند. بافت نرم و روان و یکدست آن موجب سهولت در کاربرد شده بسیار نرم و روان پشت چشم کشیده می شود و تا مدتی طولانی بدون تغییر باقی می ماند. 

رژلب « لبهایی فریبنده و مسحور کننده» 

دارای بافتی کرمدار بوده و رنگبندی متنوع آن بسیار درخشنده و با دوام می باشد. حاوی ترکیبات طبیعی مانند روغن هسته زردآلو و مرطوب کننده می باشد که درخشندگی استثنایی به لبها می دهد و موجب شادابی و طراوت لبها می گردد. فاقد چسبندگی و بسیار روان و با دوام می باشد. 

خط لب « لبهایی زیبا و فوق العاده» 

تاثیری استثنایی در تکمیل زیبایی آرایش لبها داشته و بافت نرم روان و با دوام آن موجب طراحی آسان و بی نظیر لبها می گردد. رنگبندی کامل این محصول موجب می شود لبهای شما در تمام ساعات شبانه روز جلوه ای ویژه داشته باشند. به لبها حجم داده و خاصیت آب رسانی این محصول مانع از خشک شدن لبهای شما می گردد. 
رژلب مایع « در نهایت درخشندگی» 

فرمولاسیون مایع و روان آن و رنگبندی زیبا و متنوع آن که حاوی پلیمرهای درخشان است. تلالویی باور نکردنی به لبها داده و نرمی و روانی بافت آن موجب سهولت در کاربرد آن می گردد رنگبندی کامل این محصول موجب می شود لبهای شما در تمام ساعات شبانه روز جلوه ای ویژه داشته باشند. به لبها حجم داده و خاصیت آب رسانی این محصول مانع از خشک شدن لبهای شما می گردد. 
لاک ناخن 

« در رنگهایی فوق العاده و جدید» 

ضد جویدن ناخن « ناخنهای بلند و زیبا » 

فرمولاسیون ویژه و غنی شده آن از زرد شدن و شکستن ناخن جلوگیری می کند و با رنگهایی کاملا متنوع و جدید ناخنها را رنگ آمیزی نموده و از آنها محافظت می نماید. رنگهای بسیار با دوام و درخشنده آن به ناخنها جلوه فوق العاده ای می دهد. 

ضد جویدن ناخن « ناخنهایی بلند و زیبا» 

بیرنگ بوده و طعم تلخ طبیعی آن مانع جویدن ناخنها می گردد و به بلند شدن آنها کمک می کند. 

برق ناخن ویتامینه « ناخنهایی سالم و زیبا» 

سبک و شفاف و پر جلا بوده و از بافت کراتینی ناخنها محافظت می نماید. فرمول مرطوب کننده آن درخشندگی خاصی به ناخنها می بخشد. 
محافظ و محکم کننده ناخن « ناخنهایی قوی و محکم »
فرمولاسیون ویژه غنی شده ویتامینه این محصول ناخنها را از ریشه محکم نموده و جلوه ای درخشان به آنها می دهد. از ترک خوردگی و زرد شدن آنها جلوگیری می کند و عامل ضد اشعه uv در آن  ناخنها را در مقابل نور خورشید محافظت می نماید و می توان آن را به عنوان برق ناخن نیز به کار برد.  
نرم کننده کوتیکول اطراف ناخن « بهترین محاظ برای ناخنها » 

برق ناخن ویتامینه « ناخنهایی سالم و محافظ» 
سان گرن محصولی است از وریتا و جزء محصولات بهداشتی بدن طبقه بندی می شود و انواع این محصول عبارتند از : 

دستور العمل 
موم گرم 

موم را به مدت 10 الی 15 دقیقه داخل آب داغ حرارت دهید تا رقیق و نرم شود ( هنگام گرم کردن ازتماس آب با موم داخل ظرف خودداری کنید) با قاشقک مخصوص لایه نازکی از موم را در جهت رویش موها روی پوست بمالید. 

نوار مخصوص اپیلاسیون سان گرل را روی قسمت موم دار و با حرکتی سریع و برخلاف جهت رویش موها آن را بکشید . 

مراحل فوق را تا زمانی که تمام موها برطرف شود تکرار کنید. بهتر است پوست را قبل از اپیلاسیون تمیز و خشک نمایید. 

کرم دکلره 

کرم بیرنگ کننده و فعال کننده را به نسبت 2به 1 در ظرفی مخلوط نمایید تا کرمی صاف و یکدست بدست آید سپس با قاشقک مخصوص کرم دکلره را روی پوست تمیز و کاملا خشک بمالید و بنا به جنس مو به مدت 4 الی 10 دقیقه صبر کنید ( کل زمان بیشتر از 10 دقیقه نشود) قسمت کوچکی را با سر اپلیکاتور تست نمایید و پس از مصرف پوست را با آب گرم بشویید. 

موم کلاسیک 

موم را به مدت 10 الی 15 دقیقه داخل آب داغ حرارت دهید تا رقیق و نرم شود ( هنگام گرم کردن از تماس آب با موم داخل ظرف خودداری کنید) موم آب شده را روی سطحی صاف و تمیز نظیر سنگ مرمر بریزید و پس از خنک شدن موم آن را با دست به اطراف بکشید تا رنگ زرد آن نمایان شود. 
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لایه نازکی از موم را در جهت رویش موها بر روی پوست بمالید و با حرکتی سریع و خلاف جهت رویش موها آن را بکشید 

مراحل فوق را تا زمانی که تمام موها برطرف شود تکرار کنید. 

موم گرم صمغی رولی با رایحه پرتقال 

درب شفاف ظرف محتوی موم را بردارید رل را بچرخانید و کمی فشار دهید و رول را از ظرف جدا نمایید. سپس درپوش شفاف آن را روی ظرف موم گذاشته ظرف را به مدت 10 الی 15 دقیقه داخل آب داغ حرارت دهید تا آماده شود و یا می توانید سرپوش آن را برداشته و ظرف موم را به مدت 60 ثانیه با درجه 400 وات در مایکروفر گرم نمایید. سر رولی ظرف را روی آن قرار دهید و محکم کنید. سپس ظرف موم را وارونه کنید و رول را به آرامی و بدون فشار در جهت رویش موها روی پوست حرکت دهید لایه نازک از موم را در جهت رویش موها روی پوست بمالید بلافاصله نوار اپیلاسیون را روی قسمت موم دار قرار داده آن را صاف نموده و با حرکتی سریع بر خلاف جهت رویش موها بکشید. 

موم گرم صمغی با رایحه پرتقال 

ظرف در بسته حاوی موم را داخل آب داغ حرارت دهید تا  رقیق و نرم شود و یا موم را داخل فویل مخصوص قرار داده و آن را به مدت 60 ثانیه در مایکروفر با درجه 400 وات گرم کنید. 

با استفاده از قاشقک مخصوص لایه نازکی از موم را در جهت رویش موها روی پوست بمالید . نوار مخصوص اپیلاسیون را روی قسمت موم دار قرار دهید و آن را با دست و در جهت رویش موها صاف و محکم کنید سپس با حرکتی سریع برخلاف جهت رویش موها آن را بکشید. 

پکیج نوار مخصوص اپیلاسیون 

حاوی 10 عدد نوار اپیلاسیون محصول مکملی است که در تمام موارد اپیلاسیون مورد استفاده قرار می گیرد. هر پکیج شامل 10 عدد نوار اپیلاسیون و 1 عدد اپلیکاتور مجانی می باشد. 
اسپری موبر ( حاوی گیاه آلوورا) 

توصیه می شود در حمام و زیر دوش از آن استفاده نمایید قوطی را به خوبی تکان داده و در فاصله 10 سانتیمتری از پوست نگاه دارید و به طور یکسان روی پوست اسپری نمایید. 4الی 10  دقیقه صبر کنید پس از گذشت 4 دقیقه به آرامی توسط اسفنج قسمت کوچکی را تست کنید اگر موها برطرف شد تمام سطح آغشته را رد زیر دوش با حرکت دورانی اسفنج پاک نمایید در غیر این صورت چند دقیقه دیگر صبر کنید. ( توجه : لطفا پس از اپیلاسیون عطر ، ادکان و مام استفاده ننمایید) 
ژل بعد از اصلاح 

توصیه می شود پس از هر گونه اپیلاسیون و دپیلاسیون از ژل بعد از اصلاح سان گرل استفاده نمایید. 

کرم موبر ( حاوی گیاه آلوورا) 

لایه نازکی از کرم را توسط قاشقک مخصوص به آرامی روی موها بمالید تا تمام موها را بپوشاند سپس مدت 4 الی 10 دقیقه صبر کنید. پس از گذشت 4 دقیقه قسمت کوچکی را توسط قاشقک تست کنید اگر موها به راحتی جدا شد با قاشقک تمام سطح آغشته به کرم را پاک کنید در غیر این صورت چند دقیقه صبر کنید ( مجموع زمانی بیش از 10 دقیقه نشود) و سپس پوست را با آب گرم شستشو دهید. 

در موفیل محصولی آرایشی  و بهداشتی از فرانسه می باشد که انواع آن عبارتند از: 
آب سر منشاء حیات است. حدود میلیون ها سال پیش اولین مولکولها در اقیانوسها بوجود آمدند و از آن پس جانوران گوناگون در کره خاکی خلق شده اند که حیات آنها بستگی تام به آب داشته و دارد. 

همچنین 75% بدن انسان از آب تشکیل شده است و ایجاد هر گونه اختلال در تبادل آن می تواند سر منشاء بسیاری از بیماریها باشد. 

در قلب پارک جنگلی نورمندی در فرانسه ، اب معدنی طبیعی بگنولزدلورن نظر بسیاری از محققین و توریستها را بخود جلب کرده است. 

این آب جوشان از سد آرموریک سرچشمه می گیرد و مسیر خود را 700 متر زیر زمین از میان لایه های کربن و خاکهای گرانیتی طی کرده پس از گذشت 2000 سال از زمین فوران می کند. 
اسپرینگ واتر یا آب بهاری بگنولزدلورن دارای ترکیبی منحصر بفرد می باشد که نظیر آن را در هیچ جای دنیا نمی توان یافت. 

این آب معدنی غنی از سیلیکات است که باعث نرمی و لطافت اپیدرم می شود. 

سرشار از منیزیوم است که برای تقویت مکانیزم دفاعی پوست و سلامت آن موثر می باشد سرشار از آهن است جهت اکسیژن رسانی به بافتها و سرشار از مس جهت تقویت پوست و سرشار از سلنیوم جهت خنثی کردن رادیکالهای آزاد و جلوگیری و جلوگیری از چروک شدن پوست بسیار موثر است یکی دیگر از شگفتیهای این آب دارا بودن است. 
لابراتورهای تحقیقاتی در موفیل سعی نموده اند با استفاده از خواص طبیعی آب معدنی یگنولزدلورن پدیده ای نو از محصولات درمان با آب را به ارمغان بیاورند که سازگار با انواع پوستها بویژه پوستهای حساس می باشد محصولات درمان با آب را به ارمغان بیاورند که سازگار با انواع پوستها بویژه پوستهای حساس می باشد محصولات در موفیل غنی از آب بهاری بگنولزدلورن می باشد و مانند مرهمی به اپیدرم نرمی و لطافت و آرامش می بخشد. 

فاقد عطر، رنگ و فیلتر های شیمیایی است و سلامت و درمان هر نوع پوستی را تضمین می نماید. نرم کننده ، تسکین بخش، ضد حساسیت ، هیدرولیپید، ضد عفونی کننده، قوام بخش و شاداب کننده پوست می باشد. 

اینک دستاورد دانش و اطلاعات متخصصین در موفیل در اختیار شما ست . در موفیل در این تجربه زیبایی و جوانی همراه شماست، شما نیز همراه ما باشید. 

شیر پاک کننده 

امولسیون ملایم جهت پاکسازی عمیق پوست صورت و آرایش چشم، مناسب برای انواع پوستها بویژه پوستهای حساس حاوی آب معدنی بگنولزدلورن سبب نرمی لطافت و تمیزی پوست می گردد. فاقد رنگ، بو، فیلترهای شیمیایی و عوامل تهاجمی می باشد. 

طریقه مصرف: مقداری از شیر پاکن را بصورت ماساژهای دورانی بر روی پوست مالیده سپس با تکه ای پنبه آنرا پاک کنید برای تکمیل اثر پاکن از تونیک لوسیون پاک کننده استفاده نمایید. 

تونیک لسیون پاک کننده 

لوسیون پاک کننده مناسب برای انواع پوستها بویژه پوستهای حساس می باشد و ضمن تکمیل عمل پاکسازی باعث تقویت و شادابی و آبرسانی به پوست می گردد. 

طریقه مصرف: بعد از استفاده از شیر پاک مقداری پنبه آغشته به این لوسیون به صورت مالیده شود. به تنهایی هم می توان از آن برای پاک کردن پوست از آلودگی و آرایش صورت استفاده نمود.  
کلید سازی شبانه روزی مهرداد

09131055395

ساخت کلید و ریموت کد دار انواع خودرو ایرانی و خارجی اصفهان

باز کردن انواع قفل خودرو و منزل

باز کردن درب انواع گاو صندوق

ساخت کلید کد دار و رمز دار و ایموبلایزر انواع خودروی و ماشین ایرانی و خارجی
http://www.kelid1.ir/

09131055395

امولسیون مرطوب کننده ، کرم روز 

مناسب برای پوستهای مختلط و چرب و پوستهای حساس می باشد. باعث نرمی و لطافت و شادابی پوست می گردد. استفاده مرتب از آن باعث پیشگیری از چروک پوست شده و به پوستهای چرب و براق حالت طبیعی می بخشد. 

طریقه مصرف: هر روز صبح و عصر روی پوست کاملا پاک شده استفاده شود. 

کرم محافظتی با فاکتور 12 

کرم محافظ و مرطوب کننده 

مخصوص پوستهای حساس و آسیب دیده بر اثر شرایط آب هوایی نامناسب از قبیل سرما، گرما، باد شدید و آلودگی هوا می باشد. برای پوستهای کوپروز دار نیز بسیار مناسب است. با دارا بودن فاکتور محافظتی SPE 12 در برابر آفتاب نیز از پوست محافظت می نماید. 

باعث نرمی و لطافت پوست شده ضد چروک نیز می باشد. 

طریقه مصرف: هر روز صبح روی پوست کاملا پاک شده استفاده شود. 

کرم نوریشینگ، تقویت کننده 

این کرم مرطوب کننده و تقویتی مناسب برای پوستهای خشک و حساس می باشد. باعث نرمی و لطافت و قوام پوست می گردد و ازچروک پیشگیری می نماید. مصرف مداوم این کرم عمق خطوط را کاهش داده موجب تقویت لایه خارجی پوست می شود.
ویتامین E,A موجود در این کرم باعث انعطاف پذیری و نرمی و قوام پوست شده تجدید حیات و جوان شدن پوست را به همراه دارد. 

طریقه مصرف: هر روز صبح و عصر پس از پاک کردن صورت و قبل از کرم ضد آفتاب استفاده شود. 

کرم ضد چروک 

این کرم با استفاده از خواص اسیدهای میوه لایه سطحی پوست را با ملایمت پاک می کند و موجب فعال شدن فرایند نوسازی و بازسازی سلولهای پوستی می گردد. ضد چروک قوی حاوی ویتامینهای A و E و روغن هسته زردآلو می باشد. باعث تقویت بافت کلاژن و الاستین و از بین رفتن چروکهای صورت و روشن شدن و قوام پوست می گردد. 

طریقه مصرف: هر روز صبح و شب بر روی پوست کاملا پاک شده استفاده شود. 

اسپری آب رسان اسپرینگ واتر 

محصولی منحصر بفرد و کاملا طبیعی این اسپری دارای ترکیباتی بی نظیر همچون مواد معدنی و مقادیر بالایی سیلیکات برای محافظت از اپیدرم سرشار از منیزیوم برای بالا بردن مکانیزم دفاعی پوست آهن جهت اکسیژن رسانی به بافتها و مس با اثر ضد التهابی و PH4.4.5 محصولی فوق العاده و بی نظیر می باشد. بعد از پاک کردن پوست با شیر پاکن و لوسیون برای حفظ شادابی و آبرسانی به پوست موثر است. 
طریقه مصرف: با حرکات دورانی به فاصله 25 سانتی متر از صورت بمدت چند ثانیه اسپری شود. 

سرم روشن کننده و قوام بخش 

این سرم شامل درصد بالایی از ترکیبات فعال گیاهی و معدنی می باشد که تاثیری قوی و سریع را در ارتباط با روشن کردن و احیا کردن سطح پوست دارا می باشد و بطور همزمان دارای خاصیت رطوبت رسانی تغذیه و محافظت از لایه های فوقانی پوست می باشد. نفوذ سریع این سرم به داخل پوست سبب جذب کامل و تاثیر سریع آن در منطقه می گردد. بلافاصله پس از استفاده پوست دارای شفافیت و قوام خاصی می شود. 
طریقه مصرف: روزی دو بار صبح و شب پس از پاک کردن کامل پوست چند قطره از این سرم را روی  صورت و گردن بمالید و ماساژ دهید تا جذب دقیقه می توانید از کرم مناسب با نوع پوستان بر روی این سرم استفاده نمایید. 

کرم دور چشم، ضد پف و کبودی + پد فعال کننده 

کرم مرطوب کننده و ضد چروک و محافظ دور چشم مانع از ایجاد چروک می شود. ساختار پوست تازه تر، نرم تر و جوانتر شده سبب از بین رفتن کبودی و پف زیر چشم می شود. استفاده از این کرم به همراه پد سبب چندین برابر شدن تاثیر آن می گردد. در ترکیبات این کرم پروتئین جوانه گندم و سیلیسیوم و کافتین کولا و عناصر مرطوب کننده بکار رفته است. 

طریقه مصرف: صبح و شب کرم را در نواحی دور چشم بمالید از گوشه داخلی چشم بطرف شقیقه بصورت ضربه های ملایم با نوک انگشت ماساژ داده شود. برای تاثیر بیشتر و سریعتر این کرم هفته ای یک بار مقدار بیشتر از کرم را در ناحیه زیر چشم بمالید و یک پد فعال کننده روی آن قرار دهید. بمدت 10 دقیقه چشمها را ببندید و حالت آرامش داشته باشید پس از 10 دقیقه پد را به آرامی بردارید. این عمل باعث از بین رفتن پف و کبودی و سیاهی زیر چشم می شود
اسکراب لایه بردار رادیانت، شفاف کننده 

یک لایه سلولهای مرده را از روی پوست برمی دارد و باعث لطافت و روشن شدن پوست و از بین رفتن دانه های سرسیاه ناخالصی های پوست و جروکهای ریز می گردد. توصیه می شود هفته ای یک یا دو بار از این کرم برای پاکسازی و تقویت پوست استفاده شود. 

طریقه مصرف: هفته ای یک یا دو بار پس از پاک کردن کامل پوست صورت بمقدار لازم از این کرم را روی صورت بجز نواحی دور چشم مالیده با حرکت دورانی و با ملایمت بمدت 5 دقیقه ماساژ دهید. سپس آن را آبکشی نمایید. 

ماسک تسکین بخش 

ماسک رطوبتی با اثر خنک کنندگی برای انواع پوستها بویژه پوستهای حساس و خسته با گردش خون ضعیف می باشد. باعث ضد عفونی شدن و تازه تر شدن پوست می گردد. و گردش  خون را فعال می کند و در نتیجه باعث اکسیژن رسانی به سلولهای پوست می شود. تقویت کننده و احیا کننده نیز می باشد و از بوجود آمدن چین و چروک جلوگیری می نماید. 

طریقه مصرف: یک یا دو بار در هفته روی پوستی که کاملا پاک شده است مالیده شود بمدت 15-10 دقیقه بماند سپس آبکشی شود و یا با تونیک و اسپری اسپرینگ و اتر پاک شود. 

پن، ضد حساسیت 

پاک کننده ای بسیار موثر و ملایم است به شکل صابون ولی فاقد صابون برای 
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انواع پوستها بویژه پوستهای فوق حساس مناسب می باشد. حاوی روغن هسته زرد آلو، پارافین گلیکو پروتئین و دی اکسید تیتانیوم می باشد. فاقد صابون، عطر، رنگ، فیلترهای شیمیایی و عوامل تهاجمی و آلرژی زا است و باعث تمیزی و نرمی و طراوت پوست صورت بدن می شود. 
اسکراب روشن کننده بدن 

اسکراب لایه بردار بدن و روشن کننده و تسکین بخش برای انواع پوستها بویژه پوستهای حساس مناسب است. باعث نرمی و لطافت پوست می شود. حاوی 52% آب معدنی بگنولزدلورن با ترکیبی منحصر بفرد و ضد حساسیت باعث آرامش و لطافت پوستهای فوق حساس می شود. حاوی ویتامین B6  و بیومدیتور s که در باسازی و ترمیم سلولهای پوست و پیشگیری از چروک و روند پیری بسیار موثرند. 

دانه های پلی اتیلن موجود در این محصول باعث از بین رفتن یک لایه سلولهای مرده از روی پوست می شود و باعث شادابی و شفافیت پوست بدن می گردد. 

طریقه مصرف: یک یا دو بار در هفته مقداری از کرم را روی پوست مرطوب بویژه نواحی زبر و خشن بمالید و بصورت حرکات دورانی ماساژ دهید. سپس آبکشی نمایید. 

لوسیون بدن 

لوسیون مرطوب کننده و تقویت کننده بدن حاوی عوامل مرطوب کننده و اسپرینگ واتر از خشکی پوست جلوگیری می کند و باعث نرمی و لطافت پوست بدن می شود. 

کرم تسکین بخش و روشن کننده پا 

این کرم باعث آرامش از بین رفتن ورم و خستگی پاها می شود. حاوی  آب معدنی بگنولزدلورن که در تسکین پاها و تخفیف ورم بسیار موثر است. حاوی ویتامین A و بیومدیتور S که در باز سازی و ترمیم سلولهای پوست و پیشگیری از چروک و روند پیری بسیار موثر است. حاوی گلسیرین می باشد که باعث آبرسانی و نرمی پوست می شود. عصاره انگور قرمز و روغنهای اصلی و ویتامین E موجود در این محصول باعث برانگیختن و تسریع گردش خون در پاها می گردد. حاوی عصاره نعنا است که باعث می شود بلافاصله پس از استفاده از این کرم پاها احساس راحتی ، سبکی ، خنکی، آرامش و شادابی کنند. ساختار این کرم ژل مانند و بسیار سبک بدون چربی و زود جذب است. 

طریقه مصرف: این کرم را روی پاها بمالید و از قوزک پا به طرف زانو و ران ملایم ماساژ دهید. در صورت خستگی و تورم پاها در طول روز این عمل چندین بار تکرار شود. 
استیک ضد ترک لب 

استیک لب محافظ و نرم کننده برای التیام و درمان لبهای ترک خورده. 

کرم ضد لک و روشن کننده 

این کرم ساختار ملایم و شفافی دارد و پوست صورت را روشن و یکنواخت می کند و لکه های ناشی از نور آفتاب ، افزایش سن و دوران بارداری را از بین می برد. حاوی اسید سیتریک و اسید اسکوربیک یا ویتامین C و ترکیباتی می باشد که در کاهش رنگدانه های قهوه ای بسیار موثر است. این کر حاوی کمپلکس سفید کننده و دی اکسید تیتانیوم می باشد و پوست را در برابر اشعه UY محافظت می نماید. 

طریقه مصرف: هر روز صبح و عصر 
ماسک ضد لک و روشن کننده 

ماسک ضد لک است و پوست را روشن و شفاف و یکنواخت می کند. 

طریقه مصرف: یک یا دو بار در هفته روی پوست کاملا تمیز بمالید و پس از 15-10 دقیقه آبکشی نمایید. 

ژل ضد باکتری 

مخصوص شستشو و ضد عفونی پوستهای چرب و جوش دار ترکیبات موجود در این ژل سبب پاک شدن چربی از سطح پوست می گردد. 

لذا جهت درمان حمایتی در پوستهای جوش دار بسیار مناسب است با دارا بودن PH4 مانع از رشد و تکثیر و فعالیت باکتریها می شود. 

طریقه مصرف: هر روز صبح و بعد از ظهر مقدار کمی از این ژل را کف دست ریخته با افزودن مقدار کمی آب به تمام صورت بجز نواحی اطراف چشم مالیده سپس آبکشی نمایید. 

کرم تعدیل کننده چربی 

مخصوص پوستهای چرب و جوش دار 

ترکیبات موجود در این کرم سبب تنظیم فعالیت غدد چربی می شود از طرفی موجب پاک شدن چربی از سطح پوست می گردد. بعلت دارا بودن ویتامین A و E نرم کننده و مرطوب کننده نیز می باشد با دارا بودن PH4 مانع از رشد و تکثیر و فعالیت باکتریها می شود. 

طریقه مصرف: روزی دو بار بر روی پوست کاملا تمیز ماساژ دهید تا خوب جذب شود. 

پد ضد جوش 

مخصوص درمان پوستهای چرب و جوش دار محصولی منحصر بفرد برای از بین بردن و خشک کردن جوشهای عمیق و عفونی بسیار موثر می باشد. 

طریقه مصرف: یک برش از این پد را روی پوست کاملا تمیز و خشک و جوش بگذارید حدود 12-8 ساعت بماند. ترجیحا شب ها استفاده شود و صبح با ملایمت برداشته شود. 

رولر ضد جوش و ضد باکتری 

رولر ضد باکتری برای پوستهای آلوده و جوش دار لوسیون آنتی باکتریال بصورت رولرکه در درمان و خشک کردن جوشهای عمیق و عفونی بسیار موثر می باشد. این لوسیون جوشها را سریعا خشک نموده سبب تمیز شدن پوست می شود و ترشح سبوم را بحالت طبیعی برمی گرداند وتعدیل می کند. 

طریقه مصرف: چندین بار در روز بر روی جوشهای صورت مالیده شود. 

اسکراب اکسفولیانت لایه بردار 

کرم لایه بردار مخصوص پوست چرب می باشد باعث از بین رفتن چربی دانه های سر سیاه و آلودگی و یک لایه سلولهای مرده پوست می شود با چندین بار مصرف این اسکراب پوست از نظر چربی تعدیل می گردد. باردارا بودن PH4.5 مانع از رشد و تکثیر و فعالیت باکتریها می گردد. 

طریقه مصرف: یک یا دو بار در هفته بر روی پوست کاملا تمیز مقداری از این کرم بصورت حرکات دورانی حدود 5 دقیقه بسیار ملایم ماساژ داده شود و سپس آبکش گردد. ( بجز نواحی دور چشم) 

ماسک پاک کننده و ضد جوش 

حاوی خاک رس طبیعی که فعالیت غدد چربی را کاهش می دهد. حاوی مس، روی 
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و ویتامین B6 که تعدیل کننده چربی هستند. حاوی آلانتوین و اسید سالسیلیک احیا کننده و باسازی کننده پوست است. ترکیبات این ماسک گلی سبب تنظیم فعالیت غدد چربی می شود و نیز با دارا بودن PH4 مانع از رشد و تکثیر باکتریها می گردد. 

طریقه مصرف: یک یا دو بار در هفته یک لایه از این ماسک را روی پوست کاملا تمیز بمالید ( غیر از نواحی اطراف چشم) بگذارید 20-10 دقیقه بماند و سپس کاملا آبکشی نمایید. 
اسپری چند منظوره ویژه پوستهای چرب و جوشدار 

مناسب برای صورت و بدن

مخصوص پوستهای چرب، به پوستهایی اشاره می کنیم که سطح چرب و براق دارند. ترکیبات موجود در این محلول سبب پاک شدن چربی از سطح پوست می گردد لذا در درمان پوستهای جوشدار نیز مناسب است. سطح پوست را از چربی و باکتری پاک می کند و مانع از رشد و تکثیر و فعالیت باکتریها می شود. سلولهای مرده را از سطح پوست پاک می کند. حاوی اسید سالسیلیک و روغنهای اساسی، مسی، روی و ویتامین B6 می باشد. لایه بردار بسیار مناسب ملایم، تعدیل کننده چربی و ضد التهاب است. 

طریقه مصرف: هر روز صبح و عصر روی پوست کاملا تمیز اسپری شود در صورت وجود چربی و جوش در نواحی پشت، سینه ، شانه ها و پایین گردن نیز اسپری شود. 

استیک محافظتی 12 مخصوص لب 

با فاکتور محافظتی 12 (SPF12) برای جلوگیری از خشکی و چروک لب استفاده می شود. 

کرم ضد آفتاب 75میل

کرم ضد آفتاب محافظتی با فاکتور 20 (SPF20) با طیف وسیع در مقابل اشعه ماوراء بنفش و مادون قرمز برای جلوگیری از بروز لکه های قهوه ای ناشی از نور آفتاب و پیری زودرس پوست بسیار مناسب است. علاوه بر آن حاوی ویتامین های E و A و ضد چروک، آبرسان و تقویت کننده پوست نیز می باشد. 

طریقه مصرف: بر روی پوست کاملا تمیز و بعد از نوریشینگ یا مرطوب کننده استفاده شود. 

کرم ضد آفتاب 100 میل 

کرم ضد آفتاب محافظتی با فاکتور 30 (SPF 30) با طیف وسیع در مقابل اشعه ماوراء بنفش و اشعه مادون قرمز برای جلوگیری از بروز لکه های ناشی از نور آفتاب و پیری زود رس پوست مناسب است. 

علاوه بر آن رطوبت کافی و مورد نیاز پوست را تامین کرده و بعلت دارا بودن ویتامین های A و E سبب تغذیه و تقویت سلولهای لایه های فوقانی پوست می شود و ضد چروک نیز می باشد. 

طریقه مصرف: هر روز صبح روی پوست کاملا پاک شده و بعد از کرم مناسب پوست مثل مرطوب کننده یا نوریشینگ استفاده شود. 

کرم ضد آفتاب مخصوص کودکان 100 میل 

کرم ضد آفتاب محافظتی با فاکتور 30 ( SPE30) با ترکیبی کاملا ملایم و ضد حساسیت ویژه کودکان می باشد پوست لطیف کودکان را در برابر اشعه های مضر آفتاب محافظت می نماید. 
طریقه مصرف: هر روز صبح قبل از خارج شدن از منزل استفاده شود. 

شیر ضد آفتاب و برنزه 200 میل 

برای پوست حساس 

بعضی افراد مایلند با استفاده از نور خورشید و بطور طبیعی پوست صورت یا بدن خود را برنزه نمایند. برای اینکه پوست بدون ایجاد عارضه و لک و خشکی و بطور مطلوبی برنزه شود نیاز به یکسری مراقبتهای ویزه دارد. 

شیر برنزه در موفیل حاوی ویتامینهای A وE و روغن هسته زرد آلو و عوامل مرطوب کننده و ضد چروک می باشد. 
محصولات اتو برنز در موفیل 

کرم ضد آفتاب با محافظت فوق العاده 

برای محافظت از پوست در برابر مضرات نور خورشید در ارتفاعات و در سرما و جلوگیری از بروز سرمازدگی و خشکی پوست بسیار مناسب است. در برابر آب و سرما مقاوم است و باعث نرمی و لطافت پوست می گردد. 

کرم ضد آفتاب spf 35 75 میل 

محافظ بسیار مناسبی برای انواع پوستها در برابر مضرات نور خورشید است. ضد چروک و نرم کننده قابل استفاده برای تمامی اعضای خانواده می باشد. 

کرم ضد آفتاب SPF20 30 میل 

پوست را در برابر نور خورشید خشکی و سرما زدگی محافظت می نماید. 

استیک ضد آفتاب SPF20
استیک محافظ بسیار مناسبی برای نواحی لبها، بینی و گونه ها در برابر سرما و خشکی و آفتاب می باشد. نرم کننده و ضد چروک و ضد آب نیز است بصورت آویز گردن هم استفاده می شود. 

دئو ضد آفتاب SPF20 

کرم ضد آفتاب برای جلوگیری از خشکی و سرمازدگی پوست صورت ضد چروک و ضد آب می باشد. بعلاوه استیک لب ضد آفتاب برای محافظت از لبها در برابر نور خورشید و خشکی و سرما می باشد. بصورت آویز گردن هم استفاده می شود. 

دئو ضد آفتاب 35 ویژه کودکان 

کرم صورت 20 میل + استیک لب 2 گرم 

کرم ضد آفتاب بسیار مناسبی برای پوست لطیف کودکان می باشد و از بروز خشکی و سرمازدگی پوست در برابر خورشید بویژه در فصل زمستان  جلوگیری می نماید. بعلاوه استیک لب که ضد آفتاب و نرم کننده لب می باشد. 

نوریشینگ و احیاء کننده 

کرم نوریشینگ و تقویتی برای پوستهای خشک و حساس بسیار مناسب است. 

مرطوب کننده و ضد چروک نیز می باشد. 

بویژه در هوای سرد و خشک باعث التیام و آرامش پوستهای حساس می شود. 

کرم نرم کننده پوست دست 

کرم تقویت کننده دست و ناخن 

کرم ضد لک های قهوه ای پشت دست 

استیک محافظ و نرم کننده لب 
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استیک نرم کننده لب با طعم توت فرنگی 

استیک نرم کننده لب با طعم وانیل 

استیک محافظ و ضد چروک لب 

و کیوان محصولات آرایشی مو از هلند با سابقه بالا و کیفیت برتر که محصولات آن عبارتند از: ...

رنگ موی 

رنگ موی تینتا مجموعه نامحدودی از رنگهای متنوع را ارائه می دهد. تثبیت کننده افزوده شده به ترکیبات آن باعث دوام رنگ شده و از ساختار مو محافظت می کند. رنگ موی تینتا به طور چشمگیری مو را نرم و درخشنده می کند. 

رنگ موی تینتا 

این محصول رنگ موی دائمی بوده که مو را به خوبی نرم می کند. حاوی پروتئین ابریشم و محافظت کننده Lp300 بوده که باعث درخشندگی مو می شود. این رنگ به میزان 100% موی خاکستری را پوشش می دهد و همچنین با استفاده از واریاسیون سایه های رنگی نامحدودی رنگ مو بدست می آید. 

دوام دهنده رنگ 

این مجموعه نه تنها از رنگ مو محافظت کرده بلکه رنگدانه های از دست رفته را که باعث کم رنگ دیده شدن رنگ مو می شوند افزایش می دهد و علاوه بر آن باعث حجیم تر شدن و درخشندگی مو می شود این بخش شامل یک شامپو و یک نرم کننده می باشد. 

Magic Blonde 
پودر دکلره بدون غبار 

این محصول پودر دکلره بوده که حاوی Lp300 و Bisabolol-a برای محافظت از مو و پوست سر طی فرآیند دکلره کردن مو می باشد همچنین پروتئین ابریشم موجود در آن باعث نرمی و در خشندگی مو می شود. 

Cream Bleach 
پودر دکلره بدون غبار 

پودر دکلره سفیدی که مو را نرم کرده و آن را 50% بیشتر از سایر محصولات روشن می کند حاوی انواع پروتئین های گیاهی از جمله پروتئین گندم می باشد که از ساختار مو مراقبت کرده و آن را نرم می کند. 

مراقبت پس از رنگ 

این بخش شامل یک شامپو و یک محلول Balsam برای مصرف خانگی و مصرف در سالهای آرایشی می باشد. شامپوی این بخش خاصیت پاک کنندگی ملایمی دارد و حاوی محافظت کننده Lp300 بوده که از مو مراقبت می کند پروتئین ابریشم و پلیمرهای حاوی بار مثبت موجود در آن باعث می شوند که مو به راحتی شانه شود . محلول Balsam رنگیزه ها را روی مو ثابت می کند و فیلتر اشعه فرابنفش موجود در آن از رنگ مو در برابر خورشید محافظت کرده و مانع از رنگ پریدگی آن می شود. 
Blonde Enhancing Treatment  

تقویت کننده رنگهای روشن 

این محصول تقویت کننده رنگ بوده که برای موهای هایلایت شده و یا دکلره شده و نیز موهای رنگ شده مناسب می باشد. رنگ زرد را خنثی کرده و مو را در خشنده تر و حجیم تر می کند. حاوی کراتین گیاهی بوده که مو را تقویت کرده و آن را تغذیه می کند و همچنین ویتامین B5 موجود در آن میزان رطوبیت مو را تنظیم می کند. 

Red Enhancing Treatment  

تقویت کننده رنگهای قرمز 

این محصول مراقبت کننده ای مناسب است برای موهایی که به رنگ قرمز رنگ می باشد. حاوی کراتین گیاهی و ویتامین B5 می باشد که مو را تقویت می کند. این فوم برای مصرف روزانه مناسب است و تا اندازه ای حالت مو را حفظ می کند و برای حفظ کردن شدت و تندی رنگ قرمز استفاده می شود و همچنین بدون ایجاد چسبندگی باعث نرمی و درخشندگی مو می شود. 

رنگ ها 

کیون دارای لاین کاملی از محصولات رنگ و از جمله دکلره کننده ها پیش نیازهای رنگ و محصولات محافظت کننده رنگ می باشد. سیستم شماره گذاری برای تمامی رنگهای کیون یکسان می باشد. 

رنگ مستقیم 

این محصول رنگ موی طبیعی است که فاقد آمونیاک و ترکیبات اکسید شونده می باشد. ویتامین B5 ، پروتئین گندم و ابریشم موجود در آن باعث نرمی و درخشندگی مو می شوند. رنگهای طبیعی تا 50% موی خاکستری را پوشش می دهند و دوام آنها تا 10-3 مرتبه شستشوی مو با شامپو می باشد که بستگی به مزان نفوذ پذیری مو دارد. 
Sliver Reflex Shampoo
شامپوی تصحیح کننده رنگ مو 

این محصول شامپو بهبود بخشنده رنگ است که مو را شستشو داده و رنگ های زرد اضافی را از موی خاکستری و سفید پاک می کند. حاوی پروتئین گندم می باشد که از ساختار مو محافظت کرده و آن را حجیم تر می کند و نیز ویتامین B5 موجود در آن میزان رطوبت مو را تنظیم می کند. 
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Pre- Pigmentation 
پیش نیاز رنگ 
این محصول برای موهای دکلره شده و یا مویی که فاقد رنگدانه های گرم می باشد مناسب است. هنگامی که مو را به رنگ تیره تر رنگ می کنید برای جلوگیری از کم رنگ شدن رنگ مو و دیگر نتایج نامطلوب لازم است قبل از رنگ کردن نهایی مو آن را توسط این محصول رنگیزه دار کنید. 

Color Saver
محافظت کننده رنگ مو 

این محصول مکمل رنگ مو بوده که حاوی ویتامین c و عصاره گل آفتابگردان می باشد. از رنگ مو محافظت کرده و باعث می شود که رنگ مو تا مدت زیادی باقی بماند، مو را براق و درخشنده می کند. 

رنگ موی موقت 

این محصول نوعی رنگ موی موقتی است که برای تازه کردن رنگ مو بین دو مرحله رنگ کردن مو استفاده می شود. این رنگ تا 2-1 مرتبه شامپو کردن مو باقی می ماند که به میزان نفوذ پذیری مو بستگی دار. 

Tinta Color Contrast  

مکمل رنگ تینتا 

این محصول رنگی تند و جذاب به مو داده و نیز سلامتی و زیبایی آن را دو چندان می کند. می توان از آن هم برای موهای رنگ شده و هم برای موهای رنگ نشده استفاده کرد. همچنین استحکام مو را حتی با استفاده ی مکرر حفظ می کند. استفاده از نرم کننده در کنار آن باعث درخشندگی و نرمی بیشتر مو می شود. این محصول در چهار رنگ قرمز ، مسی ، قرمز مسی و قرمز یاقوتی موجود می باشد. 

رنگ موی Semi
این محصول رنگ مویی فاقد امونیاک می باشد این رنگ تا 60 درصد به موی سفید پوشش می دهد. حاوی آمینو اسید بوده که باعث نرمی و درخشندگی مو می شود و نیز فیلتر اشعه فرابنفش موجود در آن از مو محافظت می کند. 

اکسیدان رنگ موی Semi 

این محصول کرم اکسیدان مخصوص رنگ Semi است که حاوی محافظت کننده Lp300 می باشد. این محافظت کننده از ساختار مو مراقبت کرده و دوام رنگ را افزایش می دهد. 

تشدید کننده قرمز رنگ موی Semi 

این محصول نفوذ رنگ قرمز را در مو افزایش می دهد و نیز Lp300 موجود در آن باعث دوام رنگ می شود. 

فرها 

فر کردن یعنی ایجاد بافت در مو حالت و حجم دادن به مو می باشد. محصولات کیون گلچینی از فرهای مختلف برای هر نوع مو در اختیار طراحان مو قرار می دهد . درجه ی اسیدی کم پروتئین و کراتین و ترکیبات کاتیونی باعث می شود که مو در بهترین شرایط قرار گیرد و ایخود عاملی است که محصولات فرکیون انتخاب اول طراحان مو باشد. فرهای کیون برای ایجاد بافتی دائمی در مو 

فر مو vita
درجه ی قلیایی این فرمو کم است. محتوی ویتامین، لیکون و الاستین می باشند در موها برای مدت طولانی ایجاد رطوبت کره و ضمن درخشنده کردن از آنها محافظت کرده و به حالت دلخواه فر می کند. 

Root Boost Gel
ژل تقویت کننده ی ریشه ی مو 

ژل تقویت کننده ی ریشه ی مو که برای مدت زیادی به مو حچم می دهد. محتوی کراتین گیاهی است که در طول مدت درمان مو را نرم می کند. این ژل ضمن تقویت ریشه ی موهای آسیب دیده به رشد مجدد آنها کمک می کند. این محصول به طور جزئی در مو ایجاد بافت می کند. 

Bioperm Vital  

لوسیون فر 

این محصول محلولی است که بر پایه سه مولفه ی اصلی و فعال اسید تیوگلایکولیک ، سیستئین و سیستماین ساخته شده است. ترکیبات بی نظیر و جدیدی که بوی فر را کاهش می دهند. 

فر موی Sericin 

این محصول ترکیبی از یک فراسیدی بادوام و یک قلیایی است. ترکیب بی نظیر سراسین و کراتین به مو نرمی و درخشش چشمگیری میدهد. این فر برای مدت زیادی حالت خود را حفظ می کند. درجه ی قلیایی آن کم است و برای پوست سر مناسب است. 

Fixit Neutralixer
خنثی کننده سریع 

خنثی کننده بار منفی در فرآیند یونیزه شدن است که محتوی پروتئین و نیتروژن می باشد . این محصول نتیجه ی سریع و دلخواه را به همراه دارد. 

صاف کننده مو 

این محصول فر مو را صاف کرده و جعد طبیعی مو را از بین می برد. زمانی که پروتئین آن را نرم و درخشنده می کند، کراتین ساختار طبیعی مو را حفظ می کند. 

خنثی کننده درمانی 

این محصول محتوی کراتین و پروتئین می باشد و برای ترمیم موی خشک و آسیب دیده از فر مناسب است و مو را نرم و درخشنده می کند. 

نرم کننده ها 

نرم کننده های کیون زندگی دوباره به مو می دهند. در مجموعه کیون نرم کردن مو به معنی حجم  دادن به موها و درخشنده کردن آنها و نیز قابل کنترل کردن مو برای طراحان مو می باشد. ترکیباتی با کیفیت بالا که در جهت محافظت و نرمی مو 
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عمل می کند. 

نرم کننده های کیون تامین کننده سلامت مو 

نرم کننده 

این محصول حاوی ترکیبات کایتونی بوده که مو را بدون چرب کردن نرم و حالت پذیری آن را آسان می کند. 

Balm Conditioner 
نرم کننده کرمی 

این نرم کننده ی خوشبو موهایی را که بیش از حد تحت فشار بوده تقویت می کند. محتوی عصاره گل پنج برگ می باشد که میزان رطوبت مو را تنظیم می کند و روغن گیاهی sheabutter که مو را درخشنده کرده و از آن محافظت می کند. موی تمیز و خشک شده را به آن آغشته کنید و برای نرمی بیشتر 3-1 دقیقه آن را باقی بگذارید سپس با آب بشویید. 

اسپری گیاهی 

حاوی چای سبز طبیعی و عصاره ی بابونه بوده که برای آرام کردن پوست سرحساس مناسب می باشد. شستشو با این اسپری به همراه استفاده ی از نرم کننده برای موهای خشک و آسیب دیده بسیار موثر می باشد. این اسپری از پوست سر و مو در قبل بعد و درهنگام رنگ کردن و یا فر کردن محافظت می کند. 

به عنوان نرم کننده پس از شامپو، فر یا رنگ مو، مو را با حوله خشک کرده و سپس مو را با اسپری مرطوب کنید و پس از 3 دقیقه بشویید و به عنوان محافظ پوست در طول رنگ یا فر کردن مو از انتهای مو تا پوست سر اسپری کنید. 

Hair Beauty 
کپسول تقویتی 

سرم غلیظ شده که برای درمان موی آسیب دیده و دارای موخوره طراحی شده است. مو را نرم کرده و مقاومت طبیعی مو را زیاد می کند. 

کپسول را باز کرده و محتویات آن را روی انگشتتان بریزید ساقه و انتهای مو را با آن ماساژ دهید. 

مرطوب کننده مو 

این محصول به موهایی که به شدت اسب دیده اند  درخشندگی می دهد. ویتامین B5  در حین مرطوب کردن مو ساختار مو را نرم می کند. لالونین مو را تقویت کرده و نرم درخشنده می کند به نسبت 1:1 آن را با آب رقیق کنید و سپس مو را آغشته کرده و ماساژ دهید. حداقل به مدت 20 دقیقه آن را نشویید . پس از آن مو را بشویید دقت کنید که از شامپو استفاده نشود. 

اسپری مو 

اسپری های مو کیون به رویا های شما واقعیت می دهند. 

تنوع در نوع فرمول به کار رفته در اسپری ها این امکان را به آرایشگر می دهد که اسپری متناسب با نوع مو مشتری و یا حالت مو و حتی شرایط جوی آن منطقه انتخاب کند. این اسپری ها ابزارهای برای حالت دادن شکل داد و جهت دادن به مو و نیز حجیم تر کردن آن می باشند. 

اسپری مو 

این اسپری در چهار اندازه مختلف با فرمول و رایحه جدید به طور قوی حالت مو را حفظ کرده و سریع خشک می شود. 

اسپری موی تخصصی 

این اسپری پس از استفاده به سرعت خشک می شود. حتی نوع Forte Extra  آن 5 برابر سریع تر از مدل اول خشک می شود. 

اسپری فرم دهنده 

این اسپری به خوبی حالت مو را حفظ می کند و می توان از آن به عنوان اسپری بخش پایانی طراحی مو استفاده کرد و در دو نوع موجود می باشد. Extra HF15 بدون ایجاد چسبندگی مو را انعطاف پذیر می کند. 

Super HF 19 حالت مو را پس از طراحی نهایی به خوبی حفظ می کند. 

طراحی مو کیون 

نحوه ی طراحی مو بستگی به خلاقیت طراح دارد. کیون یک سری از محصولات را تولید کرده است که تفاوت چشمگیری در طراحی مو ایجاد کرده است. طراحی کیون چکیده ای از زیبایی است. 

واکس حالت دهنده 

واکس خاصی که مو را هنگام حالت دادن  و بعد از آن انعطاف پذیر می کند. حاوی عصاره مرکباتی چون پرتقال و نارنگی همراه با رایحه  ، رایحه ی پرتقال می باشد. مو را از آسیب های احتمالی هنگام شانه کردن محافظت می کند و برای ایجاد بافت در مو مناسب است. 
Straight, Style 
صاف کننده و حالت دهنده مو 

این صاف کننده فاقد مواد شیمیای است و با حرارت فعال می شود. فر مو و نیز جعد طبیعی مو را صاف می کند. حاوی ویتامین B5 بوده که باعث تقویت ریشه مو و جلوگیری از ریزش مو می شود. همچنین حاوی عصاره میوهای گوناگون برای نرمی، درخشندگی و محافظت از مو می باشد. 

ژل مو جهت موی نرم 

حالت مو را به خوبی حفظ می کند و مو را حجیم تر و درخشندتر می کند. دارای فیلتر اشعه فرابنفش برای جلوگیری از اثرات نامطلوب نور خورشید بر روی مو می باشد. 

ژل مو 

این ژل قویترین ژل کیون با فیلتر اشعه فرابنفش می باشد که ظاهری مطلوب و خیس به مو می دهد. 
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Root Volumizer 
اسپری حجم دهنده 

این اسپری دارای فیلتر اشعه ی فرابنفش و عصاره میوه های گوناگون می باشد. به مو حجم داده و آن را انعطاف پذیر می کند برای حالت دادن و طراحی موی سست و بیحالت مناسب می باشد. 

Brilliant Gel 
ژل براق کننده 

مو را لطیف و درخشنده می کند و خشک نمی شود. 

لوسیون حالت دهنده 

این لوسیون حجم مو را بیشتر کرده و آن را درخشنده و پروتئین بوده و فیلتر اشعه ی فرابنفش دارد. 

Sculpting Lotion 
لوسیون براق کننده 

لوسیون غلیظ شده ای است که حالت مو را حفظ می کند و ضمن درخشنده کردن مو آن را حجیم تر می کند. 

حاوی ترکیبات کاتیونی و ویتامین B5 می باشد و از خشکی بیش از حد مو به هنگام سشوار کشیده جلوگیری می کند. 

Steel Glaze 
لوسیون حجم دهنده 

لوسیونی که قبل و بعد از طراحی مو به آن حجم می دهد. حاوی ویتامین B5 جهت جلوگیری از ریزش مو و نیز فیلتر اشعه فرابنفش و عصاره ی میوه های گوناگون می باشد و از مو به هنگام سشوار کشیدن محافظت می کند. 

Desing Texturizer  

واکس حجم دهنده 
مو را براق و حجیم تر می کند و برای موهای سست و انعطاف پذیر مناسب است 

Forming Wax 
احیاء کننده فر 

این محصول به موهای فر شده زندگی دوباره می دهد و فر مو را حجیم تر و ضخیم تر می کند. دارای فیلتر اشعه ی فرابنفش است و حاوی ویتامین B5 می باشد. 

Curl Activator 
فوم حالت دهنده 

پشتیبانی قوی برای طراحی شیک می باشد. حاوی ویتامین B5 بوده و حالت دادن به مو با آن آسان است. حاوی عصاره ی میوه های گوناگون و فیلتر اشعه ی فرابنفش می باشد. 

Shaping Foam 
موس درخشان کننده 

موس غلیظ شده ای با کیفیت بالا که فاقد الکل بوده و برای مدت زیادی مو را در خشنده می کند. حاوی فیلتر اشعه فرابنفش برای محافظت از مو و روغن جو جویا جهت درخشندگی و نرمی آن می باشد. 

Shaping Foam, Soft  
اسپری که برای مدت زیادی به مو درخشش می دهد. همراه با رایحه ی مطبوع و فیلتر اشعه فرابنفش است و در مرحله ی آخر از طراحی مو استفاده می شود. 

Brilliant Gloss Spray 
ژل براق کننده 
این ژل دارای فیلتر اشعه فرابنفش می باشد. حاوی ویتامین B5 و عصاره ی میوه های گوناگون می باشد که مو را درخشنده کرده و به آن حالت میدهد. برای هر نوع مو مناسب است. 

Pearl Shine Gel 
ژل اسپری حالت دهنده 

این اسپری بافت مو را تقویت کرده و حالت مو را به خوبی حفظ می کند. حاوی ویتامین B5 می باشد. فیلتر اشعه فرابنفش موجود در آن از مو در برابر اثرات نامطلوب نور خورشید محافظت می کند و در مرحله ای اخر از طراحی مو استفاده می شود. 

Design Gel Spray 
سرم براق کننده 
این سرم مو را براق و درخشنده می کند و حاوی عصاره ی پرتقال می باشد و از ایجاد موخوره در مو جلوگیری  می کند و دارای فیلتر اشعه ی فرابنفش می باشد. 

Gloss Serum 

3-2 فروش: فروش محصولات این شرکت توسط خود شرکت انجام می شود و به شرکتهایی از قبیل فروشگاههای بخش محصولات آرایشی و بهداشتی و مغازه های آرایشی و بهداشتی و آموزشگاهها و آرایشگاههای زنانه مورد تایید شرکت هومهر می باشند و اجناس را البته فروش مهرون امریکا برای تمامی مشتریان به صورت نقد انجام می شود و فروش وریتا و سان گران و درموفیل و کیون به صوتر چکی هم به فروش می رسد البته بیشتر برای مشتریان درجه یک شرکت و مشتریانی که از سال های تاسیس با شرکت کار کرده اند 

4-2 امور مالی: امور مالی شرکت برعهده حسابدار و کمک حسابدار که من بودم انجام می شد به این ترتیب که سیستم حسابداری شرکت بنام پاتریس که عملکرد حسابداری آن به این صورت می باشد در این شرکت (فروش – خرید – دریافت- پرداخت –گزارشات – بانک و چک – حقوق و دستمزد – سند حسابداری – معرفی اشخاص – معرفی کالا- خدمات کالا – اصلاحات – تنظیمات) و اگر بخواهیم به تمامی قسمتهای این سیستم به طور یکجا دسترسی پیدا کنیم فقط کافی است به قسمت گزارشات رفته که شامل قسمتهای ذیل می باشد از جمله 1- عملکرد سود وزیان شرکت – ترازنامه – گزارش اسناد – تراز حسابها – صورتحساب اشخاص- مانده حساب اشخاص- چاپ فاکتور – لیست فاکتورها – لیست اشخاص نمودارها – دفاتر روزنامه – گزارش بانک – تراز کالا قیمت تمام شده )– کار دکس کالا – آمار کالا- گزارش انبار – عملکرد کاربران – لیست کالاها می باشد و زمانی که سفارش به شرکت داده می شود در مورد محصول قسمت لیست کالا ها رفته و با زدن حرف حرف اول از هر محصول لیست محصول مورد نظر به ترتیب در صفحه مانیتور ظاهر می شود و لیست سفارشی از روی آن انتخاب و در نهایت چاپ و ذخیره می کنیم و در زمان بسته بندی محصول یک فاکتور را برای خریدار و یک فاکتور در دست شرکت می ماند وبه بایگانی منتقل می شود که در قسمتهای بعدی توضیح مشتری خواهم داد 
بعد از فروش محصول اسناد دریافتنی بدین گونه توسط امور مالی کنترل می شود که کلیه اسناد دریافتنی توسط حسابداران به امور مالی شرکت واگذار شده و سپس امور مالی اسناد را بررسی و ثبت دفاتر نموده و هم چنین در سیستم شرکت هم وارد می نماید و بعد از انجام ثبت زنی به مرحله بعدی یعنی بایگانی منتقل می گردد.

گذاشته می شود و پس از وصول به یک حساب مادر واریز می گردد 

بایگانی: امور مالی شرکت وظیفه دارند اسناد دریافتنی را پس از بررسی قسمت بایگانی شرکت منتقل دهند و در آنجا اسناد بایگانی می گردید 

در این بین اینجانب وظایفی را انجام می دادم از قبیل 1- صدور برگ پیش فاکتور به مشتریان و فروشگاهها و شرکتها 2- صدور برگ فاکتور اصلی 3- صدور فاکتورهای برگشت از خرید 

4- صدور فاکتورهای برگشت از فروش 5- انتقال اسناد دریافتنی به دفاتر روزنامه کل و واریز اسناد دریافتنی به شعب مختلف 6- انتقال اسناد پرداختنی و پراخت اسناد پرداختنی به حساب شرکتهای مورد معامله 

و در نهایت بعد از کارهای روزانه کلیه عملیات شرکت وارد سیستم حسابداری شرکت می شود 
بایگانی اسناد فروش : کلیه فاکتورهای روزانه پس از ثبت در حساب مشتریان داخل زونکن های مربوط فروش بایگانی می شوند. 

بایگانی اسناد خرید: کلیه فاکتورهای خرید روزانه پس از کنترل و تحویل اجناس در خواستی از طرف مشتریان طبق صورت فاکتور بررسی و پس از تایید ثبت بایگانی می شوند. 

هزینه های شرکت : شامل حقوق کارمندان – بیمه کارمندان هزینه های مربوط به حمل و نقل کالا های ورودی و خروجی و هزینه های آب و برق و گاز و تلفن و ... 

کلیه محصولات قابل عرضه به بازار توسط شرکت: لوازم آرایشی حرفه ای و گریم مهرون امریکا و محصولات آرایشی و بهداشتی وریتا رسان گران ایتالیا و محصولات بهداشتی موی کیون هلند و محصولات پوستی در موفیل فرانسه و انواع رنگ موهای استار و غیره که به صورت انحصاری در استان خراسان ( شمالی . جنوبی . رضوی ) و استان سیستان و بلوچیستان از طریق شرکتهای ذکر شده در اختیار ما قرار داده می شود و پس از آن عاملین فروش به بازار طبق سفارش عرضه می کنند. 

1- در رابطه با محصول گریم مهرون آموزشی تحت عنوان متعادل ساری و نامتعادل سازی باری مدیران برتر در نظر می گیریم که برای بالا بردن هم سطح ارتقاء کاری و هم بهره مندی از این محصول انجام می شود که برای حضور در این کلاسهای آموزشی شرایط ثبت نام گذاشته می شود به این صورت که مبالغی را مدیران برای کلاسهای پیشرفته به حساب شرکت واریز می نمایند و در کلاسها شرکت می کنند و بعد از اتمام دوره آموزشی آزمونی برقرار می شود و در صورت قبولی در ازمون مدارکی از جمله عکس و فتوکپی شناسنامه و کپی مدرک تحصیلی و کپی کارت مدیریت و مربیگری و کپی پاسپورت و کپی مدارک آرایش و پیرایش را به شرکت ارائه می دهند و شرکت ارسال می کند تهران و بعد از آن از تهران مدارک فرستاده می شود و شرکت این مدارک را به مدیران ارائه می گردد. 

2- آموزش هنرجویان هم از طریق مدیران آموزشگاهها انجام می شود و بعد از اتمام دوره آموزشی آزمون برقرار می گیرد و طبق اصول مدارک مورد نیاز از هنرجویان به شرکت هومهر ارسال می گردد همراه با مبلغ 150000 ریال برای هر کار آموز با نحوه نهایی و البته هنرجو و شرکت به تهران با نام مدرس آموزشگاه ارسال می کند و بعد از مدارک از تهران به شرکت ارسال می گردد و پس از رسیدن مدارک از تهران در مشهد در اختیار کارآموزان قرار می گیرد. 
همان طور که قبلا توضیح دادم اگر به قیمت گزارشات رجوع کنیم به تمامی اطلاعات به طور کامل می توانیم دستیابیم 

در ابتدا عملکرد سودو زیان شرکت : این شرکت 527/217/152 ریال سود خالص داشته و خلاصه ترازنامه این شرکت تا آخرین تاریخ 527/217/152 ریال خلاصه سودوزیان داشته و در قسمت گزارش اسناد چند مورد 
1- دفتر اسناد دریافتنی 

2- بررسی چکهای معیوب ( قطع برق) 
3- اسناد در جریان وصول 
4- اسناد واگذار شده 
5- اسناد وصول شده 
6- اسناد پرداختی خود شرکت 
7- اسناد برگشتی مشتری 
8- اسناد برگشتی خود شرکت 
دفتر کل و مقایسه چکهای دریافتی با پرداختی و اسناد تضمین دیگران نزد ما و اسناد تضمینی مانزد دیگران 

و در قسمت تراز حسابها: تراز آزمایشی – تراز سود و زیان – صورت وضعیت روزانه – تراز کل – تراز فروش و مانده حساب اشخاص به لیست بدهکاران – لیست بستانکاران – بدهکاران / بستانکاران – بدهکاران قدیمی – حساب کارمندان – سهامداران – کل بدهکاران اقساطی 
و قسمت چاپ فاکتور که دارای فاکتور فروش – فاکتور خرید – برگشت از فروش – برگشت از خرید و لیست فاکتورها : ه فاکتورهای فروش ................ فاکتورهای خرید 

لیست فاکتورهای امانی 

مغایرت فاکتورها 
پیش فاکتورهای فروش 

لیست حواله های خرید 

فاکتورهای تسویه نشده اقساطی 

لیست اقساط عقب مانده 

و نمودارهای شرکت که : نمودار موجودی ریالی کلا ( آخرین خرید) 

نمودار موجودی ریالی کالا ( میانگین خرید) 

نمودار سوددهی ماهیانه کالا 

نمودار موجودی ریالی انبارها 

نمودار موجودی تعدادی انبار 

نمودار بدهی اشخاص 

نمودار طلب اشخاص 

نمودار و ضعیت چکها 

نمودار کارکرد بانک 

موجودی ریالی بانکها 

دفاتر روزانه: به ترتیب دفتر روزنامه – دفتر کل خرید- دفتر کل فروش – دفتر موجوعی دفتر اسناد پرداختی – دفتر اسناد دریافتی – دفتر تخفیفات – صندوق – هزینه ها – موجودی اول دوره کالاها  سابقه گردش یک چک – لیست مشتریان با سابقه برگشتی 

گزارش بانک: کلیه ی عملکردها – وصولی – پاس چک – حواله – نقدی – هزینه – متفرقه – موجودی بانکها  -
آمار کالا : موجودی کالا در انبار- موجودی کالا ( در محدوده تاریخ ) فهرست کالا ها – کنترل انبارها – کالا ها به نقطه سفارش رسیده – سود و زیان کالاها – گزارش انبار گردانی – آمار کالاهای امانی – تاریخ انقضاد کالاها – آمار ویژه خرید و فروش 

آمار ویژه خرید و فروش : لیست کالاهای فروخته شده – لیست کالاهای خریداری شده – مقایسه تعداد فروش کالا در اشخاص – مقایسه تعداد خرید کالا از اشخاص – بهترین مشتری از نظر مبلغ فروش – فعالترین همکار از نظر مبلغ کل خرید – سود و زیان حاصل ار خرید و فروش – سود و زیان حاصل ار مرجوعی ها 

و عملکرد کاربران که شامل دو قسمت کلیه کاربران و مدیر سیستم می شود 

و در نهایت لیست کالاست که به ترتیب نام و کد و سریال مرتب شده است. 

نتیجه گیری: 

من از انجام این دوره کار آموزی به این نتیجه می رسم که تمام درس هایی که ما در دانشگاه یاد می گیریم بیشتر در حد تئوری است و بدون انجام کار عملی بدرد هیچی نمی خورد و تا این که به طور عملی کاری را انجام ندهید فایده ای ندارد. 

پیشنهادات: 

به نظر من دوره ی 240 ساعته کار آموزی خیلی کوتاه می باشد و چه بهتر می شد اگر برای این دوره ی کارآموزی شهریه ی کمتری می پراختیم . 
و چقدر خوب می شد بعضی از واحدهایی را که در دانشگاه به صورت تئوری فرا می گیریم تغییر پیدا می کرد به این صورت که به طور عملی به جاهایی دانشجویان معرفی می شوند و در آنجا این واحد ها را به این صورت می گذراندند. 
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